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RESOLUCIÓ

MAH/173/2005, de 26 de gener, per la qual es convoquen subvencions per a la rehabilitació d'edificis d'ús residencial i d'habitatges, i se n'aproven les bases reguladores (codi HA 01/05).

El Decret 455/2004, de 14 de desembre, de regulació del Pla de rehabilitació d'habitatges de Catalunya, estableix les línies bàsiques d'actuació per fomentar la rehabilitació dels elements comuns dels edificis d'ús residencial i dels interiors dels habitatges.

Vist que el capítol 3 de l'esmentat Decret determina l'àmbit del Programa de rehabilitació d'edificis d'ús residencial i d'habitatges, en el qual s'estableixen les actuacions protegibles, els criteris de legalitat i de coherència, els tipus d'ajuts i les quanties de les subvencions;

Vist que el capítol 4 del Decret estableix el procediment de tramitació dels ajuts, amb una fase prèvia a la sol·licitud, mitjançant la qual cal obtenir el Test de l'Edifici, o bé l'Informe Intern d'Idoneïtat, per tal de justificar els criteris de coherència tècnica de les actuacions de rehabilitació per a les quals se sol·liciti un ajut públic;

Atès que en la disposició addicional primera del Decret es preveu que el conseller de Medi Ambient i Habitatge podrà fixar criteris de prioritats de les actuacions, segons indicadors temporals, territorials o, fins i tot, per modalitats o tipologies de les intervencions de rehabilitació;

Per tot això, d'acord amb el Decret legislatiu 3/2002, de 24 de desembre, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei de finances públiques de Catalunya, i a proposta de la Direcció General d'Habitatge, 

Resolc:

.1  Fer pública la convocatòria per a la concessió de subvencions adreçades a persones físiques i jurídiques per a la rehabilitació d'elements comuns d'edificis d'ús residencial i dels interiors dels habitatges, i aprovar-ne les bases reguladores que figuren en l'annex d'aquesta Resolució.

.2  Aquesta convocatòria es fa amb càrrec a la partida MA07/D/781220000/4313 del pressupost de despeses de la Generalitat de Catalunya per a l'exercici de l'any 2005, per una quantia màxima de 6.000.000 d'euros.

L'assignació a aquesta convocatòria podrà ser objecte d'ampliació, d'acord amb la normativa vigent.

.3  Les subvencions previstes en aquesta convocatòria es regeixen pel que estableix el Decret 455/2004, 14 de desembre (DOGC núm. 4281, de 16.12.2004), de regulació del Pla de rehabilitació d'habitatges de Catalunya, per les bases que consten en annex a aquesta Resolució i per la normativa general de subvencions.

.4  Contra aquesta Resolució, que exhaureix la via administrativa, es pot interposar recurs contenciós administratiu davant el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya en el termini de dos mesos a comptar de la seva publicació al DOGC i, potestativament, recurs de reposició davant el conseller de Medi Ambient i Habitatge en el termini d'un mes.

En el cas de les corporacions locals, es pot interposar recurs contenciós administratiu davant el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya en el termini de dos mesos a comptar de la publicació al DOGC i, potestativament, requeriment previ davant el conseller de Medi Ambient i Habitatge en el mateix termini.

Barcelona, 26 de gener de 2005

Salvador Milà i Solsona

Conseller de Medi Ambient i Habitatge

Annex

Bases reguladores

.1  Objecte 

Les subvencions previstes en aquestes bases tenen per objecte el finançament de les actuacions que es determinen en el Programa de rehabilitació d'edificis d'ús residencial i d'habitatges, que preveuel capítol 3 del Decret 455/2004, 14 de desembre, de regulació del Pla de rehabilitació d'habitatges de Catalunya, d'acord amb els requisits i condicions que s'estableixen en l'esmentat Decret.

És requisit per poder optar a les subvencions previstes en aquestes bases haver passat la fase prèvia de justificació de la necessitat i idoneïtat de l'actuació, d'acord amb el que preveuen els articles 20 i 21.1 i en la disposició transitòria tercera del Decret 455/2004, amb l'excepció que establei la disposició transitòria quarta del Decret esmentat.

.2  Destinataris/àries

Poden optar a les subvencions els promotors de les obres de rehabilitació que es determinen en l'article 11 del Decret 455/2004, 14 de desembre, que compleixin amb els requisits i les condicions que estableix l'esmentat Decret i aquesta Resolució.

.3  Presentació de sol·licituds

3.1  El termini per presentar les sol·licituds de subvenció s'obre a partir de l'endemà de la publicació d'aquesta Resolució al DOGC i finalitza:

a) Per a les sol·licituds de subvenció que hagin de seguir la fase prèvia de justificació de la necessitat i idoneïtat de l'actuació, d'acord amb el preveuen els articles 20 i 21.1 del Decret 455/2004, el termini finalitza el 30 de setembre de 2005.

b) Per a les sol·licituds de subvenció corresponents a actuacions en parcs d'habitatge propietat o administrats per operadors públics que hagin elaborat els estudis previstos en l'article 20.2 del Decret 455/2004; a actuacions en edificis amb dictamen tècnic elaborat durant l'any 2004 per encàrrec de la Direcció General d'Habitatge d'acord amb la disposició transitòria tercera del Decret 455/2004, i a actuacions d'urgència ja iniciades d'acord amb la disposició transitòria quarta del Decret 455/2004, el termini finalitza el 31 de juliol de 2005.

3.2  Les sol·licituds s'hauran de presentar, en el model d'instància normalitzat per la Direcció General d'Habitatge a la seu de la Direcció General mateix (c. d'Aragó 244-248, 08007 Barcelona), als Serveis Territorials d'Habitatge a Girona (c. dels Banyoles, 17 acc, 17004 Girona), Lleida (c. Dr. Fleming, 15, 25006 Lleida), Tarragona (c. Anselm Clavé, 1, 43004 Tarragona), i Terres de l'Ebre (c. Sant Ildefons, 6, 43500 Tortosa), a la seu central del Departament de Medi Ambient i Habitatge (av. Diagonal, 523-525, 08029 Barcelona), o pels mitjans que estableix l'article 38.4 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú.

També es poden presentar les sol·licituds en les oficines de rehabilitació que tenen conveni amb el Departament de Medi Ambient i Habitatge, quan es refereixin a actuacions a realitzar l'àmbit territorial propi de l'oficina on es fa la presentació. 

El model d'instància normalitzat es pot obtenir a les oficines indicades al paràgraf anterior i al web del Departament de Medi Ambient i Habitatge: http://mediambient.gencat.net/cat/ciutadans/habitatge/impresos_formularis.jsp.

En aquesta web del Departament també s'indiquen quines són les oficines de rehabilitació a les quals es poden presentar les sol·licituds.

La presentació de les sol·licituds implica la plena acceptació de les bases reguladores de les subvencions.

.4  Documentació 

4.1  Els sol·licitants han de presentar la documentació següent, juntament amb la sol·licitud en la qual cal indicar, en el seu cas, el número de referència de l'expedient pel qual s'hagi sol·licitat el test de l'edifici (TEDI) o l'informe intern d'idoneïtat:

A. Documentació juridicoadministrativa:

a) En tots els casos:

Original i fotocòpia per compulsar, o fotocòpia compulsada del DNI o NIF de la persona que signa la sol·licitud i, si s'escau, de la documentació acreditativa de la representació de l'entitat en nom de la qual actua.

Full de sol·licitud de transferència bancària per al pagament d'acord amb model normalitzat. En el ca que els sol·licitants siguin comunitats de propietaris cal indicar les dades d'un compte obert a nom de la comunitat.

En el cas d'haver sol·licitat ajuts per a la mateixa actuació a un altre departament de la Generalitat o a una altra administració, cal aportar declaració responsable, on s'indiqui l'ajut sol·licitat o, en el seu cas, obtingut.

b) En el cas que el promotor de la rehabilitació sigui una comunitat de propietaris:

Original i fotocòpia per compulsar, o fotocòpia del document d'identificació de la comunitat (CIF o equivalent).

Acta de la comunitat on s'aprovin les obres de rehabilitació amb la relació annexa de copropietaris signada pels representants de la comunitat, segons model proporcionat per la Direcció General d'Habitatge.

c) En el cas que els promotors de la rehabilitació siguin arrendataris: 

Original i fotocòpia per compulsar, o fotocòpia compulsada dels contractes de lloguer, o de l'últim rebut abonat.

Acord dels llogaters, com a promotors de les obres de rehabilitació d'edifici d'ús residencial, en document original.

Acord o consentiment del propietari, o resolució administrativa o judicial de caràcter executiu, que la substitueixi. En tot cas, en document original o fotocòpia compulsada.

d) Per a les sol·licituds d'ajuts en què, d'acord amb l'article 11.3 i 11.4 del Decret 455/2004, 14 de desembre, cal acreditar ingressos dels sol·licitants:

Original i fotocòpia o fotocòpia compulsada de la declaració sobre l'impost sobre la renda de les persones físiques (IRPF) corresponent al període impositiu immediatament anterior, amb termini vençut a la sol·licitud, de cadascun dels membres de la unitat familiar del sol·licitant.

En el cas que el sol·licitant o els membres de la unitat familiar no estiguin obligats legalment a presentar la declaració sobre la renda de les persones físiques, s'acreditaran els ingressos mitjançant declaració responsable relativa a la part general i especial de la base imposable, sens perjudici de la possible comprovació administrativa.

La sol·licitud dels ajuts implica l'autorització perquè l'Administració pugui sol·licitar la informació de caràcter tributari o econòmic legalment pertinent.

e) En el cas de rehabilitació d'habitatges que es destinaran a lloguer protegit o a venda de preu concertat:

Compromís del sol·licitant de destinació dels habitatges indicant el règim d'ús, segons model proporcionat per la Direcció General d'Habitatge.

B. Documentació tècnica:

a) Projecte tècnic, bàsic i d'execució, degudament visat, per a totes aquelles obres en què la llicència d'obres així ho requereixi. En altre cas:

Memòria tècnica amb la descripció de les obres a realitzar i documentació tècnica annexa complementària segons el tipus d'actuació per a la qual se sol·liciten els ajuts.

Croquis d'abans i de després de la rehabilitació, acotat amb indicació de la superfície útil, en el cas d'actuacions en habitatges.

Els projectes i les memòries tècniques han d'ajustar-se als resultats del Test de l'Edifici o de l'Informe Intern d'Idoneïtat.

b) Pressupost de contracte de l'empresa que realitza les obres, degudament desglossat per cada concepte, amb estat d'amidaments i preus unitaris. En el cas que s'executin diverses actuacions, cal presentar pressupostos parcials de cadascuna d'acord amb l'article 14 del Decret 455/2004. Els tècnics de la Direcció General d'Habitatge o de les oficines col·laboradores podran valorar l'adequació del pressupost protegible presentat amb les obres a realitzar, d'acord amb barems de preus de la construcció reconeguts oficialment. 

c) Llicència municipal d'obres, o justificació de la seva sol·licitud. En tot cas, caldrà aportar la llicència municipal concedida amb la presentació del certificat final d'obres.

d) En el cas de sol·licitud d'ajuts al projecte i direcció d'obres:

Consentiment dels promotors per fer el pagament de la subvenció als tècnics o professionals que hagin elaborat els projectes.

Pressupost referit als costos del projecte i la direcció d'obres.

f) En el cas d'obres començades per risc greu i imminent entre el primer d'abril de 2004 i la data de publicació de la present Resolució, s'ha de presentar l'ordre d'execució vigent i actualitzada o certificat municipal acreditatiu.

4.2  Els sol·licitants d'ajuts a la rehabilitació que disposin de TEDI o d'Informe intern d'Idoneïtat, només hauran de presentar aquella documentació juridico-administrativa que no s'hagués presentat, o que hagi sofert modificació des de la seva presentació per a la sol·licitud dels esmentats informes.

4.3  El Departament de Medi Ambient i Habitatge pot demanar documentació complementària per ampliar el seu coneixement sobre el projecte presentat.

.5  Import de la subvenció i quotes de distribució

5.1  L'import de la subvenció es determina d'acord amb els percentatges i els imports màxims regulats en els articles 16, 17 i 18 del Decret 455/2004, 14 de desembre. 

Pel càlcul de les subvencions en les actuacions de rehabilitació d'elements comuns dels edificis, es tenen en compte les entitats, siguin habitatges o locals, que formen part de l'edifici que es rehabilita, excepte els locals destinats a aparcament. 

En el cas d'edificis amb varies escales, només computen els habitatges o locals que formen part de les escales objecte de rehabilitació.

5.2  Els criteris de prioritat i distribució per a la resolució de la sol·licitud s'apliquen d'acord el que preveu l'article 22.3 del Decret 455/2004, 14 de desembre, i segons les següents:

Quotes de distribució territorial:

Per a la demarcació de Barcelona, un 70%.

Per a la demarcació de Girona, un 10%.

Per a la demarcació de Lleida, un 10%.

Per a les demarcacions de Tarragona i Terres de l'Ebre, un 10%.

Quotes segons en la tipologia de les actuacions:

Per a actuacions de rehabilitació d'elements comuns d'edificis: un 80%.

Per a actuacions de rehabilitació en els interiors dels habitatges: un 20%.

La Direcció General d'Habitatge pot modificar aquestes quotes, d'acord amb el nombre de sol·licituds, que siguin efectivament presentades en cadascuna de les demarcacions territorials, i segons les tipologies d'actuacions. 

.6  Resolució i notificació 

6.1  Les sol·licituds es resolen per l'ordre d'entrada amb la documentació completa, i d'acord amb les quotes que estableix la base 5 i amb les disponibilitats pressupostàries.

6.2  La concessió de les subvencions es fa per resolució del/la cap del Servei de Rehabilitació de la Subdirecció General de Qualitat, Sostenibilitat i Rehabilitació de l'Habitatge, pel que fa a les sol·licituds corresponents a la demarcació territorial de Barcelona, i pels caps dels serveis territorials d'Habitatge de Girona, Lleida, Tarragona i Terres de l'Ebre, per a les sol·licituds presentades en les respectives demarcacions territorials.

6.3  La sol·licitud s'ha de resoldre en el termini màxim de sis mesos des de la seva presentació. En la notificació, ha de constar que es pot interposar recurs d'alçada davant la directora general d'Habitatge.

Transcorregut el termini de sis mesos sense que s'hagi notificat la resolució expressa, les sol·licituds s'entenen desestimades per silenci administratiu.

6.4  Les persones o entitats beneficiàries han de comunicar al Departament de Medi Ambient i Habitatge l'acceptació de la subvenció en el termini de deu dies comptats des de la data de recepció de la notificació. La falta d'acceptació dins del termini indicat es considera com a desistiment de la sol·licitud de subvenció.

.7  Publicitat

El Departament de Medi Ambient i Habitatge dóna publicitat a les subvencions concedides exposant-ne anualment una relació al tauler d'anuncis del Departament, av. Diagonal, 523-525, 08029 Barcelona, i a les seus de la Direcció General d'Habitatge del carrer Aragó, 244-248, de Barcelona, i dels Serveis Territorials a Tarragona, Lleida, Girona i Terres de l'Ebre. Les subvencions amb un import superior als 6.000 euros també es publicaran al DOGC.

.8  Justificació i pagament

La justificació de les actuacions subvencionades i el pagament de les subvencions es regeixen per l'establert als articles 24 i 25 del Decret 455/2004, de 14 de desembre.

.9  Obligacions dels/de les beneficiaris/àries

Els/les beneficiaris/àries han de complir les obligacions següents:

a) Realitzar les actuacions subvencionades d'acord amb el projecte presentat i d'acord amb el previst a l'article 23 del Decret 455/2004, de 14 de desembre.

b) Comunicar al Departament de Medi Ambient i Habitatge qualsevol modificació en les actuacions i/o reassignació dels conceptes de despesa que preveuen els pressupostos inicialment presentats. Les modificacions, degudament motivades, cal que les accepti l'òrgan que concedeix la subvenció i poden donar lloc a la minoració de l'import de la subvenció. Les modificacions es consideren acceptades si en el termini d'un mes no es notifica la no-acceptació. 

c) Comunicar al Departament de Medi Ambient i Habitatge l'obtenció de subvencions per a la mateixa finalitat, procedents de qualsevol de les administracions o entitats públiques o privades nacionals o comunitàries, a més de les ja consignades a la sol·licitud de subvenció. Si el/la beneficiari/ària obté un ajut addicional, el Departament de Medi Ambient i Habitatge pot minorar la subvenció atorgada.

d) Fer constar clarament el suport del Departament de Medi Ambient i Habitatge en tots els materials editats, escrits, gràfics o audiovisuals sobre les actuacions subvencionades que es duguin a terme.

.10  Control 

10.1  El Departament de Medi Ambient i Habitatge pot dur a terme les activitats d'inspecció i control necessàries per garantir el compliment del que estableixen aquestes bases. Els/les beneficiaris/àries resten obligats/ades a facilitar tota la informació que se'ls demani.

10.2  Els/Les beneficiaris/àries han de proporcionar en tot moment la informació que se'ls demani respecte de la subvenció concedida i sotmetre's a les actuacions de comprovació de la Intervenció General de la Generalitat, de la Sindicatura de Comptes i altres òrgans competents d'acord amb la normativa aplicable. 

10.3  El Departament de Medi Ambient i Habitatge pot comunicar d'ofici al Registre de la propietat informació sobre els habitatges o edificis que hagin rebut subvencions per a la rehabilitació, per tal de garantir el respecte a la limitació de transmissió dels habitatges durant cinc anys, prevista en el Decret 455/2004.

.11  Revocació 

Són causes de revocació les que estableix l'article 99 del Text refós de la Llei de finances públiques de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 3/2002, de 24 de desembre, i les previstes en l'article 27 del Decret 455/2004, 14 de desembre, per incompliment dels beneficiaris amb les condicions de concessió de les subvencions.

.12  Règim jurídic

En tot allò que no preveu aquesta convocatòria, serà aplicable el capítol IX del Decret legislatiu 3/2002, de 24 de desembre, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei de finances públiques de Catalunya.
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