Directrices sobre incompatibilidades de arquitectos 

Alcaldes o Concejales

- Acuerdo de Pleno de 10 y 11 de febrero de 1994 -

1.
Los Colegios de Arquitectos contemplan con el mayor respeto y consideración la dedicación de Arquitectos, en el ejercicio de su libre iniciativa y derechos fundamentales, a la actividad política en cargos de representación o de gobierno, as¡ como la coexistencia de dicha actividad con la profesional en cuanto sea lícito con arreglo a las Leyes.

2.
La determinación del ámbito lícito para el ejercicio profesional en tales supuestos, ha de regirse en todo caso por las Leyes aplicables según la naturaleza del cargo público desempeñado, sin que pueda la organización colegial invadir un campo de competencia estrictamente reservado al legislador.

3.
En la actualidad, dichas Leyes son, esencialmente, para los altos cargos de la Administración del Estado, la Ley 25/1983, de 26 de diciembre, modificada por Ley 9/1991, de 22 de marzo; y para los cargos homólogos de las distintas Comunidades Autónomas, las disposiciones sobre la materia dictadas por cada una de ellas. Es norma común para estos cargos la prohibición estricta de ejercer, por si o por personas interpuestas o mediante sustitución, las profesiones tituladas que posean; por consiguiente, no hay lugar en estos casos a ninguna repercusión en el campo de las competencias colegiales que no fuese debida a la infracción de dicha prohibición legal.

4.
Por lo que se refiere a los cargos electivos de las Corporaciones Locales, la legislación aplicable es la Ley 7/1985, de 2 de abril, de Bases del R‚gimen Local, y el Texto Refundido, aprobado por Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril. De ellos, se desprende que no existe incompatibilidad entre el desempeño de los cargos de Alcalde o Concejal y el ejercicio de la profesión de arquitecto, ni aún dentro del mismo término municipal, por lo que sus titulares mantienen plenamente su condición de colegiados en activo.

Ello no obstante, es notorio que la práctica totalidad de los trabajos propios de la profesión de Arquitecto, ya sea en proyectos o dirección de obras, en conservación, reforma o derribo de edificaciones o en redacción de planeamiento urbanístico, se encuentra preceptivamente sometida tanto a la potestad municipal de ordenación, como a aprobación e inspección por parte de los Ayuntamientos. En consecuencia, el Consejo Superior de los Colegios de Arquitectos, estima que el ejercicio privado de la profesión de arquitecto por quienes desempeñan los citados cargos en el propio Municipio  puede generar colisión de intereses susceptible de colocar al Arquitecto en posición equívoca, con riesgo de su rectitud e independencia. Se trata del supuesto contemplado en el art. 25 del Reglamento de Normas Deontológicas de los Arquitectos, que motiva la actuación de los Colegios y justifica el establecimiento de criterios delimitadores, en garantía de la necesaria objetividad.

En consecuencia, se ACUERDA:

APROBAR LA SIGUIENTE DIRECTRIZ BASICA A FIN DE COORDINAR LOS CRITERIOS COLEGIALES EN APLICACION DEL ARTICULO 25 DEL REGLAMENTO DE NORMAS DEONTOLOGICAS DE ACTUACION PROFESIONAL, RESPECTO DEL EJERCICIO PROFESIONAL DE QUIENES DESEMPEÑEN CARGOS ELECTIVOS EN LAS CORPORACIONES LOCALES.

1º.-
LA ACTUACION PROFESIONAL DE LOS ARQUITECTOS DENTRO DE LA DEMARCACION MUNICIPAL EN QUE DESEMPEÑEN LOS CARGOS DE ALCALDE O CONCEJAL, ADEMAS DEL DEBER DE ABSTENCION Y DE LA PROHIBICION DE SER CONTRATISTAS DE LOS PROPIOS AYUNTAMIENTOS, QUE LES SON LEGALMENTE EXIGIBLES EN TODO CASO, SE ENTENDERA SUJETA A LAS SIGUIENTES INDICACIONES DE ORDEN DEONTOLOGICO:

a)
NO DEBERAN INTERVENIR EN TRABAJOS DE REDACCION DE PLANEAMIENTO URBANISTICO, INCLUIDOS LOS ESTUDIOS DE DETALLE.

b)
LOS TRABAJOS QUE ASUMAN NO DEBERAN DAR LUGAR, NI POR SU UBICACION NI POR SUS CARACTERISTICAS FISICAS O DE USO, A MODIFICACION DE LA ORDENACION URBANISTICA VIGENTE, NI REQUERIRAN LA INTERPRETACION DE ASPECTOS LITIGIOSOS O POLEMICOS DE LAS ORDENANZAS APLICABLES, NI SE UBICARAN EN ZONAS EN LAS QUE SEA PREVISIBLE QUE HAYA DE PRODUCIRSE SUSPENSION DE LICENCIAS.

c)
DEBERAN RENUNCIAR A AQUELLOS ENCARGOS QUE DURANTE LA TRAMITACION DE LA LICENCIA O DURANTE EL CURSO DE SU EJECUCION, DEN LUGAR A SITUACIONES LITIGIOSAS EN LAS QUE EL AYUNTAMIENTO DEBA DECIDIR O SER PARTE INTERESADA.

LOS COLEGIOS DE ARQUITECTOS PODRAN ESPECIFICAR ESTAS INDICACIONES, JUSTIFICADAMENTE, EN FUNCION DE CIRCUNSTANCIAS URBANISTICAS PARTICULARES DE CADA MUNICIPIO.

2º.
EN NINGUN CASO PODRA ENTENDERSE QUE LA MERA INOBSERVANCIA DE DICHAS INDICACIONES CONSTITUYE POR SI MISMA UNA CONDUCTA SANCIONABLE, SINO SOLO Y EN SU CASO, MOTIVO PARA COMPROBAR SI CONCURREN CIRCUNSTANCIAS QUE PUDIERAN INFRINGIR LOS DEBERES CONSIGNADOS EN LOS ARTICULOS 15, 18, 25 0 27 DEL REGLAMENTO DE NORMAS DEONTOLOGICAS.

3º.
A FIN DE ASEGURAR LA DEBIDA COORDINACION EN LA APLICACION DE ESTOS CRITERIOS, LAS JUNTAS DE GOBIERNO DE LOS COLEGIOS:

a)
SUPERVISARAN ESPECIALMENTE LA ACTUACION DE LOS ORGANOS DE VISADO Y RESOLVERAN DIRECTAMENTE LAS DUDAS QUE SE PLANTEEN.

b)
COMUNICARAN AL CONSEJO SUPERIOR LAS DECISIONES ADOPTADAS EN APLICACION DE LA PRESENTE DIRECTRIZ, PARA SU DIFUSION A LOS RESTANTES COLEGIOS.

EL PRESENTE ACUERDO SUSTITUYE Y DEJA SIN EFECTO A LOS ADOPTADOS SOBRE LA MISMA MATERIA POR EL PLENO DEL CONSEJO EN SESIONES DE 13 Y 14 DE ABRIL DE 1983 Y 14 Y 15 DE JUNIO DE 1984.

