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L'objectiu d'aquest apartat és el d'oferir informació actual i territorialitzada dels preus del mercat immobiliari a la ciutat, fent una estimació del preus d'oferta de l'obra nova i de la segona mà.
Les taules estadístiques del mercat de segona mà estan estimades a partir d'un estudi realitzat pel Departament d'Estudis Fiscals de l'Ajuntament de Barcelona.
Les taules estadístiques de l'obra nova les ha confeccionat el Centre de Política de Sòl i Valoracions (CPSiV) de la Universitat Politècnica de Catalunya.

L'estudi del Departament d'Estudis Fiscals:

Les dades del Departament d'Estudis Fiscals s'estimen a partir de fer un seguiment de l'oferta immobiliària a través de la premsa i d'Internet. També es realitzen consultes a empreses de taxacions d'immobles.
Les observacions corresponen a habitatges de segona mà, aparcaments (fonamentalment també de segona mà), locals comercials, i oficines, tant en venda com en lloguer.
Pel que fa als segments d'oficines i locals comercials, cal assenyalar que la major part de les observacions es refereixen a l'oferta que es localitza als edificis residencials (baixos i entresols) i en menor mesura a l'oferta ubicada en edificis d'ús exclusiu, on els nivells de preus són superiors.

El preu:  El preu referenciat correspon al preu de l'oferta inicial, que pot variar durant el procés de formalització de la transacció.

Preus unitaris:  Els valors estimats es refereixen als preus per m2 útil, és a dir, al quocient entre el preu d'oferta i la superfície útil recollida en cada observació. Juntament amb els valors de la mitjana, es calculen els valors màxims, mínims i la desviació tipus.

Preu mitjà total:  Es fan estimacions tant del preu mig de venda com del lloguer dels habitatges, aparcaments, oficines i locals comercials.

Superfície:  La superfície dels elements de la mostra és la superfície útil.

Observacions:  La recollida de dades es realitza mensualment, incorporant les observacions que apareixen publicades per primer cop. Aquelles observacions que presenten una variació exagerada respecte al conjunt o que han estat mal ubicades en la divisió territorial de la ciutat han estat eliminades per aconseguir una mostra més robusta i eliminar les puntes.
La tècnica emprada per efectuar aquesta eliminació és l'anomenada Box-Plot, i s'aplica un cop les observacions han estat agrupades per districtes.
També s'ha descartat donar l'estimació d'aquelles zones estadístiques amb menys de 10 observacions.

Periodicitat de les dades i sèries evolutives:  L'estimació de preus d'oferta immobiliària del Departament d'Estudis Fiscals s'actualitza semestralment. La sèrie evolutiva de preus d'oferta d'habitatges parteix de l'any 1992, any en que es van publicar per primer cop, tant els de venda com els de lloguer.
La sèrie de lloguer d'oficines també parteix de l'any 1992, a l'igual que la sèrie de preus de venda i lloguer de locals comercials, mentre que la de preus de venda d'oficines s'inicia l'any 1995.
L'estimació del preu de venda i de lloguer de les places d'aparcament va iniciar-se l'any 2001.

Les dades del Centre de Política de Sòl i Valoracions:

El Centre de Política de Sòl i Valoracions de la Universitat Politècnica de Catalunya analitza els habitatges nous i les places d'aparcament en edificis residencials de nova planta.
L'estimació del CPSiV parteix de l'explotació de les llicències municipals de projectes d'edificació per a ús residencial.
Sobre aquesta base es realitza una recollida d'informació amb la visita a un habitatge per promoció en oferta.
Tota aquesta informació és processada i s'integra en una base de dades que recull la informació relativa a la promoció, a l'edifici i a l'habitatge.

Els preus:  Els preus de venda analitzats pel CPSiV es refereixen als preus d'oferta, i s'estima tant el preu per metre quadrat útil de l'habitatge, com els valors màxims, mínims i la desviació tipus. També s'estima el preu mig total d'un habitatge nou.

Superfície:  La superfície de les observacions és la superfície útil.

Periodicitat de les dades i sèries evolutives:  Les xifres del CPSiV s'actualitzen anualment. La sèrie de preus d'oferta d'habitatges nous s'inicia l'any 1992 per l'àmbit territorial de districtes, i l'any 1996 per les 38 zones estadístiques.
La sèrie dels preus d'oferta de les places d'aparcament en venda en edificis residencials de nova planta també s'inicia l'any 1996.
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