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EDICTE

de 23 de març de 2004, sobre una resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques referent al municipi de l'Hospitalet de Llobregat.

El conseller de Política Territorial i Obres Públiques ha resolt, en data 1 de març de 2004, l'assumpte que s'indica a continuació:

Exp. 2004/011168/B

Modificació puntual del Pla general metropolità al barri de Collblanc-Torrassa, al terme municipal de l'Hospitalet de Llobregat

Vista la proposta de la Direcció General d'Urbanisme i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, he resolt:

Aprovar definitivament la modificació puntual del Pla general metropolità al barri de Collblanc-Torrassa, de l'Hospitalet de Llobregat, promoguda i tramesa per l'Ajuntament.

Contra la resolució anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra la resolució esmentada també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Barcelona, 23 de març de 2004

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d'Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità al barri de Collblanc-Torrassa, de l'Hospitalet de Llobregat

1. Zona amb qualificació urbanística de volumetria específica (clau 18).

Cruïlla dels carrers Vallparda, Creu Roja i Pujós.

Ocupació: l'ocupació màxima en planta s'estableix en 71,47 m2, segons els gàlibs assenyalats al plànol corresponent. S'exclouen d'aquesta ocupació els cossos sortints de les plantes pisos que puguin originar-se per la composició arquitectònica del projecte i que, en tot cas, seran sotmesos a la Normativa urbanística metropolitana i a les seves Ordenances reguladores de l'edificació pel que fa a la qualificació d'alineacions de vial (zona 13b).

Edificabilitat: es fixa una edificabilitat màxima al seu conjunt de 357,35 m2.

Usos: els que es defineixen a l'article 306 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità.

Alçades: l'alçada màxima contada des del punt d'aplicació correspondrà a 16,70 metres, amb un màxim de PB+4PP. El punt d'aplicació de l'alçada reguladora es prendrà en relació amb la cota de la rasant de la vorera de l'edificació contigua existent.

Cobertes: per sobre de l'alçada reguladora solament es permetrà la coberta terminal de l'edifici, amb pendent inferior al 30 per 100 i l'arrancada es situï sobre una línia horitzontal que sigui paral·lela als paraments exteriors de les façanes, amb alçada no superior a la regulada com a màxim i el vol màxim determinat pel vol de la barbacana. Els espais sota coberta resultants no seran habitables. També es permetran les cambres d'aire i els elements de cobertura a les modalitats de coberta plana, sempre que l'alçada total no superi els 60 centímetres, les baranes de façanes que directament es disposin sobre l'alçada reguladora màxima, no podran ultrapassar els 1,20 metres. Seran també permesos els elements tècnics de les instal·lacions i els remats decoratius de les façanes.

Cossos sortints:

Es permès el vol de cossos sortints oberts, tancats i semitancats, aplicant-se tot el que recull l'article 230 III i l'article 230 I de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità. Aquest vol podrà ultrapassar la figura triangular que es defineix a l'ocupació en planta. En cas d'ésser cossos tancats o semitancats computaran a l'edificabilitat total màxima del conjunt. Es prohibeixen els cossos tancats o semitancats que siguin projectats a façanes que donin a carrers amb menys d'11 metres d'amplada.

Façanes: són de lliure composició, no obstant seran sotmeses als criteris pertinents dels serveis tècnics de l'Ajuntament.

Nombre màxim d'habitatges: el nombre màxim d'habitatges a projectar en aquest edifici no serà superiors a 5. Els programes funcionals compliran, en relació amb els seus paràmetres, amb les disposicions que figuren a la Normativa urbanística metropolitana de Barcelona i a les seves Ordenances d'edificació.

Els habitatges seran de protecció oficial i el règim d'ús serà en drets d'arrendament o ús i habitació.

Parets mitgeres: totes les parets mitgeres siguin pròpies com de finques contigües perimètriques que siguin al descobert per diferències d'alçades, retrets o altres motius, s'hauran de projectar amb materials propis de tractament de façanes. El projecte d'obres haurà d'incloure un estudi gràfic d'aquest aspecte.

Aparcaments: es tindrà en compte tot el que assenyala la modificació de la Normativa referent als aparcaments de l'Hospitalet de Llobregat (aprovada definitivament en data 23 de maig de 2000 pel conseller de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya).

Normativa supletòria:

Per la resta dels extrems normatius que no són explicitats expressament, s'aplicaran per defecte els dimanants de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità de Barcelona i els de les Ordenances metropolitanes de l'Edificació.

Cruïlla dels carrers Occident i del carrer Farnés.

Ocupació: l'ocupació màxima en planta s'estableix en 404,82 m2, segons els gàlibs assenyalats al plànol corresponent. S'exclouen d'aquesta ocupació els cossos sortints de les plantes pisos que puguin originar-se per la composició arquitectònica del projecte i que, en tot cas, seran sotmesos a la Normativa urbanística metropolitana i a les seves Ordenances reguladores de l'edificació pel que fa a la qualificació d'alineacions de vial (zona 13b).

Edificabilitat:

Es fixa una edificabilitat màxima al seu conjunt de 1.619,28 m2.

Usos: els que es defineixen a l'article 306 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità.

Alçades: l'alçada màxima contada des del punt d'aplicació correspondrà a 13,65 metres, amb un màxim de PB+3PP. El punt d'aplicació de l'alçada reguladora es prendrà en relació amb la cota de la rasant de la vorera de l'edificació contigua existent.

Cobertes: per sobre de l'alçada reguladora solament es permetrà la coberta terminal de l'edifici, amb pendent inferior al 30% i l'arrancada es situï sobre una línia horitzontal que sigui paral·lela als paraments exteriors de les façanes, amb alçada no superior a la regulada com a màxima i el vol màxim determinat pel vol de la barbacana. Els espais sota coberta resultants no seran habitables. També es permetran les cambres d'aire i els elements de cobertura a les modalitats de coberta plana, sempre que l'alçada total no superi els 60 centímetres, les baranes de façanes que directament es disposin sobre l'alçada reguladora màxima, no podran ultrapassar els 1,20 metres. Seran també permesos els elements tècnics de les instal·lacions i els remats decoratius de les façanes.

Cossos sortints:

Es permès el vol de cossos sortints oberts, tancats i semitancats, aplicant-se tot el que recull l'article 230 III i l'article 230 I de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità. Aquest vol podrà ultrapassar la figura trapezoïdal que es defineix a l'ocupació en planta. En cas d'ésser cossos tancats o semitancats computaran a l'edificabilitat total màxima del conjunt. Es prohibeixen els cossos tancats o semitancats que siguin projectats a façanes que donin a carrers amb menys d'11 metres d'amplada.

Façanes: són de lliure composició. No obstant seran sotmeses als criteris pertinents dels serveis tècnics de l'Ajuntament.

Nombre màxim d'habitatges: el nombre màxim d'habitatges a projectar en aquest edifici no serà superior a 22. Els programes funcionals compliran, en relació amb els seus paràmetres, amb les disposicions que figuren a la Normativa urbanística metropolitana de Barcelona i a les seves ordenances d'edificació. Els habitatges seran de protecció oficial i el règim d'ús serà en drets d'arrendament o ús i habitació.

Parets mitgeres: totes les parets mitgeres siguin propis com de finques contigües perimètriques que siguin al descobert per diferències d'alçades, retrets u altres motius, s'hauran de projectar amb materials propis de tractament de façanes. El projecte d'obres haurà d'incloure un estudi gràfic d'aquest aspecte.

Aparcaments: es tindrà en compte tot el que assenyala la modificació de la Normativa referent als aparcaments de l'Hospitalet de Llobregat (aprovada definitivament en data 23 de maig de 2000 pel conseller de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya).

Normativa supletòria: per a la resta dels extrems normatius que no són explicitats expressament, s'aplicaran per defecte els dimanants de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità de Barcelona i els de les Ordenances metropolitanes d'edificació.

2. Zona amb qualificació urbanística d'equipaments comunitaris i dotacions de nova creació de caràcter local (clau 7b).

Les zones destinades s equipaments comunitaris seran regulades a través del títol III, capítol 4, secció 2a, de les Normes urbanístiques metropolitanes (Text refós de la modificació de determinats articles de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità de Barcelona, amb aprovació definitiva per resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya de data 8 d'agost de 1988), de l'article 212 a l'article 217.
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