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EDICTE

de 17 de març de 2004, sobre una resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques referent al municipi de Badalona.

El conseller de Política Territorial i Obres Públiques ha resolt, en data 19 de febrer de 2004, l'assumpte que s'indica a continuació:

Exp.: 2003/010567/B

Modificació puntual del Pla general metropolità a l'àmbit delimitat per les parcel·les corresponents als xalets de la Cros i la caserna de bombers al barri de Sant Roc, al terme municipal de Badalona

Vista la proposta de la Direcció General d'Urbanisme i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, he resolt:

Aprovar definitivament la modificació del Pla general metropolità a l'àmbit delimitat per les parcel·les corresponents als xalets de la Cros i la caserna de bombers al barri de Sant Roc, de Badalona, promoguda i tramesa per l'Ajuntament, amb la incorporació d'ofici de la prescripció següent:

L'edificació que es desenvolupi en l'equipament de titularitat privada, clau 7b2, es configurarà com una edificació aïllada amb una ocupació màxima sobre rasant del 70% de la parcel·la i separacions mínimes a vial i zona verda de 3 m, sense que pugui alienar-se el subsòl que es preveu destinar a aparcament.

Contra la resolució anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra la resolució esmentada també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Barcelona, 17 de març de 2004

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d'Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità a l'àmbit delimitat per les parcel·les corresponents als xalets de la Cros i la caserna de bombers al barri de Sant Roc, de Badalona

  1.  Zona 18

Condicions de l'edificació

Ordenació volumètrica específica.

a) Zona 18 hp. Configuració unívoca o precisa.

Alineació de l'edificació: definida gràficament al plànol P.2.

Nombre de plantes: planta baixa +8 plantes pis.

Alçada reguladora màxima: 28,95 m.

La cota de planta baixa quan sigui d'ús habitatge es col·locarà fins a un màxim d'1,50 m respecte de la rasant del carrer. La planta immediatament inferior a la planta baixa es considerarà soterrani i no s'admetrà cap ús tret del d'aparcament.

Ocupació en subsòl: 100%.

Sostre màxim permès: 7.344 m2.

b) Zona 18*. Configuració flexible o variable.

El perímetre regulador en planta baixa i planta pis es defineix gràficament al plànol P.2.

Ocupació màxima en planta baixa: 676,20 m2 (coincidint amb el perímetre regulador de planta baixa).

Nombre de plantes: planta baixa +6 plantes pis.

Alçada de la planta baixa obligatòria: 5,00 m.

Alçada reguladora màxima: 23,60 m.

Sostre màxim permès: 2.420,00 m2.

Sostre màxim permès d'ús habitatge: 1.743,80 m2.

Sostre màxim permès d'ús comercial: 676,20 m2.

Ocupació en subsòl: 100%.

Usos permesos

a) Zona 18 hp.

En planta pis: habitatge.

En planta baixa: habitatge, comercial, d'oficines, recreatiu i esportiu.

En planta soterrani: aparcament.

b) Zona 18*.

En planta pis: habitatge.

En planta baixa: comercial, d'oficines, recreatiu i esportiu.

En planta soterrani: aparcament.

Nombre màxim d'habitatges

a) Zona 18 hp: 72 habitatges.

b) Zona 18*: 24 habitatges (de fins a 65 m2 de superfície útil).

  2. Zona 7b

L'ocupació màxima de l'edificació i el nombre de plantes es defineixen al plànol P.2.

a) Zona 7b1 (avinguda Marquès de Mont-roig).

Titularitat: pública.

Sostre màxim: 1.584 m2.

b) Zona 7b2 (avinguda Congrés Eucarístic).

Ús proposat: esportiu-recreatiu.

Ús proposat en subsòl: aparcament.

Titularitat: privada.

Sostre màxim: 2.838 m2.

c) Condicions d'edificació específiques de la zona 7b2.

Alçada de la planta baixa obligatòria: 5,00 m.

Alçada reguladora màxima: 10,00 m.

Es permetrà la volada en forma de marquesina o tendal dins del gàlib definit al plànol P.2 amb una alçada màxima de 4,50 m respecte de la rasant de vorera en el punt mig del pla de façana.

  3. Distància mínima de l'edificació a l'autopista

Al plànol P.2 queda grafiada amb línia discontínua acotant-se a 25 m.

Es considera aquesta prescripció només per a l'edificació sobre rasant.

Dins de la franja de protecció es podran instal·lar elements lleugers tipus marquesines i tendals a nivell de planta baixa, donat que la rasant de l'autopista està més elevada (de l'ordre de 5 m per damunt de la rasant de la parcel·la) i no afecta físicament la seguretat dels vehicles ni dels vianants.
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