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EDICTE

de 23 de març de 2004, sobre una resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques referent al municipi de Montcada i Reixac.

El conseller de Política Territorial i Obres Públiques ha resolt, en data 25 de febrer de 2004, l'assumpte que s'indica a continuació:

Exp. 2000/002885/B

Modificació puntual del Pla general metropolità del sector anomenat masia Reixac, al terme municipal de Montcada i Reixac

Vista la proposta de la Direcció General d'Urbanisme i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, he resolt:

Aprovar definitivament l'expedient de modificació puntual del Pla general metropolità del sector anomenat masia Reixac, de Montcada i Reixac, promogut i tramès per l'Ajuntament.

Contra la resolució anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra la resolució esmentada també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Barcelona, 23 de març de 2004

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d'Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità del sector anomenat masia Reixac, de Montcada i Reixac

Definició:

Les Normes urbanístiques d'aplicació seran les del Pla general metropolità corresponent a la zona de verd privat protegit (clau 8a). Aquest annex normatiu determina a més les condicions d'edificabilitat per al manteniment de l'ús actual de l'edificació existent així com la concreció de les obres a executar al seu entorn enjardinat d'interès.

Edificabilitat:

1. L'edificabilitat és aquella existent en l'edificació actual.

2. L'ocupació de l'edificació principal es concreta segons l'especificat al gràfic adjunt.

Tipus d'ordenació:

L'ordenació en aquesta zona correspon al tipus d'edificació aïllada amb les especialitats derivades de les pròpies característiques de l'edificació la protecció de la qual es pretén i en concret segons els gàlibs que s'indiquen al gràfic adjunt. Serà d'aplicació general la normativa relativa al tipus d'ordenació segons edificació aïllada.

Condicions d'edificabilitat:

1. Als edificis existents s'admeten obres de conservació, consolidació, reparació, modernització i millora. Les obres de millora s'ajustaran al disposat a l'apartat de l'edificabilitat d'aquest annex normatiu.

2. El projecte d'edificació que ha d'elaborar-se per al manteniment de l'ús actual així com per a l'autorització de noves edificacions si n'hi hagués contindran les determinacions mínimes següents:

a) Base informativa de les característiques de les edificacions i jardins existents.

b) Justificació de la compatibilitat de la solució arquitectònica, ús i programa funcional proposat amb les construccions i jardins existents.

c) Justificació de la indivisibilitat de la finca inicial excepció feta de les segregacions necessàries per a les corresponents cessions per a la urbanització dels accessos a la carretera.

d) Les obres de millora sobre els edificis existents, i d'ampliació si les hi hagués, s'ajustaran al disposat en aquest apartat sobre les condicions d'edificabilitat.

e) Les edificacions s'ajustaran a les condicions següents:

Superfície màxima de sostre edificable: l'existent en l'actualitat.

Alçada màxima permesa: nou metres (9 m).

Distància mínima de front viari: per a les edificacions existents segons gràfic de gàlibs i per a les noves edificacions si les hi hagués serà de sis metres (6 m).

Distància mínima de límits de parcel·la: per a les edificacions existents segons gràfic de gàlibs i per a les noves edificacions si les hi hagués serà de quatre metres (4 m).

Soterrani: s'admet una única planta soterrani en una ocupació màxima que correspon a l'ocupació de la planta baixa, segons gràfic adjunt.

f) S'admeten les construccions auxiliars fora de l'àmbit d'ocupació descrit al gràfic adjunt, fins a un màxim del 4% de la superfície qualificada de 8a. La seva alçada màxima serà de 3,30 metres.

Desenvolupament: 

El Projecte d'edificació per al manteniment de l'ús existent es complementarà amb el projecte i ordenació dels espais lliures de l'entorn propietat de la finca inicial; amb el Projecte d'urbanització de l'entorn inclosa els accessos a la carretera, així com dels serveis urbanístics necessaris; i haurà de concretar les oportunes cessions.

Compromisos de la propietat:

La propietat de la finca de la masia Reixac es compromet amb l'aprovació d'aquesta modificació, a que:

A la cessió i urbanització dels terres destinats a la vialitat (clau 5).

Dotar-se dels serveis urbanístics necessaris per adquirir la condició de solar.

Realitzar les obres de millora dels camins d'accés al parc.

Creació d'espais destinats a aparcament de vehicles en compliment del disposat en les Normes urbanístiques quant als standars de places.

Cessió d'ús de places d'aparcament als espais esmentats en el paràgraf anterior. 
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