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EDICTE

de 4 de març de 2004, sobre un acord de la Subcomissió d'Urbanisme del Municipi de Barcelona.

La Subcomissió d'Urbanisme del Municipi de Barcelona, en la sessió de 9 de febrer de 2004, va adoptar, entre altres, l'acord següent:

Exp.: 2004/011038/B

Modificació puntual del Pla general metropolità als terrenys situats al carrer de Joan d'Alós, 35-39, a l'avinguda de Pedralbes, 2-10, a l'avinguda d'Esplugues, 98 i al camí antic de Bellesguard, s/n, al terme municipal de Barcelona

Vista la proposta de la Ponència Tècnica i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, aquesta Subcomissió acorda:

.1  Aprovar definitivament la modificació puntual del Pla general metropolità als terrenys situats al carrer Joan d'Alós, 35-39, a l'avinguda de Pedralbes, 2-10, a l'avinguda d'Esplugues, 98 i al camí antic de Bellesguard, s/n, de Barcelona, promoguda i tramesa per l'Ajuntament, amb el benentès que per a l'àrea 4 qualificada de 18*, resultant d'aquesta modificació, el document no li adjudica cap aprofitament urbanístic.

.2  Publicar aquest acord i les normes urbanístiques corresponents al DOGC a l'efecte de la seva executivitat immediata, tal com indica l'article 100 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'Urbanisme.

Contra l'acord anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant la Subcomissió d'Urbanisme del Municipi de Barcelona, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra l'acord esmentat també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Barcelona, 4 de març de 2004

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Subcomissió d'Urbanisme 

del Municipi de Barcelona 

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità als terrenys situats al carrer de Joan d'Alós, 35-39, a l'avinguda de Pedralbes, 2-10, a l'avinguda d'Esplugues, 98 i al camí antic de Bellesguard, s/n, de Barcelona.

Article 1

Àmbit d'aplicació

Aquestes Normes són d'aplicació als sòls següents, que s'expressen gràficament als plànols 1, 2 i 3:

Àrea 1. Carrer Joan d'Alós, 35-37 i carrer Joan d'Alós, 39.

Àrea 2. Avinguda Pedralbes, 2-10.

Àrea 3. Avinguda Pedralbes, 98.

Article 2

Delimitació del poligonal

Es delimita un únic polígon d'actuació urbanística constituït per la parcel·la situada a l'avinguda Esplugues, 98 (àrea 3), a efectes de cessió i càrregues urbanístiques.

Article 3

Qualificació urbanística

Aquesta modificació puntual del Pla general metropolità qualifica els sòls que comprenen les àrees 1 (carrer Joan d'Alós, 35-37 i carrer Joan d'Alós, 39) i 2a (avinguda Pedralbes, 2-10) d'equipament comunitari i dotacions de nova creació de caràcter local (clau 7b).

L'àrea 2b i l'àrea 2c (avinguda Pedralbes, 2-10) mantenen la seva qualificació d'ordenació volumètrica específica (clau 18).

Quan l'àrea 3 (avinguda Pedralbes, 98) queda qualificada com a zona subjecte a ordenació volumètrica específica (clau 18) en 4.470,78 m2 i zona de parcs i jardins urbans de nova creació de caràcter local (clau 6 b) en 1.000 m2 sòl.

I l'àrea 4 (torre Vilana) manté la qualificació de 18* però sense edificabilitat.

Article 4

Condicions de l'edificació i usos

Àrea 1

A l'àrea 1 seran d'aplicació les condicions d'edificació de la zona adjacent on s'ubica l'equipament. Es proposa com a referència una unitat zonal amb ús d'equipament docent i cultural.

Àrea 2a

Sostre màxim edificable sobre rasant: 6.207 m2 sostre.

Ocupació màxima: es manté l'ocupació actual.

Alçada reguladora màxima (ARM): es permetrà d'elevar les edificacions existents, segons la proposta d'ordenació, amb una alçada addicional de 3,50 m de planta. (plànol 20: ordenació proposada).

El tipus d'equipament és docent i cultural.

Àrea 2b

Sostre màxim edificable sobre rasant: 2.720 m2 sostre (plànol 20: ordenació proposada).

Ordenació volumètrica: a desenvolupar per l'instrument urbanístic que correspongui.

Ocupació màxima sobre rasants: 60%.

Ocupació màxima sota rasant: 85%.

Distancia a límits: es fixa una distància a límits de 3 metres a la zona de vial i igual distància amb les finques veïnes.

Alçada reguladora màxima (ARM): 23,2 m (PB+6).

Nombre màxim d'habitatges: 26 habitatges.

La resta de paràmetres d'aplicació seran els recollits en les Normes urbanístiques del Pla general metropolità per al tipus d'ordenació de volumetria específica (clau 18).

Àrea 2c

Sostre màxim edificable sobre rasant: 3.628 m2 sostre.

Ocupació màxima: es manté l'ocupació actual.

Alçada reguladora màxima (ARM): es permetrà elevar una planta més sobre les existents en la façana al carrer Lluís Nicolau i d'Olwer, amb una alçada addicional de 3,50 m.

Nombre màxim d'habitatges: 23 habitatges.

Àrea 3

Els paràmetres normatius a aplicar a les noves edificacions que es construeixin a la parcel·la situada a l'avinguda Esplugues, 98 (clau 18) seran els següents:

Sostre màxim edificable sobre rasant: 7.609 m2 sostre.

Usos: habitatge, residencial, comercial, sanitari, recreatiu, esportiu, religiós i cultural, oficines i industrial (article 306 Normes urbanístiques).

Posicionament de les edificacions: segons plànol d'ordenació (plànol 14: ordenació volumètrica).

Ocupació màxima sobre rasant: 47% de la zona 18.

Ocupació màxima sobre rasant: 85% de la zona 18.

Distancia a límits: es fixa una distància a límits de 3 metres a zona verda i vial, amb l'especificitat assenyalada al plànol de gàlibs de 2 metres puntualment amb la finca veïna.

Alçada reguladora màxima (ARM): 16,8 m (PB+4), a les edificacions amb façana a l'avinguda Esplugues i al centre de la parcel·la i 13,60 m (PB+3) a les edificacions amb façana al carrer Cavallers.

Cota de referència de PB: les que s'especifiquen al plànol d'ordenació (plànol 14: ordenació volumètrica).

Nombre màxim d'habitatges: 70 habitatges.

Cossos sortints: es permet el vol de cossos oberts fins als gàlibs establerts al plànol d'ordenació (plànol 11: ordenació volumètrica).

Ràfecs: els vols màxims permesos seran iguals als dels cossos sortints, podent desenvolupar-se en tot el perímetre de l'edificació.

La planta soterrani primer podrà contenir espais vinculats directament amb els habitatges situats en planta baixa, com a extensió d'aquesta de forma que els espais esmentats no corresponguin al programa funcional bàsic de l'habitatge.

La resta de paràmetres d'aplicació seran els recollits en les Normes urbanístiques del Pla general metropolità per al tipus d'ordenació de volumetria específica (clau 18).

Àrea 4

Qualificació: 18*.

Sostre màxim edificable sobre rasant: 0 m2 sostre.
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