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EDICTE

de 9 de desembre de 2004, sobre un acord de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona referent al Centre Direccional de Cerdanyola del Vallès.

La Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona, en la sessió de 17 de novembre de 2004, va adoptar, entre altres, l'acord següent:

Exp.: 2004/014882/B

Modificació del Pla general metropolità en l'àmbit del Centre Direccional de Cerdanyola del Vallès i àmbits que es relacionen de Cerdanyola del Vallès, l'Hospitalet de Llobregat i el Prat de Llobregat

Vista la proposta de la Ponència Tècnica, aquesta Comissió acorda:

.1  Aprovar inicialment la modificació puntual del Pla general metropolità en l'àmbit del Centre Direccional de Cerdanyola del Vallès i en els àmbits que es relacionen en els municipis de Cerdanyola del Vallès, l'Hospitalet de Llobregat i el Prat de Llobregat, redactada pels serveis tècnics de la Direcció General d'Urbanisme, a petició dels ajuntaments de Cerdanyola del Vallès, l'Hospitalet de Llobregat i el Prat del Llobregat, i tramitada per la Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona.

.2  Exposar l'expedient a informació pública pel termini d'un mes, mitjançant la publicació de la part dispositiva d'aquest acord al DOGC i en un dels diaris de més divulgació en l'àmbit municipal o supramunicipal, per tal que es puguin presentar les al·legacions oportunes, d'acord amb el que disposa l'article 83.4 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme. Un cop transcorregut aquest termini se n'obrirà un altre d'igual durada per donar audiència als ajuntaments de Cerdanyola del Vallès, l'Hospitalet de Llobregat i el Prat de Llobregat, d'acord amb l'article 83.8 de la Llei esmentada. 

.3  Donar audiència a l'Ajuntament de Sant Cugat del Vallès, d'acord amb l'article 83.7 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme.

.4  Sol·licitar, de conformitat amb el que disposa l'article 83.5 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, els informes corresponents al Departament de Medi Ambient i Habitatge; Departament d'Universitats, Recerca i Societat de la Informació; Demarcació de Carreteres de l'Estat a Catalunya; Direcció General de Carreteres; Direcció General de Ferrocarrils del Ministeri de Foment; RENFE; Direcció General de Comerç i Departament de Cultura.

L'expedient esmentat restarà a disposició de les persones interessades a la seu de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona (avinguda de Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona).

Barcelona, 9 de desembre de 2004

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió Territorial

d'Urbanisme de Barcelona

(04.344.061)

 

