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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 23 de maig de 2003, sobre una resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques referent al municipi de Badalona.

El conseller de Política Territorial i Obres Públiques, de conformitat amb el que disposen la Llei del sòl i el Reial decret 1385/1978, de 23 de juny, ha resolt, en data 24 de març de 2003, l'assumpte que s'indica a continuació:

Exp. 2002/003498/B

Modificació puntual del Pla general metropolità del sector de planejament de sòl urbanitzable no programat, clau 21, situat sobre l'indret anomenat can Trons, al terme municipal de Badalona

Vista la proposta de la Direcció General d'Urbanisme i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, he resolt:

Aprovar definitivament el Text refós de la modificació puntual del Pla general metropolità del sector de planejament de sòl urbanitzable no programat, clau 21, situat sobre l'indret anomenat can Trons, de Badalona, tramès per l'Ajuntament en compliment de la resolució del titular del Departament de Política Territorial i Obres Públiques de 18 de novembre de 2002.

L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Contra la resolució anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra la resolució esmentada també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

Barcelona, 23 de maig de 2003

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d'Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità del sector de planejament de sòl urbanitzable no programat, clau 21, situat sobre l'indret anomenat can Trons, de Badalona

Els canvis de classificació i qualificació del sòl.

Es canvia la qualificació de sòl urbanitzable no programat, zona de desenvolupament urbà opcional intensitat 3 (clau 21), a parc forestal a repoblar (zona 28), a equipament (clau 7b) i a verd privat d'interès tradicional (clau 8b), tots ells dins la classificació en règim de sòl no urbanitzable.

Una part del sector situat prop del marge dret de la riera de Canyet es qualifica d'equipament (clau 7b) i de verd privat d'interès tradicional (clau 8b).

La part sud del camí de la Conreria es qualifica de verd privat d'interès tradicional (clau 8b) i d'equipament (clau 7b) a la part nord del mateix camí.

Les superfícies resultants són les següents:

Qualificació vigent:

Sòl urbanitzable programat zona de desenvolupament urbà opcional intensitat 3 (clau 21): 12,50 ha.

Total: 12,50 ha.

Qualificació proposada:

Parc forestal a repoblar (clau 28): 6,74 ha.

Verd privat d'interès tradicional (clau 8b): 1,74 ha.

Equipament (clau 7b): 4,02 ha.

Total: 12,50 ha.

Redacció d'un Pla especial.

Atesa la situació topogràfica de l'indret, al tractar-se d'un espai inclòs dins del Pla especial de la serralada de Marina i amb elements arquitectònics i paisatgístics catalogats dins del Pla especial de protecció del patrimoni, qualsevol actuació o activitat sobre aquest indret haurà de ser desenvolupada mitjançant la redacció prèvia d'un Pla especial per a la recuperació i millora del paisatge agrícola i forestal, dins del qual s'hauran de tenir en compte les condicions que es prescriuen als documents següents:

El que s'estableix als articles de la normativa urbanística del Pla general metropolità per a les zones 7b, 8b i 28 (annex 1).

El Pla especial de protecció del patrimoni (annex 2).

Les prescripcions determinades en el Pla especial de protecció i millora del sector sud de la serralada de Marina (annex 3).

Les prescripcions exposades en l'informe sobre els treballs de precatalogació de la Badalona periurbana fins a la revolució industrial (annex 4).

Les condicions exposades en els plànols P1. geomorfològic, i P2. permeabilitat del territori.

L'informe del Departament de Medi Ambient de l'Ajuntament de Badalona (annex 6). 

Determinacions específiques per a la zona 7b.

Els paràmetres urbanístics per a la zona qualificada d'equipaments comunitaris (clau 7b) seran els següents:

Una edificabilitat de 0,20 m2 de sostre per cada m2 de sòl. Les edificacions existents es troben incloses dins d'aquest paràmetre màxim de sostre que, en qualsevol cas, no podrà sobrepassar els 8.000 m2 edificables.

L'edificació haurà de tenir en compte:

No generar un impacte visual i ambiental negatiu.

Situar-se fora dels eixos de permeabilitat del territori a una distància prudencial.

Interpretar estrictament l'estructura topogràfica quant a la disposició en planta i en alçat de les noves construccions, que no podran sobrepassar els ràfecs més elevats dels cossos principals de les edificacions existents catalogades. 

S'haurà de disposar de forma harmònica en relació amb l'edifici originari.

El Pla ha d'incloure un programa de rehabilitació de l'edifici catalogat.

L'edificació prevista en la zona de 7b, situada al nord del sector, haurà de ser la mínima indispensable i disposar-la de tal manera que no sigui visible des de cap punt de vista. 

Sobre l'entorn: 

Preveure el disseny integrat en el paisatge i l'estructura agrícola de l'accés a la finca.

Tenir cura del disseny de les tanques des del punt de vista visual i de transparència de corredor hídric i biològic.

Proposar i definir el programa d'usos.

Amb caràcter indicatiu, es proposa destinar a cultiu agrícola (vinya i horta), amb un mínim del 30% de terreny, la part no utilitzada per l'edificació, les instal·lacions i els espais de relació.

Determinacions específiques per a la zona 8b.

Els paràmetres urbanístics per a la zona qualificada de verd privat d'interès tradicional (clau 8b) seran els següents:

Respectar l'estructura de terrasses existent.

L'ús a què es destini haurà de ser compatible amb l'estructura morfològica del terreny.

Haurà d'incloure un projecte de restauració vegetal de l'entorn i la rehabilitació arquitectònica de l'edificació catalogada.

Les possibles ampliacions permeses s'hauran de desenvolupar dins del Pla especial previst i, en tot cas, hauran de situar-se adaptades a la cota de terreny o formar coberts lleugers entorn de l'edifici principal, de tal manera que l'augment de volum no sigui visible des de qualsevol lloc. 

Determinacions específiques per a la zona 28.

Els paràmetres urbanístics per a la zona qualificada de parc forestal a repoblar (clau 8b) seran els següents:

Establir les condicions de conservació i repoblació amb el Departament de Medi Ambient de l'Ajuntament de Badalona i amb l'Àrea d'Espais Naturals de la Diputació de Barcelona.

Determinacions comunes del Pla especial

S'haurà d'establir un espai per a les places d'aparcament adequades a l'ús que s'estableixi en la zona d'equipament i, en la zona 8b, acompanyat d'un projecte d'integració paisatgística, amb la finalitat de que no sigui visible des de qualsevol punt del territori.

