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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 24 de juliol de 2003, sobre una resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques referent al municipi de Badalona. 

El conseller de Política Territorial i Obres Públiques, de conformitat amb el que disposen la Llei del sòl i el Reial decret 1385/1978, de 23 de juny, ha resolt, en data 25 de juny de 2003, l'assumpte que s'indica a continuació:

Exp.: 2003/007507/B

Modificació puntual del Pla general metropolità en una part del sector de Costa A-1, al terme municipal de Badalona

Vista la proposta de la Direcció General d'Urbanisme i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, he resolt: 

Aprovar definitivament l'expedient de modificació puntual del Pla general metropolità en una part del sector de Costa A-1, de Badalona, promogut i tramès per l'Ajuntament.

L'expedient restarà per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Contra la resolució anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra la resolució esmentada també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada. 

Barcelona, 24 de juliol de 2003 

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d'Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità en una part del sector de Costa A-1, de Badalona.

.1  Ús del sòl, edificabilitat i densitat. Paràmetres i determinacions per al desenvolupament del Pla especial.

1.1  Tipus d'ordenació.

El tipus d'ordenació serà el d'edificació volumètrica específica, tal com ho defineix l'article 355 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità.

1.2  Estàndards urbanístics.

Es fixen els estàndards que marquen les Normes urbanístiques del Pla general metropolità per a les zones de remodelació privada (article 356 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità) i que són els següents:

a) Vials locals i estacionaments: 30,6%.

b) Espais verds i locals: 16,2%.

c) Dotacions comunitàries: 11,7%.

1.3  Edificabilitat.

Els índexs màxims d'edificabilitat seran els que fixa l'article 357 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità:

a) Índex d'edificabilitat brut: 0,9 m2 sostre/m2 sòl.

b) Complementària zonal: 0,2 m2 sostre/m2 sòl.

Tot i que les Normes urbanístiques del Pla general metropolità fixen l'edificabilitat complementària zonal màxima a les zones de 14b en 0,3 m2 sostre/m2 sòl, es proposa establir per a la zona de 14b resultant de la present modificació puntual del Pla general metropolità una edificabilitat complementària zonal màxima de 0,2 m2 sostre/m2 sòl.

1.4  Densitat.

La densitat màxima residencial no ultrapassarà els 90 habitatges per hectàrea, essent d'aplicació la normativa establerta en l'article 357.1 i 2 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità.

Article 2.5

Habitatge assequible

1. De l'increment del 19,24% del nombre d'habitatges inicial (corresponent al pas de 75 habitatges per hectàrea a 90 habitatges per hectàrea) el 20% es destinarà al Programa municipal d'habitatge ubicant-se en una unitat d'escala independent.

2. Aquests habitatges s'hauran d'incorporar a l'oferta del Programa municipal d'habitatge i per tant, estaran subjectes a les bases d'adjudicació dels habitatges de promoció municipal aprovades pel Ple de l'Ajuntament en data 19 de desembre de 2001.

3. Fins que aquests habitatges no s'hagin destinat a la finalitat i objectiu descrit no s'atorgarà llicència de primera ocupació per al nombre d'habitatges corresponent a l'increment.

.2  Condicions de l'edificació. Paràmetres i determinacions per al desenvolupament del Pla especial.

Les condicions de l'edificació seran les previstes a l'article 358 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità:

a) Parcel·lació mínima: 600 m2.

b) Façana mínima a la via pública: 13,50 m.

c) Alçada màxima: pendent de definició mitjançant el Pla especial, donat que es tracta d'unitats d'actuació de superfície superior a 12.000 m2 de sòl. 
