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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 10 d'abril de 2003, pel qual es fa públic un acord del Govern de la Generalitat referent als municipis de Cornellà de Llobregat i el Prat de Llobregat.

Exp.: 2002/000778/B

Modificació puntual del Pla general metropolità al sector d'equipaments Ribera, als termes municipals de Cornellà de Llobregat i el Prat de Llobregat

A proposta del conseller de Política Territorial i Obres Públiques, i de conformitat amb la Comissió Jurídica Assessora, el Govern, en data 1 d'abril de 2003, adopta l'acord següent:

Aprovar definitivament la modificació puntual del Pla general metropolità al sector d'equipaments Ribera, de Cornellà de Llobregat i el Prat de Llobregat.

L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la Llei 2/2002, de 14 de març, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, de Barcelona.

Contra l'acord anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el Govern de la Generalitat, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra l'acord esmentat també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada. 

Barcelona, 10 d'abril de 2003

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió

d'Urbanisme de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità al sector d'equipaments Ribera, de Cornellà de Llobregat i el Prat de Llobregat 

Paràmetres de regulació de l'edificació

Els paràmetres que regularan l'edificació s'ajusten al que disposa l'article 217 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità del 1976, excepte els aprofitaments nets que a continuació es detallen. En cas ue no hi hagi pla especial i, per la similitud amb els sòls urbanitzables, s'adopten els paràmetres continguts a l'article 217.2.b) de les mateixes normes.

Tipus d'ordenació:

Edificació aïllada.

Altura màxima:

12,00 m que excepcionalment es podran passar quan es justifiqui per les característiques i finalitat de l'equipament, fins a un màxim de 18,00 m.

Ocupació màxima en planta baixa: 60%.

Intensitat neta de l'edificació:

Equipament escolar = 1 m2 sostre/m2 sòl.

Equipament esportiu = 0,5 m2 sostre/m2 sòl (excepte centre de l'esport = 1 m2 sostre/m2 sòl).

