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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 13 de maig de 2003, sobre una resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques referent al municipi de l'Hospitalet de Llobregat.

El conseller de Política Territorial i Obres Públiques, de conformitat amb el que disposen la Llei del sòl i el Reial decret 1385/1978, de 23 de juny, ha resolt, en data 14 de març de 2003, l'assumpte que s'indica a continuació:

Exp. 2002/003594/B

Modificació puntual del Pla general metropolità al carrer Salvador Espriu, 48-52, i Pedrosa B, 14-20, del polígon Pedrosa, al terme municipal de l'Hospitalet de Llobregat

Vista la proposta de la Direcció General d'Urbanisme i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, he resolt:

Aprovar definitivament l'expedient de modificació puntual del Pla general metropolità al carrer Salvador Espriu, 48-52, i Pedrosa B, 14-20, del polígon Pedrosa, del terme municipal de l'Hospitalet de Llobregat, promogut i tramès per l'Ajuntament, amb la incorporació d'ofici de les prescripcions següents:

.1  La qualificació 18* queda limitada a la superfície de parcel·la que resta una vegada exclosa la superfície mínima de zona verda de 1.000 m2, corresponent al 10% de la superfície de la parcel·la.

.2  Aquesta zona verda, que resulta de cessió gratuïta i obligatòria, es disposarà concentrada preferentment en un dels fronts a carrer, amb una amplada que permeti la inscripció d'un cercle de 12 metres de diàmetre.

.3  La separació mínima de l'edificació als llindars amb les parcel·les confrontants pel volum sobre rasant serà de 15 metres.

L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Contra la resolució anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra la resolució esmentada també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

Barcelona, 13 de maig de 2003

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d'Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità al carrer Salvador Espriu, 48-52 i Pedrosa B, 14-20, del polígon Pedrosa, de l'Hospitalet de Llobregat

Normes urbanístiques i ordenances reguladores.

1. Règim del sòl.

En aquesta modificació del Pla general es contempla una zona edificable se sòl urbà amb la qualificació urbanística i condicions especials indicades a continuació.

Zona 18*. Zona hotelera de volumetria específica.

Comprèn tot el solar de 9.000, 68 m2 de superfície amb façana al carrer Salvador Espriu i al carrer Pedrosa B:

El tipus d'ordenació serà el d'edificació aïllada amb volumetria específica i li seran d'aplicació les Ordenances reguladores específiques del capítol següent i en tot allò no especificat s'aplicaran les del Pla general metropolità i complementàries del Pla parcial del sector Pedrosa.

Els paràmetres generals són els següents:

Alçada reguladora màxima: PB+9PP, 40,00 m.

Usos admesos: s'admet en aquest solar l'ús hoteler, per establiments de 3* o més.

Desenvolupament: directe.

La zona verda, que resulta de cessió gratuïta i obligatòria, es disposarà concentrada preferentment en un dels fronts a carrer, amb una amplada que permeti la inscripció d'un cercle de 12 metres de diàmetre.

La separació mínima de l'edificació als llindars amb les parcel·les adjacents pel volum sobre rasant serà de 15 metres.

2. Terminologia de conceptes.

La definició dels conceptes utilitzats en aquestes Ordenances serà la definida en les Normes urbanístiques i en les Ordenances del Pla general metropolità de Barcelona.

3. Ordenances d'edificació específiques.

Tipologia d'edificació:

Parcel·la mínima: 2.400 m2.

Façana mínima parcel·la: 36,00 m.

Ocupació màxima: sobre rasant 50%, sota rasant 65%.

Superfície de sostre edificable màxim: 11.000,75 m2.

Nombre de plantes: planta baixa + 9 plantes.

Alçada màxima reguladora: 40,00 m.

Per sobre l'alçada reguladora màxima sols es permet:

La coberta de l'edifici, amb les cambres d'aire i elements de cobertura.

Les baranes de façana amb una alçada màxima per sobre de l'acabat de coberta de 1,30 m.

Els elements tècnics de les instal·lacions.

Els elements de caire decoratiu, informatiu o representatiu.

Tanques de parcel·la:

No s'admeten a carrer, excepte per la protecció dels vianants.

En la resta dels límits s'admeten opaques fins a 1 metre d'altura i la resta fins a 2,00 m amb elements translúcids, calats o de vegetació.

Es fa una reserva de sòl destinada a zona verda en una franja de 7 m d'amplada junt a la vorera que envolta l'edifici amb una superfície de 1.332,56 m2 (superior al 10% del sòl destinat als nous usos), tal i com es grafia al plànol 0-3.

Destinació de les plantes de soterrani:

La planta del primer soterrani es podrà destinar a usos públics associats a l'hotel.

Els espais buits coberts de la planta baixa oberts al primer soterrani per facilitar la comunicació visual o il·luminació no comptabilitzaran a efectes d'edificabilitat però sí a efectes d'ocupació.

Les zones de jardí de planta baixa deprimides per facilitar la il·luminació i la ventilació de les plantes soterrani, comptabilitzaran als efectes d'ocupació de planta soterrani.

Marquesines:

Es permeten les marquesines i altres elements ornamentals o de protecció propis d'un hotel, sense comptabilitzar com edificabilitat ni ocupació.

Altres elements de PB:

El sostre del soterrani es podrà situar 1 metre per sobre o per sota de la rasant de les voreres i s'haurà d'acabar enjardinant o amb paviments i elements propis de jardí, claraboies o petites terrasses, que no comptabilitzaran com edificabilitat ni ocupació.

Les escales de sortida del soterrani que apareixen fora de l'edifici no comptabilitzaran com edificabilitat ni ocupació.

