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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 14 d'abril de 2003, sobre una resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques referent al municipi de l'Hospitalet de Llobregat.

El conseller de Política Territorial i Obres Públiques, de conformitat amb el que disposen la Llei del sòl i el Reial decret 1385/1978, de 23 de juny, ha resolt, en data 17 de març de 2003, l'assumpte que s'indica a continuació:

Exp.: 2002/003886/B

Modificació puntual del Pla general metropolità al sector ocupat per la fàbrica Gomar, delimitat pels carrers Vigo, avinguda del Carrilet i avinguda Pau Casals, al terme municipal de l'Hospitalet de Llobregat.

Vista la proposta de la Direcció General d'Urbanisme, i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, he resolt:

Aprovar definitivament l'expedient de modificació puntual del Pla general metropolità al sector ocupat per la fàbrica Gomar, delimitat pels carrers Vigo, avinguda del Carrilet i avinguda Pau Casals, de l'Hospitalet de Llobregat, promogut i tramès per l'Ajuntament.

L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Contra la Resolució anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que se n'hagi dictat i notificat la resolució expressa, i aleshores quedarà oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra la resolució esmentada també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

Barcelona, 14 d'abril de 2003

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d'Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità al sector ocupat per la fàbrica Gomar, delimitat pels carrers Vigo, avinguda del Carrilet i avinguda Pau Casals, de l'Hospitalet de Llobregat.

Dotacions comunitàries (clau 7b)

S'estableix una superfície d'ocupació per al desenvolupament de l'edificació de 434,00 m2 per planta. L'edificació tindrà, com a màxim, 5 alçades (planta baixa més 4 plantes pis). L'alçada reguladora màxima serà de 16,70 metres. Les alineacions han de respectar les prolongacions dimanants de les edificacions i el planejament ja existents a la zona. Es permet la construcció d'un altell a la planta baixa amb les prescripcions pròpies de la zona sotmesa a la qualificació 13b (edificació urbana semiintensiva) del Pla general metropolità.

Sistemes d'espais lliures públics i zones verdes (clau 6b)

Es regiran pel que estableix el planejament vigent, que és la normativa urbanística i a les ordenances de l'edificació del Pla general metropolità.

Sistema viari bàsic (clau 5)

També serà d'aplicació íntegra tot el que disposa la normativa urbanística i les ordenances de l'edificació del Pla general metropolità respecte a aquests tipus de sistemes.

Cessions 

Els sistemes d'espais lliures públics i les zones verdes (clau 6b), el sistema viari bàsic (clau 5) i les dotacions comunitàries (clau 7b) són de cessió obligatòria i gratuïta.

Zona subjecta a l'ordenació per volumetria específica

S'aplicarà en el seu defecte el que disposa la normativa urbanística del Pla general metropolità i en particular el que recullen els articles 256 a 263 d'aquestes normes. Els gàlibs marcats als plànols número 8 i 9 (32,00 m x 80,00 m i 44,80 m x 20,00 m) són gàlibs màxims, amb la particularitat que les edificacions que recauen al carrer Pau Casals i a l'avinguda Carrilet tenen a més la consideració d'alineació de façana. En aquest sentit, la disposició de possibles cossos sortints a aquests laterals podrien ser objecte de consideració sempre que el seu vol correspongués al que s'assenyala a les Normes urbanístiques, article 230.III, però amb el límit total màxim d'1,50 metres.

Les alçades reguladores màximes de les edificacions de planta baixa + 6 plantes pis serà de 26,35 metres. L'alçada reguladora màxima de l'edificació de planta baixa + 11 plantes serà de 43,85 metres.

El sostre edificable màxim de la zona 18 serà de 14.290,00 m2.

El nombre màxim d'habitatges per a la zona 18 serà de 138 unitats.

Per a qualsevol altra determinació no prevista en aquestes ordenances reguladores de l'edificació serà d'aplicació directament el que disposen la legislació i el planejament vigents en l'actualitat.

