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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 18 de juny de 2003, sobre un acord de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona referent als municipis de Montcada i Reixac i Ripollet.

La Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona, en la sessió de 9 d'abril de 2003, va adoptar, entre altres, l'acord següent:

Exp. 2002/003493/B

Modificació puntual del Pla general metropolità a l'àmbit del Pla de Reixac, als termes municipals de Montcada i Reixac i Ripollet

Vista la proposta de la Ponència Tècnica, aquesta Comissió acorda:

.1  Aprovar inicialment la modificació puntual del Pla general metropolità a l'àmbit del Pla de Reixac, de Montcada i Reixac i Ripollet, segons el document elaborat pels serveis tècnics de la Direcció General d'Urbanisme.

.2  Suspendre, pel termini d'un any, a comptar des de l'endemà de la publicació de l'acord al DOGC, a l'àmbit delimitat en el plànol 03, àmbit suspensió de llicències, de la modificació de Pla general de referència la tramitació de plans urbanístics derivats concrets i projectes de gestió urbanística i d'urbanització complementària, com també suspendre l'atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament de construccions, d'instal·lació o ampliació d'activitats o usos concrets. 

.3  Exposar l'expedient a informació pública pel termini d'un mes, mitjançant la publicació de la part dispositiva d'aquest acord al DOGC i a un dels diaris de més difusió de la província, per tal que es puguin presentar les al·legacions oportunes, d'acord amb el que disposa l'article 83.4 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme. Un cop transcorregut aquest termini se n'obrirà un altre d'igual durada per donar audiència als ajuntaments de Montcada i Reixac i Ripollet.

.4  Sol·licitar, de conformitat amb el que disposa l'article 83.5 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, els corresponents informes de la Direcció General de Carreteres, l'Agència Catalana de l'Aigua, el Departament de Medi Ambient i el Departament d'Agricultura, Ramaderia i Pesca.

.5  Comunicar-ho als ajuntaments de Montcada i Reixac i Ripollet.

L'expedient esmentat restarà a disposició de les persones interessades al local de la Comissió d'Urbanisme de Barcelona (avinguda de Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona).

Contra el punt 2 de l'acord anterior, que no posa fi a la via administrativa, es pot interposar recurs d'alçada, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 114 i 115 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passen tres mesos sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

Barcelona, 18 de juny de 2003

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió Territorial

d'Urbanisme de Barcelona

 

