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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 5 de febrer de 2003, sobre una resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques referent al municipi de Sant Boi de Llobregat.

El conseller de Política Territorial i Obres Públiques, de conformitat amb el que disposen la Llei del sòl i el Reial decret 1385/1978, de 23 de juny, ha resolt, en data 5 de desembre de 2002, l’assumpte que s’indica a continuació:

Exp.: 2001/002497/B

Modificació puntual del Pla general metropolità a la parcel·la E5 del sector industrial can Calderon, de Sant Boi de Llobregat

Vista la proposta de la Direcció General d’Urbanisme i d’acord amb els fonaments que s’hi exposen, he resolt:

Aprovar definitivament la modificació puntual del Pla general metropolità a la parcel·la E5 del sector industrial can Calderon, de Sant Boi de Llobregat, promoguda i tramesa per l’Ajuntament.

L’expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l’article 101 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d’urbanisme, a l’arxiu de planejament de la Direcció General d’Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Contra la resolució anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà de la publicació d’aquest Edicte al DOGC. El recurs s’entendrà desestimat si passa un mes sense que s’hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra la resolució esmentada també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l’article 116 de la Llei esmentada i l’article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l’endemà de la publicació d’aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s’ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n’hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d’un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

Barcelona, 5 de febrer de 2003

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d’Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità a la parcel·la E5 del sector industrial can Calderon, de Sant Boi de Llobregat

1. Àmbit d’aplicació.

El de la modificació puntual del Pla general metropolità de la parcel·la E5 sector industrial can Calderon.

2. Paràmetres urbanístics: zones.

Qualificació urbanística: zona de dotació hotelera clau 10 Sb.

Zones: instal·lacions hoteleres (80 habitacions com a mínim) i d’altres complementàries com ara congressos, convencions, exposicions, espectacles, activitats culturals, formatives, recreatives i similars.

Com a referències normatives, s’aplicaran les Normes urbanístiques del Pla general metropolità i en concret els articles 377, 378 i disposició transitòria sisena, apartat 3.

3. Paràmetres urbanístics: sistemes.

Qualificació urbanística: sistema de zona verda clau 6b.

Sistemes: es preveu una peça de sòl de superfície 885 m2 sòl i amb qualificació de parc urbà com a ampliació de la PARC E3 i de manera que no perjudica la implantació hotelera.

4. Condicions d’edificació de la zona de dotació hotelera.

Sector industrial can Calderon.

Qualificació urbanística: zona de dotació hotelera, 10 Sb.

Usos: article 377 de UN PGM.

Superfície parcel·la: 4.697 m2 sòl.

Parcel·la mínima: 4.697 m2 sòl, parcel·la única i indivisible.

Tipus d’ordenació: volumetria específica.

Sostre màxim edificable: 5.492 m2 sostre.

Ocupació màxima: 2.348,50 m2 sòl. 50%.

Alçada reguladora màxima: 12,00 m.

Número màxim de plantes: PB+2P.

Distància mínima d’edificació, llindes: segons gàlib màxim definit al plànol 03 ordenació.

Distància mínima d’edificació, línia MT: segons Reglament 35.2 sobre línies de mitja tensió.

Usos complementaris: màxim del 5% de l’edificabilitat total. L’ús comercial resta limitat de manera que ni individualment, ni col·lectivament, superi, els límits establerts per la Llei 17/2000, de 29 de desembre, d’equipaments comercials. Reserva de places d’aparcament: article 298 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità.

Condicions d’habitabilitat: article 85 de les Ordenances metropolitanes d’edificació i annex Ordre, de 6 d’octubre de 1987, publicada al DOGC, de 15.01.1988, sobre condicions d’habitabilitat en establiments hotelers.

5. Modificació de les condicions d’edificació zona de dotació hotelera.

En relació als paràmetres abans definits, s’admet la seva modificació mitjançant un Estudi de detall, quant als que no tenen consideració de bàsics. Es consideren bàsics edificabilitat, ocupació, alçada i superfície de sòl privatiu que no podran incrementar-se si no és mitjançant modificació del Pla general metropolità. 

