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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 9 de maig de 2003, sobre una resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques referent als municipis de Sant Cugat del Vallès i Cerdanyola del Vallès.

El conseller de Política Territorial i Obres Públiques, de conformitat amb el que disposen la Llei del sòl i el Reial decret 1385/1978, de 23 de juny, ha resolt, en data 17 de març de 2003, l'assumpte que s'indica a continuació:

Exp.: 2002/003972/B

Modificació puntual del Pla general metropolità a l'àmbit ubicat entre els sectors can Fatjó dels Urons i baixador de Sant Joan, als termes municipals de Sant Cugat del Vallès i Cerdanyola del Vallès

Vista la proposta de la Direcció General d'Urbanisme i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, he resolt:

Aprovar definitivament la modificació puntual del Pla general metropolità a l'àmbit ubicat entre els sectors can Fatjó dels Urons i baixador de Sant Joan, dels termes municipals de Sant Cugat del Vallès i Cerdanyola del Vallès.

L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Contra la resolució anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d'un mes a comptar de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra la resolució esmentada també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

Barcelona, 9 de maig de 2003

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d'Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità a l'àmbit ubicat entre els sectors can Fatjó dels Urons i baixador de Sant Joan, de Sant Cugat del Vallès i Cerdanyola del Vallès

Amb caràcter general, els conceptes i definicions generals d'aplicació en aquesta modificació, seran els recollits en la Normativa general del Pla general metropolità de Barcelona.

Els paràmetres que s'estableixen són els següents:

1. Classificació del sòl.

Per aquesta modificació es reconeix els terrenys inclosos en el seu àmbit d'aplicació com a sòl urbà.

2. El coeficient d'edificabilitat neta s'estableix en 1 m2 sostre/m2 sòl.

3. Usos de l'edificació.

A la parcel·la edificable, inclosa en l'àmbit 1, queden delimitades dues zones amb usos definits específicament, i que es reflecteixen al plànol P-02 de zonificació i usos:

Usos de sector terciari i hoteler (22T), per a la zona d'iniciativa privada amb una superfície total de 37.400 m2, dels quals 5.000 m2 podran destinar-se a usos hotelers.

Usos annexos vinculats als usos anteriorment esmentats, com els relacionats amb la investigació i desenvolupament (I+D) i els del petit comerç compatible amb els usos previstos, sense superar un sostre total de 1.870 m2 (el 5% de la superfície total edificable), podent agrupar-se en unitats de 500 m2 com a màxim.

Ús per a equipament comunitari local que correspon a la resta de la superfície.

4. Condicions de l'edificació.

L'ocupació màxima de l'edificació serà del 40% de la parcel·la.

L'alçada màxima edificable serà de planta baixa més quatre plantes per a l'ús d'oficines i planta baixa, més cinc plantes per a ús hoteler.

La separació de l'edificació als límits de parcel·la serà de 10 m a front de parcel·la i de 6 m a laterals i fons de la mateixa.

5. Previsió d'aparcament.

La proporció que s'estableix, és d'una plaça d'aparcament per cada 33 m2 de sostre destinat a oficines i una plaça d'aparcament per cada 3 habitacions dobles d'hotel, podent ser indistintament subterrani o en superfície.

Per a tot allò que no es trobi definit en aquesta Normativa, s'aplicarà el que correspongui a la zona 20a9 del Pla general metropolità.

