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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 4 d'abril de 2003, sobre una resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques referent al municipi de Sant Just Desvern.

El conseller de Política Territorial i Obres Públiques, de conformitat amb el que disposen la Llei del sòl i el Reial decret 1385/1978, de 23 de juny, ha resolt, en data 22 de gener de 2003, l'assumpte que s'indica a continuació:

Exp.: 2002/003993/B

Modificació puntual del Pla general metropolità i de la fitxa 18 del catàleg i Pla especial de protecció i rehabilitació del patrimoni arquitectònic que afecta la finca de la rambla Modolell, 3, al terme municipal de Sant Just Desvern

Vista la proposta de la Direcció General d'Urbanisme i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, he resolt:

Aprovar definitivament la modificació puntual del Pla general metropolità i de la fitxa 18 del catàleg i Pla especial de protecció i rehabilitació del patrimoni arquitectònic que afecta la finca de la rambla Modolell, 3, de Sant Just Desvern, promoguda i tramesa per l'Ajuntament.

L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Contra la resolució anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passa un mes sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra la resolució esmentada també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l'article 116 de la Llei esmentada i l'article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s'ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n'hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d'un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

Barcelona, 4 d'abril de 2003 

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d'Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità i de la fitxa 18 del catàleg i Pla especial de protecció i rehabilitació del patrimoni arquitectònic que afecta la finca de la rambla Modolell, 3, de Sant Just Desvern 

1. Descripció de l'ordenació proposada.

L'ordenació que es proposa pretén donar solució a la finca de la masia de can Modolell per tal d'acomplir les recomanacions arquitectòniques i artístiques de la fitxa del catàleg de protecció del patrimoni de Sant Just Desvern.

Així doncs, es proposa una illa oberta formada per l'edifici catalogat existent, que dóna façana a la rambla Modolell, i pel nou edifici aïllat de 6 cases adossades que donen front al Parlament català. Aquests edificis conformen un espai interior d'illa obert pels laterals, allargat i marcadament rectangular, que permet crear una zona de jardí comunitari amb bona assolellada.

L'alçada reguladora màxima serà l'existent pel que fa a la masia i d'11 metres pel que fa a la nova construcció. El nombre màxim de plantes serà de planta baixa + 2 plantes pis, per ambdós, tret de la torre que té 2 plantes suplementàries.

Parcialment, sota la zona enjardinada i la zona edificada es construiran dues plantes soterrani que es dedicaran exclusivament a l'ús d'aparcament. Es preveuen com a mínim dues places d'aparcament per habitatge, el que determina que el nombre mínim de places previstes sigui de 24.

La superfície ocupada per les rampes del garatge, les terrasses no enjardinades dels habitatges i el pla d'aigua de la possible piscina no sobrepassaran el 35% del sòl de verd privat. Les voreres necessàries pels accessos interiors de l'illa als habitatges no computaran com a sòl transformat.

En sol·licitar-se la llicència s'acompanyarà un projecte d'enjardinament alternatiu a l'existent actual. 

El Projecte de rehabilitació inclourà l'eliminació del pati anglès existent a la vorera de la rambla Modolell, regularitzant les finestres en concordança amb la resta de l'edificació i la pròpia vorera.

2. Concreció de l'edificabilitat.

L'edificabilitat neta de l'illa és de 2.598 m2, que es repartirà 2.572 m2 entre els dos edificis (com es pot veure en el plànol de proposta d'ordenació, núm. 8), més 26 m2 d'edificació auxiliar per a sortida de l'aparcament i serveis de la piscina i de possibles infrastructures. Les superfícies que a continuació s'indiquen per a cada planta indiquen valors màxims d'edificabilitat.

Edifici masia (inclou la superfície de l'habitatge annex): 1.563,35 m2.

Edificabilitat en planta baixa: 579,70 m2.

Edificabilitat en planta 1a: 521,25 m2. 

Edificabilitat en planta 2a: 416,40 m2.

Edificabilitat en planta 3a: 23,00 m2.

Edificabilitat en planta 4a: 23,00 m2.

Edifici d'obra nova: 1.008,65 m2.

Edificabilitat màxima en planta baixa: 500,00 m2.

Edificabilitat en planta 1a: 500,00 m2.

Edificabilitat en planta 2a: 350,00 m2.

Separació a façana del Parlament català: 3 m.

Separació a façana zona verda: 2 m.

Separació a mitgera: 3 m.

Separació a edifici protegit: 12,30 m.

3. Règim d'usos.

Els usos admesos són el d'habitatge plurifamiliar, i despatxos professionals.

