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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 3 de febrer de 2003, pel qual es fa públic un acord del Govern de la Generalitat referent al municipi de Sant Vicenç dels Horts.

Exp.: 2001/002198/B

Modificació puntual del Pla general metropolità a l’àmbit discontinu del sector les Fallulles i Parc Central, de Sant Vicenç dels Horts

A proposta del conseller de Política Territorial i Obres Públiques, i de conformitat amb la Comissió Jurídica Assessora, el Govern, en data 24 de desembre de 2002, adopta l’acord següent:

Aprovar definitivament la modificació puntual del Pla general metropolità a l’àmbit discontinu del sector les Fallulles i Parc Central, de Sant Vicenç dels Horts.

L’expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l’article 101 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d’urbanisme, a l’arxiu de planejament de la Direcció General d’Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Contra l’acord anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el Govern de la Generalitat, en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà de la publicació d’aquest Edicte al DOGC. El recurs s’entendrà desestimat si passa un mes sense que s’hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra l’acord esmentat també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l’article 116 de la Llei esmentada i l’article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l’endemà de la publicació d’aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s’ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n’hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d’un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

Barcelona, 3 de febrer de 2003

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d’Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques de la modificació puntual del Pla general metropolità a l’àmbit discontinu del sector les Fallulles i Parc Central, de Sant Vicenç dels Horts

1.  Normativa aplicable.

La Normativa d’aplicació per aquesta modificació puntual del Pla general metropolità és la de les Ordenances del Pla especial de reforma interior en el sector les Fallulles del 13 de novembre de 1987 i refosa amb el Pla parcial aprovat el 29 de març de 1974, seran en la zona industrial clau (22a), d’acord amb els articles 349-1 i 350-1 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità, i amb les limitacions següents:

L’edificabilitat màxima per a la zona qualificada de indústria (22a) és d’1,20 m2 sostre/m2 sòl net.

L’ocupació màxima de la parcel·la es limita al 70% de la seva superfície.

Per a la resta de zones, i per allò no especificat en aquestes esmenes i en les Ordenances del Pla parcial i Pla especial de reforma, s’aplicaran les generals contingudes en les Normes urbanístiques del Pla general metropolità.

Així mateix, seran d’aplicació les Ordenances metropolitanes d’edificació. 

S’ha de redactar un Pla especial en sòl urbà que concretarà els accessos, volumetria i altres aspectes de la zona industrial, així com l’ordenació i cessió de la zona verda, equipaments i vialitat, en cas que aquesta fos necessària.

Paral·lelament a la redacció del Pla especial i en el supòsit que la variant N-340 ja hagués entrat en funcionament, es redactarà el projecte per executar les obres necessàries per millorar els accessos al polígon de les Fallulles. Els costos seran repercutits entre les finques del polígon situades al camí de ca n’Ubach, en proporció al seu aprofitament.

Les zones verdes regularan els usos admesos, limitaran les instal·lacions i edificacions que no sobrepassaran l’ocupació del 5% de la superfície del parc i la seva alçada màxima, tot segons el previst per l’article 203 de les Normes urbanístiques del Pla general metropolità.

Així mateix, la urbanització de les noves zones verdes tindrà uns estàndards de qualitat adequats i equivalents als de la part de parc ja urbanitzat, i en tot cas per un valor equivalent no inferior al que hagués resultat de la restauració de la zona forestal.

2.  Quadre de superfícies per la redacció del Pla especial.

Zona industrial, 22a: 32.362,-m2 (*).

Zona verda, 6b: 3.760,-m2.

Equipaments, 7b: 1.504,-m2.

(*) Vialitat: només si és necessària.

Sostre màxim: 38.798,-m2 sostre.

Superfície total àmbit: 37.596,-m2.

