Acord de la Subcomissió d’Urbanisme del municipi de Barcelona

de 27 de juliol del 2000 (DOGC núm. 3239 de 5/10/2000)

«Aprovar definitivament l’expedient de modificació del Pla general metropolità per a la renovació de les àrees industrials de Poble Nou, districte d’activitats 22@BCN, de Barcelona, promogut i tramès per l’Ajuntament, amb les prescripcions següents, que s’incorporen d’ofici:

a)
La zona industrial, clau 22a, establerta pel Pla general metropolità manté l’edificabilitat de 2 m2/m2.

L’augment d’edificabilitat del 0,20 m2/m2 que es proposa per a l’àmbit de la modificació, com a

compensació per l’increment de costos d’urbanització, es vincula al Pla especial d’infractructures actualment en tràmit per l’Ajuntament de Barcelona.

b)
Les actuacions de transformació mantindran amb caràcter general una edificabilitat màxima de 3 m2 sostre/m2 sòl, determinada apartir de l’índex general d’edificabilitat de 2m2/m2 amb l’incremet de 0,2 m2/m2 destinats als usos industrial permesos a la modificació més un índex de 0,50 m2/m2 detinat exclusivament a activitats @, i un índex de 0,30 m2/m2 de titularitat municipal destinat a habitatge sotmès a algun règim de protecció pública.

c)
Excepcionalment, en l’àmbit específic de les sis actuacions de transformació delimitades:

Llacuna, Parc Central, Campus Audiovisual, Llull-Puiades Llevant, Lull-Pujades Ponent i Perú-

Pere IV, s’estableix un coeficient complementari addicional de 0,20 m2/m2 de titularitat pública

amb una destinació d’habitatge sotmès a algun règim de protecció pública o per cobrir les

demandes de dotació específica d’infrastructures dels serveis tècnics i de dotació d’aparcament

al servei del sector.

d)
L’estàndard de reserva de sól per a usos públics d’espais lliures i d’equipaments de 31 m2/ 100 m2 sostre que es preveu en les operacions de transformació o en les que sigui exigible aquesta reseva, cal que en tot cas respecti la dotació mínima de 18 m2/100 m2 sostre per espais lliures.

e)
S’establirà la densitat màxima d’habitatge que no podrà ser superada en les operacions de transformació.

f)
Pel que fa a les activitats privades admeses en els equipaments fins a 1/3 del sostre, a més de la vinculació prevista, cal precisar que es desenvoluparan en règim de concessió i es mantindrà la titularitat pública.

g)
En el règim d’usos, la regulació dels usos residencials es limitarà al concepte residencial que defineix l’article 277 de les Normes del Pla general metropolità, inclòs l’allotjament temporal per a treballadors de l’empresa.

h)
Les edificacions i els usos actualment existents que disposin de llicència municipal i que no resulten admesos amb la nova regulació que proposa la modificació, rebran la consideració de disconformes i no de fora d’ordenació, sense perjudici de la seva incorporació a les àrees de transformació amb les condicions assenyalades a la disposició transitòria primera.

i)
En els àmbits de les unitats d’actuació 4 i 11 del Pla especial de reforma interior de Diagonal-Poble Nou, l’alteració dels límits zonals que s’admeten d’acord amb la disposició addicional primera 2), no modificarà els límits dels espais lliures, tret que se segueixi l’específica tramitació reservada a aquests espais. D’altra banda, cal rectificar la fitxa normativa de la UA 11 en el sentit d’ajustar la superfìcie de cessió de l’equipament previst a la determinada.

j)
L’alçada reguladora màxima s’ajustarà en qualsevol cas en funció l’ample del carrer al que donin front les edificacions, tant pel cas d’edifcacions amb fronts consolidats com pel edificis per usos propis de la zona 22@.

k)
Les edificacions grafiades com a reconeixement d´habitatges existents en zones de transformació de l’ús existent del Pla general metropolità i/o afectades de sistema viari mantindran les limitacions pròpies de la respectiva qualificació d’acord amb el Pla general metropolità.

l)
Cal ajustar les categories industrials admeses en funció del les categories i situacions existents en la zona, sempre que siguin compatibles amb els usos nous que es proposen»
