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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 20 de gener de 2003, pel qual es fa públic un acord del Govern de la Generalitat referent al municipi de l’Hospitalet de Llobregat.

Exp.: 2000/001767/B

Pla especial de concreció d’equipaments per a 24 habitatges tutelats i casal per a gent gran a l’avinguda Amèrica, 61, de l’Hospitalet de Llobregat

A proposta del conseller de Política Territorial i Obres Públiques, i de conformitat amb la Comissió Jurídica Assessora, el Govern, en data 8 de gener de 2003, adopta l’acord següent:

Aprovar definitivament el Pla especial de concreció d’equipaments per a 24 habitatges tutelats i casal per a gent gran a l’avinguda Amèrica, 61, de l’Hospitalet de Llobregat.

L’expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l’article 101 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d’urbanisme, a l’arxiu de planejament de la Direcció General d’Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

Contra l’acord anterior, que posa fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el Govern de la Generalitat, en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà de la publicació d’aquest Edicte al DOGC. El recurs s’entendrà desestimat si passa un mes sense que s’hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra l’acord esmentat també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l’article 116 de la Llei esmentada i l’article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l’endemà de la publicació d’aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s’ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n’hagi produït la presumpta desestimació perquè hagi transcorregut el termini d’un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada.

Barcelona, 20 de gener de 2003

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió d’Urbanisme

de Catalunya

Annex

Normes urbanístiques del Pla especial de concreció d’equipaments per a 24 habitatges tutelats i casal per a gent gran a l’avinguda Amèrica, 61, de l’Hospitalet de Llobregat

Descripció de la proposta

D’acord amb la definició que se’n fa al Sistema català de serveis socials, els habitatges tutelats per a gent gran, són establiments que es componen d’un conjunt d’habitatges destinats a l’acolliment de persones grans mentre siguin capaces de participar en el manteniment i cura de la llar, així com també el seu cònjuge o parella i persones que en depenguin amb la condició legal de disminuït. Aquests habitatges esdevenen domicili habitual dels seus usuaris.

En aquests establiments, a les funcions pròpies d’habitar s’afegeixen un seguit de serveis de suport encaminats al foment de la vida comunitària, i del perllongament de la permanència de la persona a casa seva. La gestió d’aquests serveis es basa en els mecanismes d’ajut que permet el concepte d’atenció domiciliària.

Els apartaments dobles estaran adaptats per a persones discapacitades. Dels apartaments individuals, com a mínim 4 estaran adaptats per a discapacitats, i la resta seran almenys practicables, d’acord amb els paràmetres del Codi d’accessibilitat de Catalunya. Tots els espais d’atenció personal i serveis que siguin d’ús comunitari tindran condicions d’accessibilitat per a persones discapacitades.

Els apartaments individuals es configuraran com a habitatges del tipus reduït, d’acord amb el decret vigent sobre el nivell d’habitabilitat exigit als habitatges. Els apartaments dobles seran del tipus complet, d’almenys un dormitori doble, d’acord amb el mateix decret d’habitabilitat.

A les plantes on es situïn els apartaments hi haurà una saleta de convivència, equipada de forma que pugui usar-se com a saleta d’estar col·lectiva i, eventualment, com a menjador.

A la planta baixa de l’edifici s’ubicarà el Casal per a la gent gran.

Pel que fa als espais per a serveis comunitaris d’atenció i de gestió de l’edifici seran, segons les previsions del Departament de Benestar Social de la Generalitat de Catalunya, els següents:

a) Una cuina, o ofici de càtering alternatiu, per proveir els usuaris que ho necessitin.

b) Una bugaderia comunitària, amb espai de cosidor, utilitzable pels residents o pel personal assistent de suport.

c) Una sala d’activitats i usos múltiples utilitzable, si escau, com a menjador comunitari.

d) Un despatx de gestió i uns canviadors per a ús del personal assistent.

e) Serveis higiènics distribuïts a prop de les zones diürnes de convivència.

f) Cambres per a l’ofici de neteja dels espais col·lectius i, si escau, de suport a la llar.

g) Zones d’emmagatzematge i d’instal·lacions per a la gestió tècnica i el manteniment de l’establiment.

La configuració de la volumetria de l’immoble respon a una optimització de l’ús del mateix, per tant l’esquema de l’edifici queda definit de la manera següent:

Planta baixa: casal per a gent gran.

Planta primera: sales i serveis comunitaris centralitzats.

Planta segona i tercera: habitatges tutelats.

Cal preveure una dotació per aparcament propi de l’equipament segons l’article 298 de les Normes urbanístiques metropolitanes.

Aquestes places d’aparcament podran ubicar-se dins la construcció, sobre rasant o en soterrani, o en un altre edifici proper, o en un recinte a l’aire lliure, sempre i quan els dos últims emplaçaments esmentats siguin d’ús privatiu del centre.

El dimensionat d’accessos i dels principals elements de circulació i evacuació es farà a partir de la Norma bàsica de protecció d’incendis en edificis, NBE-CP196, considerant la part d’apartaments com a un edifici d’habitatges, i la part de serveis d’atenció complementaris, com a un edifici residencial.

Cap espai, servei o element del sistema constructiu podrà tenir o generar condicions d’habitabilitat que puguin ésser inferiors al nivell d’habitabilitat objectiva exigit als habitatges, ni a les condicions materials mínimes fixades per als establiments regulats al Sistema català de serveis socials.

Segons la proposta de Benestar Social el dimensionat òptim pels habitatges tutelats seria, com a mínim, de 1.200 m2 construïts sobre rasant, al marge de la reserva d’aparcament. A més, s’haurien d’afegir els m2 del Casal per a gent gran de la planta baixa. Per tant, deixant un petit marge pels possibles ajustos de projecte, podríem fixar el sostre total en 2.000 m2.

La disposició de l’edifici ha d’afavorir les bones vistes i assolellada dels apartaments.

Tipus d’ordenació

El tipus d’ordenació serà d’edificació aïllada.

La façana oest ha de quedar alineada amb la resta d’edificacions que donen façana a la continuació del Passeig de Bellvitge, segons plànols adjunts.

La superfície màxima de sostre serà de 2.000 m2.

L’alçada màxima serà de 14,65 m (planta baixa+3 pisos), corresponent al punt mig de la façana oest de l’edifici, a partir de la cota real existent al Passeig al qual donarà front.

L’alçada mínima de les plantes, inclosos els forjats i paviment, serà de 3,05 m.

Es tindrà en compte tota la normativa vigent pel que fa al compliment de la supressió de barreres arquitectòniques.

 

