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DEPARTAMENT DE POLÍTICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES



EDICTE

de 3 de gener de 2003, sobre acords de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona referents al municipi de Vilanova i la Geltrú.

La Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, en les sessions de 16 d’octubre i 11 de desembre de 2002, va adoptar, entre altres, els acords següents:

Exp. 2002/004214/B

Pla especial de reforma interior de l’àmbit Pirelli Mar, al terme municipal de Vilanova i la Geltrú

Acord d’11 de desembre de 2002

Vista la proposta de la Ponència Tècnica i d’acord amb els fonaments que s’hi exposen, aquesta Comissió, per delegació del conseller de Política Territorial i Obres Públiques segons l’Ordre de 7 de maig de 2001, publicada al DOGC núm. 3387, de 14.5.2001, acorda:

—1  Donar per complerta la condició assenyalada en l’acord anterior de 16 d’octubre de 2002 de la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, d’aprovació definitiva del Pla especial de reforma interior de l’àmbit Pirelli Mar, de Vilanova i la Geltrú, promogut per l’entitat Garraf Mediterrània, SA, i tramès per l’Ajuntament.

—2  Publicar aquest acord, el d’aprovació definitiva de 16 d’octubre de 2002 i les normes urbanístiques corresponents, al DOGC a l’efecte de la seva executivitat immediata, tal com indica l’article 100 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d’urbanisme. L’expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l’article 101 de la Llei esmentada, a l’arxiu de planejament de la Direcció General d’Urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

—3  Comunicar-ho a l’Ajuntament de Vilanova i la Geltrú, als promotors i als propietaris afectats.

Acord de 16 d’octubre de 2002

Vista la proposta de la Ponència Tècnica i de conformitat amb les consideracions efectuades per aquesta Comissió, per delegació del conseller de Política Territorial i Obres Públiques segons l’Ordre de 7 de maig de 2001, publicada al DOGC núm. 3387, de 14.5.2001, s’acorda:

—1  Aprovar definitivament el Pla especial de reforma interior de l’àmbit Pirelli Mar, de Vilanova i la Geltrú, promogut per l’entitat Garraf Mediterrània, SA, i tramès per l’Ajuntament.

—2  Condicionar l’eficàcia d’aquest acord a la presentació davant l’Ajuntament, dins el termini màxim d’un mes a comptar des que l’Ajuntament requereixi al promotor, de la garantia del 12% del total del cost d’implantació dels serveis i d’execució de l’obra d’urbanització, tal com estableixen els articles 81 i 87.3 del Decret legislatiu 1/1990, de 12 de juliol.

—3  Supeditar la publicació d’aquest acord al DOGC fins que l’Ajuntament presenti la documentació acreditativa de la formalització de la garantia esmentada.

—4  Comunicar-ho a l’Ajuntament de Vilanova i la Geltrú, als promotors i als propietaris afectats.

Contra els acords anteriors, que posen fi a la via administrativa, es pot interposar potestativament recurs de reposició, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 116 i 117 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà de la publicació d’aquest Edicte al DOGC. El recurs s’entendrà desestimat si passa un mes sense que s’hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa.

En qualsevol cas, contra els acords esmentats també es pot interposar directament recurs contenciós administratiu, de conformitat amb el que preveuen l’article 116 de la Llei esmentada i l’article 25 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des de l’endemà de la publicació d’aquest Edicte al DOGC.

El recurs contenciós administratiu no es podrà interposar si s’ha interposat recurs de reposició fins que aquest hagi estat resolt expressament o se n’hagi produït la desestimació presumpta perquè hagi transcorregut el termini d’un mes, de conformitat amb els articles 116.2 i 117.2 de la Llei 4/1999 esmentada. 

Barcelona, 3 de gener de 2003

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió Territorial

d’Urbanisme de Barcelona

Annex

Normes urbanístiques del Pla especial de reforma interior de l’àmbit Pirelli Mar, de Vilanova i la Geltrú

1. Normes generals

Norma 1

Àmbit d’aplicació

Aquestes ordenances són d’aplicació a la totalitat de l’àmbit del Pla especial de reforma interior del sector Pirelli-Mar, del terme municipal de Vilanova i la Geltrú, segons queda delimitat a tots els plànols que l’integren i que s’acompanyen.

Norma 2

Marc legal de referència

Aquestes ordenances desenvolupen, dins l’àmbit definit en l’article anterior, el Pla general d’ordenació de Vilanova i la Geltrú.

Les determinacions d’aquest Pla especial de reforma interior vinculen tant a l’Administració pública, com a totes les persones físiques i/o jurídiques.

En tot cas, i per tot allò que no sigui expressament regulat en aquestes ordenances o sigui de dubtosa interpretació, s’estarà al que determini el Pla general d’ordenació esmentat.

Norma 3

Definició de conceptes

Sempre i quan no quedin expressament definits en aquestes ordenances, els conceptes que s’hi utilitzen són els definits a la Normativa del Pla general d’ordenació de Vilanova i la Geltrú.

Norma 4

Desenvolupament del Pla especial de reforma interior 

L’execució i el desenvolupament d’aquest Pla especial de reforma interior es farà pel sistema de compensació i amb la redacció, tramitació i aprovació del Projecte d’urbanització corresponent.

També, podran redactar-se en el desenvolupament del Pla especial esmentat, aquelles figures de desenvolupament que siguin adients i que respectaran, en tot cas, les determinacions d’aquest Pla i les del Pla general d’ordenació de Vilanova i la Geltrú.

Norma 5

Concrecions de l’ordenació

Podrà ajustar-se l’ordenació prefixada per les figures de desenvolupament i en els termes que fixi la legislació vigent.

Norma 6

Projectes d’urbanització

1. El Projecte d’urbanització es referirà a la totalitat de l’àmbit del polígon. També s’hi podran incloure el disseny d’elements urbans amb prou significació i importància.

2. El Projecte d’urbanització no podrà modificar les previsions d’aquest Pla especial de reforma interior, sense perjudici que afectin a les adaptacions de detall necessàries. Les rasants establertes es podran modificar si es per millorar l’adaptació a la topografia o millorar el traçat de les xarxes de serveis.

3. Els projectes d’urbanització que es redactin en execució d’aquest Pla especial de reforma interior, hauran d’ajustar-se al que disposen els articles 27 i 64 del Decret legislatiu 1/1990, de 12 de juliol, i 67 i següents del Reglament de planejament.

Norma 7

Projectes de parcel·lació

D’acord amb els articles 139 a 144 de la refosa dels textos legals vigents a Catalunya en matèria urbanística, no caldrà llicència de parcel·lació atès que la parcel·lació establerta en el plànol parcel·lari d’aquest Pla especial, reuneix tots els requisits necessaris per a considerar-se com a definitiva.

Qualsevol modificació de la parcel·lació establerta en el plànol parcel·lari esmentat, que suposi una variació superior al 3% de la superfície de la parcel·la, comportarà l’obligatorietat de redactar un Projecte de parcel·lació de la part modificada per a obtenir la llicència corresponent.

Norma 8

Modificacions

Les modificacions d’aquest Pla especial hauran de respectar les determinacions, per ordre de jerarquia, establertes al Pla general d’ordenació de Vilanova i la Geltrú i en el mateix Pla especial que aquí es desenvolupa, i s’ajustaran al que prescriu el Decret legislatiu 1/1990 i el títol V del Reglament de planejament.

No seran supòsit de modificació, els ajustos d’alineacions i rasants que preveu la Norma 5 d’aquestes ordenances, realitzats mitjançant les figures pertinents, que no suposin distorsions de forma en l’estructura general del sector, ni modificacions en la superfície de les illes superior al 3%.

Tampoc seran supòsit de modificació, les petites variacions de les alineacions ocasionades per a la millor adaptació sobre el terreny del Projecte d’urbanització, que no suposin modificacions en la superfície i, per tant, en l’edificabilitat de les parcel·les superior al 3%.

Norma 9

Documentació

La documentació d’aquest Pla especial de reforma interior la formen la Memòria general, les ordenances reguladores, el Pla d’etapes, l’Estudi econòmic i financer, els plànols i la resta de documentació gràfica i els annexos.

Els plànols són els següents:

P1. Zonificació (de caràcter normatiu).

P2. Ordenació (de caràcter explicatiu).

P3. Plantes baixes (de caràcter explicatiu).

P4. Alçades (de caràcter explicatiu).

P5. Parcel·lació i edificabilitat per illes (de caràcter normatiu).

P6. Plantes soterrani (de caràcter explicatiu).

P7. Gàlibs (de caràcter normatiu).

P8. Unitats de projecte (de caràcter explicatiu).

P9. Habitatges per polígons i fases (de caràcter normatiu).

P10. Trànsit + vianants + bicicletes (de caràcter explicatiu).

2. Normes d’ordenació

2.1  Règim urbanístic del sòl

Norma 10

Qualificació del sòl

El sòl comprès en l’àmbit d’aquest Pla especial de reforma interior es qualifica en zones i sistemes.

S’entén per zona, aquella part de terreny dins la qual, i atenent les previsions d’aquest Pla especial, es poden exercir els drets relatius a l’edificació.

S’entén per sistema, els terrenys que en virtut de l’aplicació dels articles 25 i 121 del Decret legislatiu 1/1990, de 12 de juliol, pel qual s’aprova la refosa dels textos legals vigents a Catalunya en matèria urbanística, constitueixen l’estructura del sector i són de cessió obligatòria i gratuïta a l’Ajuntament de Vilanova i la Geltrú.

Norma 11 

Zones

Es defineix una única zona, amb els usos següents:

a) Residencial plurifamiliar.

b) Terciari (que incorpora el comercial, d’oficines i els altres usos admesos).

c) Hoteler.

Norma 12

Sistemes locals

Es defineixen els sistemes següents:

a) Sistema viari i aparcament.

b) Sistema d’espais lliures públics.

c) Sistema d’equipaments públics i dotacions comunitàries.

2.2  Normes particulars per a les zones i sistemes

Norma 13

El sistema d’espais lliures

a.1. Els espais lliures es regeixen pel que estableixen les Normes del Pla general per aquests espais.

a.2. La seva definició es concretarà en el corresponent Projecte d’urbanització, el qual haurà de justificar la coherència de la proposta amb els itineraris principals que es puguin oferir des dels accessos perifèrics urbans a l’espai públic esmentat.

a.3. Es podran ubicar en el subsòl aparcaments públics, en règim d’explotació adient a la naturalesa de sòl públic, i que contribueixin a compensar el dèficit de l’oferta de places en l’entorn. Aquests aparcaments hauran d’executar-se de manera que es garanteixi la destinació a espai lliure en superfície i sense que la seva implantació suposi un condicionant per la possibilitat d’enjardinat superficial. Els accessos a l’aparcament, de vehicles i vianants, s’executaran directament des de vies públiques amb criteris de mínima ocupació de sòl lliure.

a.4. La possible construcció d’elements de pas a diferent nivell (ponts, passeres) entre espais d’accés públic té consideració d’elements d’urbanització i no comptabilitza a cap efecte, com a ocupació o sostre, quan l’espai travessat es mantingui d’ús públic lliure.

a.5. Les plantacions seguiran criteris de preferència per a les espècies autòctones i aquelles foranes no invasives que, havent estat introduïdes en els espais públics de la ciutat, hagin demostrat una bona adaptació dins de criteris de sostenibilitat per a la seva conservació.

a.6. Els espais lliures públics, en la zona de contacte amb les parcel·les, permeten accés per a vianants a la planta baixa a través d’aquest espai públic (tant per a l’ús residencial com el terciari), i hauran d’estar urbanitzades amb paviment dur transitable, amb una amplada mínima de 3 metres.

Norma 14

El sistema dels equipaments

b.1. El Pla especial determina unes reserves de sòl d’equipament. La superfície delimitada compleix amb els estàndards urbanístics previstos a la legislació urbanística vigent.

b.2. Aquests equipaments, que seran de tipus públic, seran concretats en ús i intensitat edificatòria per la figura urbanística adient.

b.3. El sòl d’equipament que no sigui ocupat en superfície per la corresponent edificació, passarà a incrementar l’espai d’ús públic circumdant, amb el mateix tipus d’urbanització.

b.4. Els edificis d’equipament hauran de tractar com a façanes públiques tots els diferents alçats, evitant produir espais negatius als carrers o als espais públics.

Norma 15

El sistema viari

c.1. El Pla especial estableix uns criteris d’urbanització dels carrers que hauran de ser concretats pel corresponent Projecte d’urbanització.

c.2. El disseny dels carrers es farà atenent en el respecte a l’ús dominant de l’entorn com a espais lliures i residencials, incorporant solucions de preferència pels vianants i de reducció de sorolls.

c.3. En el cas que s’hagi de situar accessos a aparcaments aquests s’executaran amb els criteris de mínima ocupació establerts pels espais lliures. Quan dues parcel·les siguin adjacents, l’accés podrà ser compartit entre elles. En els casos que l’aparcament sigui d’accés podrà ser compartit entre elles. En els casos que l’aparcament sigui d’accés públic, com en els centres comercials, es podrà situar la rampa d’accés en via pública, si el volum de l’aparcament ho fa necessari, amb l’objectiu de no interferir el pas de vianants per les voreres.

c.4. Per dessota el túnel de la rambla de Joan Baptista Pirelli es podrà connectar els aparcaments comercials en soterrani, situats a ambdós costats del túnel esmentat.

c.5. En la prolongació dels carrer de l’Àncora i de Conxita Soler, que figuren a la documentació gràfica amb calçades de 6 metres d’amplada, els projectes d’urbanització contemplaran la possibilitat que en un futur puguin tenir 8 metres de calçada, per la qual cosa, les rampes d’accés als aparcaments respectaran el pas d’aquesta amplada superior.

Norma 16

Ordenació de l’edificació

d.1. Tipus d’ordenació.

Correspon a la composició segons volumetria específica, d’acord amb l’article 46 i concordants, de les Normes del Pla general, i amb les especificacions d’ordenació d’aquestes Normes. En les fases I i II, de contacte amb peces exteriors a l’àmbit del Pla, i com a mesura integradora, l’ordenació correspon a alineació de vial, assimilada a ordenació volumètrica amb els paràmetres especificats en aquest Pla especial.

Com a criteri de flexibilitat en mesures físiques, s’accepta un marge de reducció d’un 5% en les acotacions gràfiques referides a distàncies entre volums, passos i espais públics o patis, sense que això afecti, però, als mínims establerts a la Normativa en cada cas.

d.2. Parcel·la mínima.

Es considera parcel·la mínima la superfície de 500 m2 de sòl.

No tenen consideració de parcel·la independent aquelles peces que no disposin d’accés des de la via pública.

Els locals i altres usos admesos, situats en plantes baixes, podran tenir accés de vianants des dels espais lliures públics, però aquests accessos no podran configurar parcel·les independents. Els locals amb l’accés pels espais lliures públics tindran dret a la corresponent llicència d’activitats, en igualtat de condicions que els que s’accedeixen des de la vialitat.

Així mateix podran tenir accés per a vianants des dels espais lliures públics, les escales de residents, oficines i altres activitats admeses.

d.3. Rasants de carrer.

El Pla fixa les cotes de carrer i espai públic, en relació i sense alterar substancialment les rasants existents, que serviran per la determinació de la cota de referència de planta baixa. Aquestes cotes podran ser ajustades pel Projecte d’urbanització i seran la referència per a l’atorgament de la corresponent llicència urbanística d’edificació.

d.4. Cota de referència de la planta baixa.

La cota de referència de planta baixa s’estableix d’acord amb el que s’especifica a l’article 51.1.b) de les Normes del Pla general d’ordenació.

Per facilitar un correcte ús residencial de la majoria de les plantes baixes del conjunt, i garantir la seva privadesa, d’acord amb l’article 52.1.b) de les Normes del Pla general d’ordenació, s’estableix de manera general que la cota de referència de planta baixa no podrà superar en 1,0 metres en qualsevol punt de la seva superfície, la rasant confrontant del carrer, o en el seu cas, l’espai públic circumdant. Quan les rasants de referència siguin diferents al llarg del

perímetre de la parcel·la, els cossos edificats es podran esglaonar de manera que no sigui superada aquesta alçada màxima.

Com a excepció, les plantes baixes comercials podran ajustar-se a la rasant del carrer, per a facilitar la seva exposició i accessibilitat, sense que aquesta alternativa pugui donar lloc a desdoblament d’aquesta planta mitjançant altell.

d.5. Plantes soterrades.

Correspon a la situada immediatament per sota de la que té consideració de planta baixa, haurà d’ésser destinada a usos d’aparcament o de servei i emmagatzematge, trasters (només en el primer soterrani), instal·lacions, etc.

Des d’aquestes plantes privades no es podran disposar sistemes de ventilació forçats amb extracció directa a l’espai d’ús públic.

La planta soterrani podrà ocupar la totalitat de la parcel·la.

d.6. Androna.

Les andrones, produïdes per sobre de la planta baixa per l’obertura a façana dels patis de llums mixtes, mantenen els criteris fixats pel corresponent concepte, amb la limitació que en cap cas tindran una obertura inferior a 4,00 m. En les andrones s’admeten cossos volats sempre que es realitzin superposadament cada dos o més plantes, tinguin una fondària màxima de 3 metres i no envaeixin el vol de l’espai públic o el que tingui consideració de pati interior d’illa. Aquests espais oberts per davant i per darrera tindran la consideració de cossos sortints oberts. 

d.7. Cossos sortints.

Es regulen d’acord amb el que estableixen les Normes, amb les consideracions específiques d’aquesta regulació. La consideració de vol màxim segons l’article 230 prendrà com a referència els límits edificatoris definits com a concepte per aquest Pla, no computant com a vol quan no superin aquests límits.

No s’admeten, però, quan l’espai lliure resultant entre cossos volats sobre espai públic sigui d’amplada inferior a 8 metres i, en conseqüència, en cap espai d’amplada igual o inferior a aquesta. Tampoc s’admeten quan no permetin una alçada lliure respecte a l’espai públic de 3,50 metres.

Els cossos sortints sobre espai interior d’illa tampoc podran superar el vol màxim establert de manera general pel Pla general d’ordenació, ni podran situar-se en aquells punts dels patis que tinguin una distància entre fronts inferior de 20 metres.

d.8. Aparcament.

L’aparcament necessari per les funcions projectades en cada illa es disposa en les plantes soterrani. En els punts que s’estableixen passos públics en superfície, la solució de l’aparcament s’haurà d’adequar de manera que permeti la continuïtat de l’espai públic sense esglaonaments o rampes no adaptades a les condicions d’accessibilitat.

El nombre de places d’aparcament que hi figura en el plànol P6 és indicatiu. L’assignació final dependrà en cada cas dels usos i les solucions edificatòries, d’acord amb els requeriments mínims establerts pel Pla general d’ordenació.

d.9. Passos públics en superfície a través d’unitats parcel·laries.

Es preveuen passos públics en superfície, a través de parcel·les, amb l’objectiu de garantir la continuïtat i versatilitat de relacions entre els espais públics. En els casos de pas públic correspondrà el manteniment de superfície a l’Ajuntament i en cas de reparació estructural o humitats, correspondrà a la propietat del subsòl.

Poden ser de dos tipus:

Pas lliure públic: en aquest cas el subsòl manté la propietat privada i es cedeix el dret de vol per l’ús públic de la superfície.

Pas cobert públic: en aquest cas el subsòl i el dret de vol manté la propietat privada, però es cedeix un dret de pas de través. Aquest pas no tindrà una amplada inferior a 4,5 metres i una alçada equivalent a dues plantes en els de nova creació, o la fixada pel planejament general o la preexistent, si fos el cas.

d.10. Patis de llums.

D’acord amb l’article 58 de les Normes del Pla general d’ordenació, els patis de llums interiors, mixtes o exteriors, no comptabilitzen a efectes d’edificabilitat, si respecten les condicions establertes pel mateix.

Es permeten en els patis de llums cossos sortints sempre que no envaeixin un pati lliure de 4 metres d’amplada i, en cap cas, l’establert com a mínim en les Normes del Pla general d’ordenació de Vilanova i la Geltrú.

d.11. Models d’ordenació.

Dins del tipus d’ordenació volumètrica, el Pla especial estableix dos models d’ordenació: assimilat a alineació de vial amb configuració d’espais urbans específics i torres amb sòcol. Entre els primers tenen configuració específica les peces que s’articulen al voltant de places. Els criteris de les singularitats de les ordenacions es descriuen a la memòria del Pla amb caràcter orientatiu per a la formació dels projectes.

d.12. Densitat d’habitatges.

La documentació gràfica determina el nombre d’habitatges a desenvolupar en cada Unitat de projecte i en cada fase.

Amb les llicències d’obres es podrà assignar major o menor número d’habitatges, dins les diferents fases d’un mateix polígon. La diferència d’habitatges entre unitats de projecte, respecte als habitatges previstos en el plànol P9 de la documentació gràfica, es podrà ajustar deixant constància en un plànol on s’ajorni el nombre d’habitatges pendent d’executar a la resta del Pla, en funció de les ja construïdes.

d.13. Concreció dels paràmetres gràfics.

La documentació gràfica del Pla concreta per a la prefiguració de les propostes: les unitats de projecte, l’edificabilitat, el nombre màxim d’habitatges, els perímetres i perfils reguladors i l’aplicació de la resta de paràmetres que es defineixen en aquestes Normes.

d.14. Unitats de projecte o conjunts.

El Pla delimita unitats de projecte per a la seva concreció i execució edificatòria. Aquestes unitats poden agrupar una o més parcel·les i donar solució comuna l’accés a l’aparcament de totes elles, respectant en aquest cas les exigències de les Normes del Pla general d’ordenació pel que fa a les dimensions i nombre d’accessos. Dins un mateix conjunt es pot ajustar l’edificabilitat assenyalada per cada peça, amb un marge d’un 5% i sense superar en cap cas l’edificabilitat total assignada a cada conjunt.

d.15. Perímetre i perfil regulador.

Per a la concreció del perímetre regulador el Pla especial defineix: alineació obligatòria de l’edificació, l’alineació porticada en planta baixa i primer pis, l’alineació de vial, el límit de canvi d’alçada i l’alineació suggerida per als conjunts. La naturalesa dels diferents gàlibs està en relació amb el que s’estableix a l’article d.11 d’aquestes Normes i s’explica a la memòria del document.

d.15.1. Alineació obligatòria de l’edificació.

Correspon a línia de façana que haurà de ser seguida per l’edificació residencial i/o comercial, amb l’excepció dels casos que en planta baixa sigui prevista l’alineació porticada. S’admeten només cossos volats oberts.

d.15.2. Alineació porticada en planta baixa i primer pis.

En certs espais públics, que es volen tractar especialment, el Pla assenyala una reculada de les plantes inferiors que afecta a la planta baixa i al primer pis. La cota de planta baixa s’ha de resoldre en continuïtat amb l’espai públic.

L’assenyalament d’aquesta alineació pot afectar a la configuració arquitectònica que es vol singularitzar, mitjançant la concepció unitària de tot l’espai format per les façanes circumdants.

d.15.3. Alineació de vial.

Aquest concepte s’assimila al mateix previst en les Normes del Pla general d’ordenació. Aquesta alineació podrà acceptar la reculada del pla de façana per criteris compositius i/o funcionals fins un màxim de 2,0 metres i sempre per damunt de la planta baixa. El nou pla resultant d’acord amb el paràgraf anterior té consideració de façana articulada contínua amb aquella i, en conseqüència, els cossos sortints oberts per tres o per dos costats es consideren oberts pròpiament a efectes del que estableix l’article 55.1 de les Normes del Pla general d’ordenació.

En les plantes baixes, quan l’alineació estigui reculada de la delimitació de parcel·la, es podran construir dins aquest espai, per raons compositives i de seguretat, cossos amb tancament vidrat associats exclusivament a les sales d’estar.

d.15.4. Límit de canvi d’alçada.

Dins d’un cos volumètric continu, assenyala els canvis d’alçada i no pot ser superat pel major nombre de plantes.

d.15.5. Alineació suggerida per als conjunts.

Aquesta alineació, dins d’una mateixa Unitat morfològica urbana, té un caràcter de vinculació induïda pels projectes posteriors a partir de les decisions de projecte que s’adoptin en el primer que obtingui llicència i durant el termini que aquesta sigui vigent o si és executada.

d.16. Regles generals per a determinar l’alçada reguladora màxima.

En el plànol P.7, gàlibs, hi figura l’alçada reguladora màxima determinada per nombre de plantes i alçada màxima en metres, comptada des de la rasant intermèdia de les del voltant del volum edificable, i definides a l’article d.3 d’aquestes Normes. La possible fluctuació d’alçada de la referència de la CRPB, que hi figura en el plànol P.7 esmentat, no altera l’alçada reguladora màxima determinada en metres totals.

L’alçada reguladora màxima no inclou la formació de pendents, que s’hauran de resoldre amb coberta plana, o inclinada, i d’acord amb el que preveu l’article 62 de les Normes del Pla general d’ordenació.

Les cobertes reservaran com a mínim un 25% de la superfície per a la ubicació dels elements tècnics, d’acord amb el que preveu l’article 54 de les Normes del Pla general d’ordenació.

Tanmateix, en els angles o cantonades de l’edificació, per criteris compositius, es podrà desdoblar una golfa immediatament per sobre de la superior i inclosa dins l’alçada reguladora definida pel volum total, inclosa la formació de pendents. Aquesta golfa superior, que no té consideració de una planta més, no podrà segregar-se com a habitatge o ús independent i el seu sostre comptarà a efectes d’edificabilitat. L’element golfa de remat superior tractarà d’emfasitzar la condició d’angle límit de l’edificació, i es procurarà que la seva forma i materials constructius n’assegurin la seva singularitat.

d.17. Determinació de les alçades per plantes.

L’alçada reguladora màxima que queda determinada en la documentació gràfica s’ha calculat en funció de les alçades per plantes següents, que inclouen els forjats corresponents:

Planta baixa: l’article d.4 defineix la CRPB de manera que permet adaptar aquest concepte a les situacions diferents que es poden donar:

Quan la planta baixa sigui destinada a ús comercial en general o restauració, podrà ajustar-se a la rasant del carrer. En aquest cas, l’alçada màxima d’aquesta planta no podrà superar 4,5 m des de la rasant esmentada, comptabilitzada en el punt intermedi dels seus accessos.

Quan la planta baixa sigui destinada a la resta d’usos, o potestativament als anteriors, l’alçada de la planta baixa no podrà superar 3,5 metres, de manera que amb el possible recreixement màxim de la planta soterrani no superi una alçada total de planta baixa de 4,5 m respecte a la rasant de l’entorn.

En cas que en una solució singular es pogués incorporar l’altell a la planta baixa, aquest comptarà com a superfície construïda, independentment del seu ús.

Planta pis en edifici d’oficines i hotels: 3,30 m.

Planta pis en edificis per sobre de les dues plantes inferiors de la zona comercial de la fase III: 3,50 m.

Planta pis en edifici d’habitatges: 3,15 m.

Les plantes que constitueixen l’edifici sòcol al costat del ferrocarril tenen determinades alçades que permeten solucions singulars, d’acord amb els usos que es preveuen. Els edificis d’equipaments també tenen assignades alçades per planta singulars.

d.18. Regles específiques per a determinar l’alçada reguladora màxima en les torres.

Es defineixen com a torres els volums edificats amb una alçada superior a vuit plantes.

És d’aplicació en les torres el que es preveu a l’article precedent. Les alçades assenyalades, en nombre de plantes, són vinculants, mentre que la cota és màxima.

En el cas de l’ordenació segons el model de torres amb sòcol, s’admeten solucions singulars per a les plantes que configuren la seva coronació.

d.19. Desenvolupament del Pla per fases.

Es preveu el desenvolupament en quatre fases, successives o simultànies en el temps, però d’acord amb l’ordre assenyalat pel Pla.

d.20. Desenvolupament del Pla per polígons.

El Pla assenyala dos polígons de desenvolupament. Un polígon (a) incorpora les fases I, II, III i parcialment la IV. El polígon (b) es desenvolupa íntegrament en la fase IV.

d.21. Ocupació.

L’ocupació de sòl prevista per a l’edificació és la que resulta del plànol P7 de la documentació gràfica, però s’admet l’ocupació de la totalitat de la superfície de sòl privat de la parcel·la, per la qual cosa el percentatge d’ocupació de sòl per a l’edificació privada podrà ser del cent per cent (100%).

d.22. Usos.

Es permeten en tot el sòl privat, de forma merament enunciativa i de conformitat amb els sostres edificables establerts en aquest Pla especial de reforma interior, els usos següents:

Habitatge.

Hoteler.

Comercial.

Oficines.

Sociocultural.

Tecnicoassistencial.

Publicoadministratiu.

Esportiu.

Restauració i bar.

Oci i recreatiu.

Garatge.

Tots els altres compatibles, admesos en el Pla general d’ordenació de Vilanova i la Geltrú.

Norma 17

Desenvolupament de l’oferta comercial

e.1. El creixement de l’oferta comercial en format de mitjà i gran establiment comercial, en l’àmbit d’aquest Pla especial de reforma interior, se subjectarà a allò que determina la Normativa del PTSEC 2002-2004, o aquella que la substitueixi.

e.2. En aquest sentit, i pel que fa als mitjans establiments comercials alimentaris, li és d’aplicació la Disposició addicional primera del Decret 211/2001, de 24 de juliol, pel qual s’aprova el PTSEC.

e.3. La dotació d’aparcament, prevista per als grans establiments comercials, s’ajustarà al que estableix l’article 7 de l’Ordre, de 26 de setembre de 1997, sobre tipologia dels equipaments comercials.

Norma 18

Desenvolupament hoteler

En ordre al compliment dels objectius previstos en el Pla general d’ordenació, i amb la finalitat de garantir l’adequat desenvolupament hoteler del sector, l’atorgament tant de la llicència d’obres, com d’activitats i primera ocupació, per l’edificació complexa prevista a la fase III, conjunt G, edificis G1 i G2, assenyalada al plànol P5 de parcel·lació i edificabilitat per illes, restarà condicionada:

1. A la redacció i tramitació d’un Projecte unitari per a tot el conjunt G.

2. A l’execució de l’esmentat Projecte unitari i del compliment efectiu dels requeriments dels usos hotelers previstos en el Pla general d’ordenació. 

(03.003.063)

 

