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EDICTE

de 15 de gener de 2004, sobre acords de la Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona referents al municipi de Sant Pere de Ribes.

La Comissió Territorial d'Urbanisme de Barcelona, en les sessions d'11 de juny i 12 de novembre de 2003, va adoptar, entre altres, els acords següents:

Exp.: 2003/007089/B

Programa d'actuació urbanística municipal, al terme municipal de Sant Pere de Ribes

Acord de 12 de novembre de 2003

Vista la proposta de la Ponència Tècnica i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, aquesta Comissió acorda:

.1  Donar conformitat al Text refós del Programa d'actuació urbanística municipal, de Sant Pere de Ribes, promogut i tramès per l'Ajuntament, en compliment de l'acord d'aprovació definitiva d'11 de juny de 2003, que estableix la programació, en el sexenni 2003-2008, de les actuacions següents:

a) Intervencions en l'estructura general i orgànica del territori:

a.1 Sistema urbanístic general de comunicacions:

Condicionament de la carretera C-246 al seu pas per la plana de Vilanoveta.

Accés al sector mas Alba des del nucli de Ribes, pel sector els Garrofers.

Ajustament de la secció de l'avinguda Montseny. Soterrament de línies i arbrat.

a.2 Sistema urbanístic general d'infraestructures i serveis:

Col·lector en alta dels nuclis can Llorens i mas Alba.

a.3 Sistema urbanístic general d'espais lliures:

Millora i conservació de la vegetació dels marges de rieres.

Millora espais lliures mas d'en Serra.

Millora espais lliures Vilanoveta 1.

Millora espais lliures nucli urbà Ribes.

Millora espais lliures Penya Marcer.

a.4 Sistema urbanístic general d'equipaments:

Sistema general urbanístic d'equipament del cementiri.

b) Actuacions en sòl urbà:

PMU 6. Reconversió d'ús Vilanoveta. En aquest sector es fixa una àrea de tempteig i retracte coincidint amb la part meridional del sector.

c) Actuacions en sòl urbanitzable delimitat:

Pla parcial SUPP4. Les Parellades-can Giralt.

Pla parcial SUPP5. Can Mestre.

Pla parcial SUPP6. Can Jove.

Pla parcial SUPP8. Sector tecnològic de can Puig.

Pla parcial SUPP9. Sector mercat-parc central.

Pla parcial SUPP12. Centre de dinamització econòmica-parc d'oci.

Pla parcial SUPP17. Can Coll.

.2  Publicar aquest acord, el d'aprovació definitiva d'11 de juny de 2003 i les normes urbanístiques corresponents al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya a l'efecte de la seva executivitat immediata, tal com indica l'article 100 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme. L'expedient restarà, per a la consulta i la informació que preveu l'article 101 de la Llei esmentada, a l'arxiu de planejament de la Direcció General d'urbanisme del Departament de Política Territorial i Obres Públiques, avinguda Josep Tarradellas, 2-6, planta baixa, 08029 Barcelona.

.3  Comunicar-ho a l'Ajuntament.

Acord d'11 de juny de 2003

Vista la proposta de la Ponència Tècnica i d'acord amb els fonaments que s'hi exposen, aquesta Comissió acorda:

.1  Aprovar definitivament el Programa d'actuació urbanística municipal de Sant Pere de Ribes, promogut i tramès per l'Ajuntament, suspenent la seva executivitat i publicació al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i consegüent executivitat a la presentació d'un text refós, per triplicat, verificat per l'òrgan que ha atorgat l'aprovació provisional de l'expedient i degudament diligenciat, que incorpori les prescripcions següents:

Caldrà eliminar de la documentació del Programa d'actuació urbanístic municipal l'apartat referent als criteris per obtenir el valor del 10% de l'aprofitament urbanístic, i en qualsevol cas, remetre el seu càlcul a la legislació vigent i al desenvolupament del planejament derivat corresponent.

.2  Caldrà completar la documentació del Programa d'actuació urbanística municipal mitjançant el calendari d'execució per a cada una de les actuacions previstes, d'acord amb l'article 61 de la Llei 2/2002, de 14 de març, d'urbanisme. Aquesta programació fixarà, entre d'altres, els terminis obligatoris per a l'execució de les obres d'urbanització en els sectors incorporats en aquest document. 

.3  Comunicar-ho a l'Ajuntament.

Contra els acords anteriors, que no posen fi a la via administrativa, es pot interposar recurs d'alçada, de conformitat amb el que preveuen els articles 107.1, 114 i 115 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú, modificada per la Llei 4/1999, de 13 de gener, davant el conseller de Política Territorial i Obres Públiques, en el termini d'un mes a comptar des de l'endemà de la publicació d'aquest Edicte al DOGC. El recurs s'entendrà desestimat si passen tres mesos sense que s'hagi dictat i notificat la resolució expressa i quedarà aleshores oberta la via contenciosa administrativa. 

Barcelona, 15 de gener de 2004

Mercè Albiol i Núñez

Secretària de la Comissió Territorial

d'Urbanisme de Barcelona

(04.009.043)

 

