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DEPARTAMENTO DE POLÍTICA TERRITORIAL Y OBRAS PÚBLICAS

EDICTO

de 9 de enero de 2003, por el que se hace pública una sentencia de la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Cataluña en el recurso contencioso administrativo núm. 95/372.

La Sección Tercera de la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Cataluña, en fecha 13 de diciembre de 1997, ha dictado sentencia en el recurso contencioso administrativo núm. 95/372, interpuesto por el señor Climent Fernández Forner, contra el acuerdo de la Comisión de Urbanismo de Barcelona de 14 de diciembre de 1994 que aprobó definitivamente la modificación de la ordenanza de rehabilitación y mejora de L’Eixample, de Barcelona.

La parte dispositiva de la citada Sentencia, reproducida textualmente, establece:

"Fallamos que estimamos en parte el recurso contencioso administrativo interpuesto por la representación del señor Climent Fernández Forner, contra el acuerdo de la Comisión de Urbanismo de Barcelona de 14 de diciembre de 1994, por el que se aprueba definitivamente la modificación de la ordenanza de rehabilitación y mejora de L’Eixample, Texto refundido, únicamente en el sentido de declarar la nulidad de pleno derecho de las modificaciones actuadas en el artículo 20.2, apartado a), subapartados 2, 3 y 4, en el mismo artículo 20.2, apartado e), subapartados B), C), D) y E) así como del primer párrafo de la disposición adicional, y de la prescripción 2ª del acuerdo de la Comisión de Urbanismo de Barcelona de 14 de diciembre de 1994. Se desestiman las demás pretensiones de la demanda. Sin costas."

Dado lo que disponen los artículos 104.1 y 107.2 de la Ley reguladora de la jurisdicción contenciosa administrativa resuelvo dar publicidad a la parte dispositiva de la citada Sentencia para conocimiento general.

Barcelona, 9 de enero de 2003

Joan Llort i Corbella

Director general de Urbanismo 
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