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EDICTE

de la Secció de Cassació de la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, sobre recurs de cassació en interès de la Llei 19/2003 (exp. 114/2003).

Recurs de cassació en interès de la llei 19/2003

Part recurrent: DEPARTAMENT DE MEDI AMBIENT

Representant de la part recurrent: Sr. Lletrat de la Generalitat de Catalunya

Part objecte de recurs: EMILIO LOPEZ USATORRE

Representant de la part objecte de recurs: LAURA DE MANUEL TOMAS

Baltasar Martinez Collado, Secretari Judicial de la Secció de Cassació de la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya,

DÓNA FE: Que aquest Tribunal ha dictat, en el Recurs de cassació en interès de la llei núm. 19/2003, la Sentència que transcrita literal diu:

TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTÍCIA DE CATALUNYA

SALA CONTENCIOSA ADMINISTRATIVA

RECURS DE CASSACIÓ EN INTERÈS DE LA LLEI núm. 19/2003

SENTÈNCIA Núm. 20/2004

President:

IL·LM SR. ÀNGEL GARCÍA FONTANET

Magistrats:

IL·LM. SR. EDUARDO BARRACHINA JUAN

IL·LM. SR. JOAQUIN ORTIZ BLASCO

IL·LM. SR. FRANCISCO DÍAZ FRAILE

IL·LM. SR. DIMITRY T. BERBEROFF AYUDA

Barcelona, 5 de juliol de 2004.

La Secció de Cassació de la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, constituïda per a l'examen d'aquest Recurs de cassació en interès de la llei 19/2003, interposat pel lletrat de la Generalitat de Catalunya, contra la Sentència núm. 114/2003, de data 13 de juny de 2003, dictada pel Jutjat Contenciós Administratiu 11 Barcelona en el Recurs ordinarinúm. 29/2003, ha pronunciat en nom de S M el Rei la Sentència següent:

ANTECEDENTS DE FET

PRIMER. El Sr. Lletrat de la Generalitat de Catalunya ha interposat Recurs de cassació en interès de la lleicontra la Sentència núm. 114/2003, que va dictar el Jutjat Contenciós Administratiu 11 Barcelona en el Recurs ordinari núm. 29/2003.

SEGON. Rebudes les actuacions del Jutjat, es va citar a termini tots els que hi eren part. La part actora en el recurs contenciós administratiu, Emilio López Usatorre, va comparèixer i va fer les al·legacions previstes al art. 100.5; i, prèvia l'audiència del Ministeri Fiscal, que va demanar l'estimació d'aquest recurs, es va assenyalar per a la votació i decisió, que ha tingut lloc el dia30 de juny de l'any en curs. 

VIST. Hi ha estat Ponent. l'Il·lm. Magistrat Sr. EDUARDO BARRACHINA JUAN.

FONAMENTS DE DRET

PRIMER. L'objecte d'aquest procés consisteix a determinar la procedència del recurs de cassació en interès de llei, interposat per la Generalitat de Catalunya, contra la Sentència número 114, de 13 de juny de 2003, dictada pel Jutjat Contenciós Administratiu número 11 de Barcelona.

En la doctrina que es va aplicar a la Sentència esmentada es determina que el procediment sancionador s'inicia, en aquell recurs, en el moment que els agents rurals van interposar una i no per mitjà de l'acte d'incoació del procediment dictat per l'òrgan competent en funció de la denúncia que, al seu moment, van presentar dits agents rurals. 

En el cas enjudiciat, en apreciar-se que el procediment sancionador s'havia iniciat amb la data de la denúncia dels agents rurals, es va estimar l'existència de caducitat en el procediment i això va comportar l'estimació del recurs contenciós administratiu amb la nul·litat de la sanció administrativa imposada, atès que s.havien superat sis mesos en la tramitació del procediment esmentat. La denúncia tenia data de 7 d'octubre de 2001 i la resolució que contenia l'acord d.inici de l'expedient sancionador va ser de data 14 de novembre del mateix any. 

SEGON. El recurs de cassació en interès de la llei és un recurs extraordinari que pot interposar-se contra sentències fermes i la seva finalitat, respectant en tot cas la situació jurídica particular derivada de la sentència objecte de recurs, consisteix a fixar en la decisió, cas de ser estimat, la doctrina legal aplicable al supòsit debatut. 

Ara bé, per a això cal, pel que fa al cas examinat, no només que la sentència impugnada sigui errònia, sinó que s'estimi que el criteri que estableix és greument danyós per a l'interès general.

El greu dany per a l'interès general és un requisit indispensable perquè pugui prosperar un recurs de cassació en interès de la llei i està en funció d'una possible posterior i repetida actuació dels tribunals d'instància, en conèixer casos iguals, que se suposen de fàcil repetició, per la qual cosa es tracta d'aconseguir que la Sala de Cassació, sense alterar la situació jurídica particular derivada de la sentència objecte de recurs, fixi la doctrina legal que en el futur haurà d'aplicar-se a altres supòsits equivalents que es presentin (com han indicat, entre d'altres, les sentències del Tribunal Suprem, d'11 de maig de 1983 i 16 d'octubre de 1989 ).

És a dir, ha de ser raonablement previsible la reiteració d'actuacions administratives iguals a la que ha estat enjudiciada per la sentència impugnada en interès de la llei o l'existència d'un nombre important d'afectats pel criteri que es demana al Tribunal Suprem que alteri i fixi la doctrina legal oportuna.

TERCER. És doctrina reiterada pels diferents òrgans jurisdiccionals, entre elles, Sentència d'aquesta mateixa Sala, de 28 de febrer de 2003, que declara que "el termini de caducitat comença a córrer amb la incoació del procediment sancionador", i com es recull en la Sentència número 2/2000 dictada el 20 d'octubre de 2000 per la Secció de Cassació d'aquesta Sala, amb cita del criteri jurisprudencial sobre la matèria, cal la notificació del tràmit perquè es produeixi l'efecte que li és propi, i es negui la virtualitat del que roman exclusivament en l'àmbit intern de l'Administració, sense rellevància ad extra per al subjecte al procediment sancionador fins a la comunicació corresponent.

La Sentència esmentada de la Sala de Cassació diu el següent:

"Precisament sobre l' apartat 3 de l' article 18 del Reial Decret 1945/1983, la Sentència del Tribunal Suprem, de 5 d'octubre de 1998 (recurs núm. 7279/002), assenyala (FD 4t) que "aquesta qüestió s'ha de resoldre conforme a una consolidada jurisprudència de la Sala que ha tingut ocasió de manifestar-se a favor de la necessitat de la notificació del tràmit perquè és produeixi l' efecte interruptor i es negui la virtualitat del que roman exclusivament en l' àmbit intern de l'Administració, sense rellevància ad extra per al subjecte al procediment sancionador, mitjançant la comunicació corresponent. Així s'ha entès, entre d.altres, en senténcies, d'11 de novembre de 1996 i 27 de juny de 1997, considerant el que establia l'art. 45.2 de la Llei de procediment administratiu (article 57.2 de la Llei de procediment administratiu comú) i les exigències derivades del principi de seguretat jurídica, seguint una línia doctrinal iniciada per sentències anteriors, de 5 de març de 1990 i 23 de març de 1992, segons la qual per a la interrupció del termini de caducitat del procediment sancionador és requereix la notificació de l.actuació administrativa de què és tracti, tret que és pugui apreciar, que no és aquest cas, una reticent resistència de l'interessat a la recepció de l'acte de comunicació, cosa que determinés una dilació indeguda en el compliment de la finalitat de la norma i els principis al·ludits que tendeixen a garantir el coneixement oportú i adequat de l'actuació administrativa."

Això significa, entre d'altres coses, que la denúncia de l'agent rural no és res més que posar en coneixement de l'òrgan competent l.omissió d'una conducta que pot revestir els caràcters d'infracció administrativa, en funció de la legislació aplicable de què es tracti. No té una altra finalitat ni contingut substancial. 

Posteriorment, és l'òrgan competent qui ha de decidir, en vista de la denúncia esmentada, si s'inicia o no el corresponent expedient sancionador, a efectes d'exigir la responsabilitat que escaigui en dret. 

Hem de reiterar que aquesta mateixa Sala ha dictat nombroses sentències en interpretació i aplicació no només del Decret 278/1993, en matèria de medi ambient i en d.altres més, on s'ha declarat la doctrina que s'acaba d'exposar. 

En conseqüència, el recurs interposat en interès de llei compleix tots els requisits exigits a l'article 101.3 de la Llei de la jurisdicció contenciosa administrativa, per a la seva prosperabilitat, en funció de la Sentència que s'ha impugnat i la doctrina que s.hi va recollir al seu moment, i que va ser el fonament de la nul·litat de la sanció administrativa objecte d'impugnació, a primera instància. 

Per això, ha d'estimar-se el recurs de cassació en interès de llei interposat i declarar que el procediment sancionador, d'aplicació en l'àmbit competencial de la Generalitat de Catalunya, s'inicia d'ofici com a conseqüència de la iniciativa de l'òrgan competent, i mai per les possibles denúncies efectuades per agents rurals, sense imposició de costes als efectes previnguts a l'article 139 de la Llei de la jurisdicció contenciosa administrativa, per no reunir els requisits exigits per a això.

DECISIÓ

1r. Estimar el recurs de cassació en interès de llei i establir com a doctrina que l'article 6 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador, d'aplicació en l'àmbit competencial de la Generalitat de Catalunya, s'inicia d'ofici com a conseqüència de la iniciativa de l'òrgan competent i no en funció de les denúncies formulades pels agents rurals. 

2n. No fer cap pronunciament sobre la imposició de les costes. 

3r. Publiqueu aquesta Sentència al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a l.efecte previst en l'art. 101.4 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

Notifiqueu aquesta resolució a les parts i feu-los saber que no hi poden interposar cap recurs. Expediu-ne un testimoniatge per unir-lo a les actuacions.

Aquesta és la nostra Sentència, que pronunciem, manem i signem.

I per tal d'acreditar que aquesta còpia concorda bé i fidelment amb l'original a què em remeto, estenc i autoritzo aquesta diligència.

Barcelona, 22 de juliol de 2004

El secretari judicial, signatura il·legible
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