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AUTO IMPUGNACION HONORARIOS EXCESIVOS

AUTO




En la Villa de Madrid, a treinta de Noviembre de dos mil cinco.



I. ANTECEDENTES DE HECHO




 PRIMERO.- Practicada  tasación de costas causadas en el presente recurso (3729/98), se dio  traslado a la parte condenada al pago, quien dentro del término impugnó la minuta de honorarios de  la Letrada Sra. Constanza y los derechos de procurador actuante, por excesiva, en base a cuantas  consideraciones exponía y que se dan por reproducidas; y dado traslado de la impugnación a la  contraparte, se opuso a la misma, por cuantas alegaciones deducía en su apoyo y que, igualmente,  se dan por reproducidas.




 SEGUNDO.- Comunicados los autos al Colegio de Abogados a los fines prevenidos en el art. 427 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, emitió dictamen del tenor literal siguiente: "Que frente a la suma = 44.181,09= pretendida por la Letrado DOÑA Constanza en la minuta impugnada,  resulta acorde con las Normas Orientadoras de Honorarios Profesionales y principios que las  informan, al trasladar a parte vencida la suma de =18.000= EUROS. Dicha cantidad deberá  incrementarse en la que resulte de la aplicación del Impuesto sobre el Valor Añadido".  




 HA SIDO PONENTE EL MAGISTRADO EXCMO. D.Pedro González Poveda



II. FUNDAMENTOS DE DERECHO




 Primero.- Es doctrina reiterada de esta Sala que para la fijación de los honorarios de Abogado a  incluir en la correspondiente tasación de costas ha de tenerse en cuenta no sólo la cuantía litigiosa  sino otras circunstancias como son la mayor o menor complejidad de la cuestión planteada, tiempo  que normalmente requirió para su estudio, resultados obtenidos, siendo los informes emitidos por  los Colegios de Abogados de carácter informativo, no vinculante para el Juzgador. En este caso,  atendido que el recurso de casación cuya impugnación origina la minuta que se reclama se integra  por un sólo motivo, de no mayor complejidad jurídica, es procedente atender a la cuantía señalada  por el Colegio de Abogados de Madrid en su informe y fijar los honorarios de la Letrada doña  Constanza, a incluir en la tasación de costas, en la cantidad de dieciocho mil euros,  incrementada en la que resulte de aplicar el impuesto sobre el valor añadido.




 Segundo.-  No ha lugar a hacer expresa condena en las costas de este incidente.



LA SALA ACUERDA




Se fijan los honorarios de la Letrada doña Constanza a incluir en la tasación de costas, en  la cantidad de dieciocho mil euros incrementada en la que resulte de aplicar el impuesto sobre el  valor añadido.




  Rectifíquese en este sentido la tasación de costas practicada.




  No ha lugar a hacer expresa condena en las costas de este incidente. 




Así lo acuerdan, mandan y firman los Excmos. Sres. Magistrados indicados al margen, de lo que  com Secretario, certifico.


