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Resumen:
Tasación de costas.  Por excesivas.

AUTO




En la Villa de Madrid, a veintinueve de Noviembre de dos mil cinco.



ANTECEDENTES DE HECHO




PRIMERO.- El 6 de Abril de 2.005 esta Sala y Sección dictó sentencia en el recurso de casación nº 7944/00 en la que declaraba no haber lugar al recurso de casación interpuesto por la  representación procesal de Aurasol, S.A. contra la Sentencia de la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Baleares de 29 de julio de 2.000, dictada en el recurso 252/93, con expresa condena en costas a la parte recurrente, con la limitación de dos mil  euros. 




 SEGUNDO.- Notificada la sentencia a las partes, el Servicio Jurídico de la Comunidad Autónoma  de las Islas Baleares, en la representación que ostenta, presentó minuta de honorarios por la  cantidad de dos mil euros (2.000 ?)




 TERCERO.- Con fecha 30 de Mayo de 2.005,  se practicó por el Sr.Secretario de la Sala tasación  de las costas, correspondiendo a minuta de honorarios de Letrado de la Comunidad Autónoma de las Islas Baleares la cantidad de dos mil euros -2.000 ?-




 Dicha tasación de costas fue impugnada por la representación procesal de Aurasol, S.A., por  considerar excesivos los honorarios del Abogado Jefe del Area Contenciosa de la CA Islas  Baleares, interesando su reducción a la cantidad de seiscientos euros (600 ?).




  CUARTO.-  El Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, evacuando el dictamen que le fue  solicitado, estimó que era conforme a los criterios orientadores de honorarios profesionales la  cantidad de dos mil euros.




 QUINTO.-  Cumplimentados los trámites legales, el Sr. Secretario de esta Sala, con fecha 25 de  Octubre de 2.005, y de conformidad con lo establecido en el artículo 246.3 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, una vez examinadas las actuaciones y dictámenes emitidos, mantuvo la  tasación de costas practicada.




 Siendo Ponente el Excmo. Sr. D. Margarita Robles Fernández de la Sala



FUNDAMENTOS DE DERECHO




PRIMERO.-  Por la representación procesal de Aurasol, S.A. se impugna la tasación de costas  practicada por el Sr.Secretario de esta Sección por reputar excesiva la misma en la que se fijaba la  cantidad de dos mil euros (2.000 ?) como honorarios de Letrado de la Comunidad autónoma de las  Islas Baleares, parte recurrida en el trámite del recurso de Casación.




 La Sentencia de esta Sala y Sección de 6 de Abril de 2.005 imponía a la recurrente una condena  en costas al amparo del art. 139.2 de la ley jurisdiccional, fijándose en dos mil euros la cantidad  máxima a repercutir por dicho concepto.  La parte que ahora impugna la tasación de costas estima  que la referida cantidad era la máxima a repercutir por dicho concepto y entiende que en el caso de  autos la complejidad y laboriosidad del asunto determinaría que únicamente resultase procedente  fijar en la tasación de costas la cantidad de seiscientos euros como honorarios del Letrado de la  contraparte.




 SEGUNDO.-  En consonancia y aplicación de los criterios propugnados por el Ilustre Colegio de  Abogados de Madrid, así como atendida la naturaleza de la labor a la que se corresponde la minuta  impugnada, no cabe reputar excesiva la minuta de honorarios por importe de dos mil euros del  letrado de la parte acreedora en costas, por lo que no procede modificar la tasación de costas  practicada por el Sr.Secretario con fecha 30 de Mayo de 2.005, que debe ser aprobada.




 TERCERO.-  Habiendo sido totalmente desestimada la impugnación por excesivas procede  imponer las costas causadas en este incidente a la parte impugnante a tenor de lo establecido en  el art. 246.3 LEC 1/2000.



LA SALA ACUERDA:




Desestimar la impugnación por excesivas de la tasación de costas practicada que debe ser  aprobada, con imposición de las costas de este incidente a la parte impugnante.




Lo mandó la Sala y firman los Magistrados Excmos. Sres. al inicio designados.


