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Resumen:
Tasación de costas.  Por excesiva.

AUTO




En la Villa de Madrid, a veintinueve de Noviembre de dos mil cinco.



ANTECEDENTES DE HECHO




PRIMERO.- El 13 de Octubre de 2.004 esta Sala y Sección dictó sentencia en el recurso de casación nº 5071/01 en la que declaraba no haber lugar al recurso de casación interpuesto por la  representación procesal del Ilmo.Ayuntamiento de Ecija contra auto de la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Andalucía con sede en Sevilla de fecha 21 de diciembre de 2.000 dictado en ejecución de la sentencia de 31 de Marzo de 1.985, recaída en los recursos acumulados 4656/89 y 4657/89, con expresa condena al recurrente de las costas  causadas en el recurso. 




 SEGUNDO.- Notificada la sentencia a las partes, la representación procesal de Dña.Rocío López  Yeron  presentó  minuta de honorarios del Letrado D.Donato, ascendente a  39.317,63 ? más 6.290, 82 ? por IVA, sumando un total de 45.608,45 euros y el Procurador  D.Cesar Frias Benito minuta por derechos y suplidos, que asciende a un total de 1.984,92 euros.




 TERCERO.- Con fecha 31 de Enero de 2.005,  se practicó por el Sr.Secretario de la Sala tasación  de las costas, correspondiendo a minuta de honorarios de Letrado Sr.Donato la cantidad  de 6.290,82 euros, y como derechos y copias del Procurador Sr.Frías Benito, la cantidad total de  300,22 euros, sumando el total de la tasación de costas practicada  6.591,04 euros. 




 Dicha tasación de costas fue impugnada por la representación procesal de la recurrente por  considerar  que se ha producido un error al no reflejar el total de los honorarios minutados por el  Letrado Sr.Donato -39.317,63 euros- sino el apartado que correspondía al IVA -6.290,82 euros-,  interesando subsidiariamente si no se subsanase el error, la impugnación por indebida.  Dicho error  fue efectivamente subsanado en el sentido que interesaba el Letrado.




 Por la representación procesal del Ilmo.Ayuntamiento de Ecija se impugnó la tasación de costas,  por considerar excesivos los honorarios de Letrado, interesando su reducción a la cantidad total de  2.784 euros.




  TERCERO.- El Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, evacuando el dictamen que le fue  solicitado, estimó que conforme a los criterios orientadores de honorarios profesionales la cantidad  en concepto de minuta de Abogado debía ser la de diez mil euros (10.000 ?) más, si  correspondiese, el Impuesto sobre el Valor Añadido.




 CUARTO.-  Cumplimentados los trámites legales, el Sr. Secretario de esta Sala, con fecha 13 de  Septiembre de 2.005, y de conformidad con lo establecido en el artículo 246.3 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, una vez examinadas las actuaciones y dictámenes emitidos, modificó la  tasación de costas practicada, correspondiendo como minuta de honorarios de Letrado Sr.Donato la cantidad de diez mil euros (10.000 ?), y como derechos y copias del Procurador Sr.Frías  Benito la cantidad total de trescientos euros con veintidós céntimos (300,22 ?), sumando un total la  tasación de costas practicada de diez mil trescientos euros con veintidós céntimos (10.300,22 ?)




 Siendo Ponente el Excmo. Sr. D. Margarita Robles Fernández de la Sala



FUNDAMENTOS DE DERECHO




PRIMERO.-  Por la representación procesal del Ayuntamiento de Ecija, parte condenada en costas,  se impugna la tasación de costas practicada por considerar excesiva la cantidad de 39.317,63  eruos que en la misma se fijó en concepto de honorarios del letrado de Dña.Rocío López Yeron.




 El Ayuntamiento de Ecija considera que dichos honorarios son excesivos, toda vez que se partía  de una cuantía de recurso de 717.912,02 euros, cuando la cuestión debatida giraba en torno a una  caución por importe de tres millones de pesetas.




 SEGUNDO.-  Tiene razón el Ayuntamiento litigante por cuanto efectivamente la tasación de costas  practicada parte de un error en la cuantía litigiosa, a ello ha de añadirse que atendida la naturaleza  de la labor a la que se corresponde la minuta impugnada y en aplicación de los criterios  propugnados por el Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, la Sala considera excesivo valorar en  39.317,63 euros la actuación profesional del Letrado D.Donato y estima  procedente reducir la minuta del referido Letrado a 10.000 euros, aprobando en consecuencia la  modificación de la tasación de costas practicada por el Sr.Secretario el 13 de Septiembre de 2.005.




 TERCERO.-  En aplicación de lo dispuesto en los arts. 139.6 de la Ley de la Jurisdicción y art. 246.3 de la Ley Enjuiciamiento Civil se condena al Letrado D.Donato, cuya minuta  ha sido reducida al pago de las costas de este incidente.  Con expresa imposición de costas en el  presente incidente hasta un máximo de ciento cincuenta euros (150 ?) por el concepto de  honorarios de Letrado.



LA SALA ACUERDA:




Estimar la impugnación deducida y fijar los honorarios del Letrado D.Donato en diez mil  euros (10.000 ?), aprobando en consecuencia la modificación de la tasación de costas practicada  por el Sr.Secretario el 13 de Septiembre de 2.005, con condena en costas de este incidente al  letrado D.Donato con el límite fijado en el fundamento jurídico tercero.




Lo mandó la Sala y firman los Magistrados Excmos. Sres. al inicio designados.


