EDITORIAL:
DE LA COTA DEL TERRENY NATURAL, A LA COTA NATURAL DEL TERRENY.
Moltes normes i ordenances defineixen la cota de referència de la planta baixa en les edificacions aïllades en funció de la “cota natural del terreny”. Aquest és el cas, per exemple dels articles 226.2a), 254.3, 251.1, i 255.1r, de les Normes del Pla General Metropolità de 1976.
Temps enrere Joan Vila, arquitecte perit reconegut, em comentava la importància de la diferència gramatical entre “cota del terreny natural” i “cota natural del terreny”, ja que per definir la primera potser ens cal recular fins als set dies bíblics de la Creació, mentre que la segona neix d’un moment juridicolegal en què la mà de l’home va establir una nova morfologia del terreny existent i el va confirmar amb l’aprovació d’un planejament, cartogràficament definit amb més o menys encert. Aquest tema es va anar complicant a mesura que la mà de l’home anava passant del terreny més o menys natural a la creació de terrasses agràries, i d’aquí a la creació de les noves vies urbanes amb exigències (requeriments/necessitats) d’amplada i de pendent cada cop més exigents, fins al punt de crear una casuística difícil, si no impossible, de complir.
Una sentència recent de la Secció Tercera de la Sala del Contenciós del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya sembla que ha deixat el tema definitivament resolt (S.180 de 20/02/2003. Ponent: José Juanola Soler). La Sala sosté, sobre el Quart Fonament de Dret, i en relació amb l’aplicació dels articles 254 i 255 de les NPGM, que la dada decisiva d’aquesta regulació és la cota natural del terreny, i diu:
“Cal tenir en compte que la cota natural del terreny a la qual es refereixen els articles 254 i 255 citats anteriorment, no pot ser altra que l’existent en la realitat física a la data d’aprovació d’aquestes Normes Urbanístiques, és a dir, l’any 1976. Això és així perquè la normativa de planejament del territori es refereix al territori real en el moment de ser aprovat: S’ordena urbanísticament el territori que existeix en la realitat del moment d’aprovar l’instrument de planejament. No té cap sentit projectar el planejament aprovat en 1976 a una realitat que desaparegué en el segle anterior. El Pla General Metropolità no fou “pensat” per a aquesta última, sinó per a la realitat existent en ser aprovat. Per això la referència a la cota natural s’ha d’entendre a la cota existent en el moment de l’aprovació de l’instrument de planejament: en el cas que ens ocupa, 1976.”
A cap arquitecte no se li escapa la importància d’aquesta doctrina i als especialistes en urbanisme, la importància de definir millor aquest concepte, seguint la doctrina del tribunal, i a tothom qui es dediqui a l’urbanisme de desenvolupament, la conveniència d’integrar en els plans finals de qualsevol planejament, la cota de referència de la planta baixa, per tal d’evitar una conflictivitat força freqüent.
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