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EDITORIAL

¿ENTENEM TOTS EL PERQUÈ DE LA NOSTRE AGRUPACIÓ?

Per part de la Junta d’aquesta Agrupació, hem detectat un cert grau de incomprensió envers alguna de les funcions i activitats de l’Agrupació de Perits. Malauradament  alguns perits tampoc comprenen exactament quin es el paper i les funcions d’aquesta Agrupació, i molts altres arquitectes encara estan mes lluny d’entendre quin es el motiu de la nostra existència i ens pregunten: ¿Que feu? ¿Perquè serviu? . L’Agrupació de Perits te unes funcions regulades mitjançant un Reglament aprovat fa uns 17 anys per l’Assemblea General del Col·legi en desenvolupament dels Estatuts Col·legials. La darrera modificació va ser aprovada a l’Assemblea del mes de maig de 2001. La organització es molt semblant a la resta de les Agrupacions del Col·legi. Les seves funcions son:

Article 5è

Seran funcions principals de l’Agrupació:

a) Atendre al funcionament de les “llistes de perits” que d’acord amb els Reglaments Col·legials, prepari el Col·legi.

b) Representar al Col·legi, per delegació del Degà, davant de l’Administració de Justícia, altres Col·legis i entitats interessades en tot el que faci referència a l’activitat pericial pública, privada i forense.

c) Organitzar cursets de post-graduats per a especialització dels Arquitectes en matèries, col·laborant, si fa el cas, amb la Universitat, la Magistratura i altres entitats públiques o privades.

d) Vetllar pel correcte comportament dels associats en ordre al compliment de les obligacions professionals i col·legials i, en el seu cas, posar en coneixement de la Junta de Govern del Col·legi les actuacions dels mateixos.

e) Posar en coneixement de la Junta de Govern l’admissió i baixa dels membres de l'Agrupació , d’acord amb les condicions estatutàries i reglamentàries.

f) Proposar a la Junta de Govern del Col·legi els barems mínims exigibles per a formar part de l'Agrupació, i per a incorporar-se l'Agrupació la llista de perits forenses.

g) Posar en coneixement de la Junta de Govern del Col·legi l’incompliment de la reglamentació col·legial i l’intrusisme en matèria pericial.

h) Qualsevol altra que li delegui la Junta de Govern del Col·legi.

Els últims canvis introduïts al Reglament fan referència a la composició de la Junta Directiva, on des de ara n’hi ha un representant de cadascuna de les 5 demarcacions col·legials i un representant del Degà.

Tots els cursos que organitza l’Agrupació es fan dins el marc de l’Escola Sert. En aquest moment, el mes important i últim organitzat per l’Agrupació es el Diploma d’Arquitectura Legal i Forense (DALF), que es fa en col·laboració amb la Universitat Pompeu Fabra; donada la importància dels temes jurídics dins el seu programa, i va ser objecte d’un protocol entre el Col·legi i aquesta Universitat, signat entre el Degà i el Rector. Tenim el compromís de iniciar un tercer curs el mes d’abril, donat que per un màxim de 70 alumnes, imposat per la universitat, hem tingut en les antariors edicions mes de 150 peticions. Per altre banda estem preparant junt amb l’Escola Sert 9 cursos complementaris, mes tècnics, 4 des de la pròpia Agrupació, 4 en col·laboració amb la UPC i un de practiques. Fins ara els cursos organitzats des de l’Agrupació han estat bastant equilibrats entre ingressos i despeses, si fem una mitja entre tots ells, i sempre atenent que gaudim dels espais col·legials i el suport de la secretaria d’agrupacions. Els cursos de practiques son freqüentment deficitaris, i l’Agrupació es preocupa de buscar sponsors o alumnes becats per altres institucions, i sempre hem previst beques pels membres de l’AJAC i des de l’últim acord de Presidents de les Agrupacions Col·legials, introduirem un tracte igualitari per tots els membres de totes les agrupacions en aquests cursos. També tenim ingressos per quotes. Les nostres quotes son de sis Euros al mes pels arquitectes sèniors i sis Euros a l’any pels arquitectes joves.

A banda d’aquesta funció d’ensenyament que considerem molt important, perquè darrera de cada peritatge mal fet pot quedar afectar un altre arquitecte, la nostra funció es la de fer un seguiment de les llistes de perits davant dels tribunals. En aquest moment això es força complexa perquè els tribunals voldrien disposar d’un cos de perits i es una qüestió en debat a Madrid . Tenim contractat un arquitecte becari per fer el seguiment de les llistes, però les novetats de la vigent Llei civil, fa que pel moment el sistema funcioni amb moltes deficiències. Hem mantingut contactes, acompanyats del Degà, amb el President del TSJ i el Conseller de Justícia i tenim prevista una reunió, acompanyant al President de la Demarcació de Barcelona, amb el Jutge Degà de Barcelona, per tractar de facilitar la tasca dels arquitectes perits. A traves del Consell Superior, també es fan gestions semblants davant del CGPJ. Les llistes son del Col·legi i l’Agrupació no intervé en la seva elaboració, només fa el seguiment que se li demana per delegació de la Junta de Govern. Les llistes es fan per mandat imperatiu de la Llei i cal presentar-les cada any dins el mes de gener per part del Secretari del Col·legi. Els criteris d’accés tenen un barem força objectiu i es una comissió de la Junta de Govern la que decideix sobre la formació d’aquestes llistes. Aquestes llistes tenen un Reglament propi, independent del de l’Agrupació i també aprovat per l’Assemblea del Col·legi fa uns15 anys i que va ser modificat l’any 2001 per acomodar-lo a la nova Llei d’Enjudiciament Civil. Aquest Reglament te un article que defineix quin es el paper de l’Agrupació en aquest tema. Diu axi:

ARTICLE 9.- INTERVENCIÓ DE L’AGRUPACIÓ DE PERITS

1.- La formació i aprovació de les llistes son competència exclusiva de la Junta de Govern del Col·legi. 

2.- La pertinença a l’Agrupació no serà obligatòria per poder ser objecte dels nomenaments a que fa referència l’article 8. Això no obstant, l’Agrupació d’Arquitectes Experts Pericials i Forenses, tindrà per missió dins d’aquest Reglament:

a) Donar suport a la Junta de Govern i Juntes Directives per la formació i gestió de les Llistes quan aquelles li ho demanin.

b) Donar suport per la difusió de les llistes.

c) Fer un seguiment del funcionament de les llistes.

d) Organitzar cursos de formació i reciclatge, oberts a tots els col·legiats, per facilitar el seu accés a les llistes.

e) Comunicar a la Junta de Govern i Juntes Directives, els incompliments dels membres de les llistes.

f) Denunciar les possibles infraccions deontològiques dels membres de les llistes.

g) Proposar a la Junta de Govern la modificació dels mòduls i barems mínims per accedir a les llistes.

h) Proposar a la Junta de Govern la modificació dels barems orientatius d’honoraris dels Dictàmens pericials, informes, valoracions i similars.

i) Assessorar a les Juntes Directives i Junta de Govern en relació als honoraris dels peritatges o altres qüestions relacionades amb temes pericials.

j) Fer d’intermediari diriment en discussions sobre la quantia dels honoraris dels perits, sempre que totes les parts implicades li encomanin fefaentment aquesta funció arbitral. 

k) Denunciar davant de la Junta de Govern els casos d’intrusisme.

l) Les restants funcions que expressament li atribueixi els seu Reglament

A nivell de tota Espanya el “Consejo Superior de los Colegios de Arquitectos de España” ha constituït una “Union de Arquitectos Peritos i Forenses de España” amb una Junta formada pels presidents de les Agrupacions de Perits de tots els Col·legis d’Espanya i que es reuneix trimestralment per coordinar les principals activitats i les relacions institucionals amb el Consell i amb els òrgans centrals de les administracions publiques. El Consell Superior, també te aprovada una directiva pels col·legis sobre les pautes generals a seguir envers les llistes de perits que ha estat consensuat pel Consejo General del Poder Judicial.

Tan pel que fa a la part corresponent a l’ensenyament, vinculada a l’escola Sert, com pel que fa al seguiment de les llistes per delegació de la Junta de Govern, mantenim contactes freqüents amb destacats membres de la Junta de Govern del Col·legi, com el Degà, el Secretari i el Tresorer i Delegat per l’escola Sert. 

Tanmateix l’agrupació te un programa propi de formació en el tres àmbits fonamentals:

· Formació bàsica,

· Formació especifica.

· Millora continua.

Amb un objectiu clau complementari: la incorporació del joves arquitectes al mon de la pericia.

Però la nostre gran preocupació es fe entendre a tots els arquitectes perits i en general a tots ela arquitectes col·legiats els següents punts bàsics:

a) La importància que te, per tots els arquitectes, que el Col·legi pugui oferir als tribunals i als particulars una llista de perits ben preparats.

b) Conservar la dependència jeràrquica dels perits respecte dels òrgans de govern dels Col·legis i evitar la formació d’un organisme paral·lel depenent dels tribunals o de l’Administració de Justícia sense intervenció col·legial.

c) Modificar el clima d’enfrontament entre arquitectes que fan Dictàmens i arquitectes que reben les conseqüències d’aquests Dictàmens. 

d) Fer entendre al arquitectes en general que la via deontológica col·legial te uns mecanismes molt estrictes, subjectes finalment al Dret Administratiu Comú y als Tribunals ordinaris de Justícia i que la Constitució Espanyola, te prohibits, expressament, els Tribunals d’Honor.

e) La nostra opinió, donat el grau de independència del perit designat per un tribunal, ha estat la de potenciar un seguit de mesures deontologies, que estan recollides al darrer Reglament de Deontologia del Col·legi i cal que les Juntes Directives comencin a posar en funcionament. Per la nostra part, donem assessorament al òrgans col·legials que ens el demanen i recomanem, si cal, que s’inicií un procediment deontológic, però no ens correspon prendre cap mena de decisió al respecte. La formació, es per nosaltres la millor eina de combat en aquesta matèria.

En resum, volem manifestar amb tot el nostre convenciment que la formació dels arquitectes perits es el gran problema que entre tots hem de resoldre i que per nosaltres la plena dependència dels òrgans  directius del Col·legi es un element fonamental pel bon funcionament de totes les Agrupacions.

Barcelona, novembre de 2004

Pere González Nebreda, arquitecte

President de l’AAEPF del COAC
