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EDITORIAL

El Bufet d'Advocats “ARASA & DE MIQUEL ADVOCATS ASSOCIATS”  publica cada mes un Butlletí amb el títol de "EUROFORO". 

Dins el nº.15 del mes de desembre de l'any 2.001, ha iniciat un apartat que creiem de interès pels arquitectes perits i amb autorització dels esmentats advocats, reproduïm aquest apartat de "EUROFORO", que, seguin la intenció dels autors, pretén divulgar coneixements jurídics per persones alienes al mon del dret.

 Barcelona, desembre  2001

Agustí Borrell i Calonge, President

Otrosí Digo: Tribuna de Divulgacion.
En el presente Boletín queremos exponer, de la forma más sencilla posible, la naturaleza y diferencia de distintas figuras jurídicas que ordinariamente se confunden por aquellas personas ajenas a los diversos operadores de la justicia y del mundo del derecho.
Pasamos por tanto a delimitar distintas instituciones que conforman el panorama jurídico.
DERECHO MERCANTIL
Suspensión de Pagos: 
Históricamente se presentaba cuando, poseyendo bienes suficientes para cubrir todas sus deudas (activo superior al pasivo), el empresario preveía o se encontraba, ante la imposibilidad de pagarlas a sus respectivos vencimientos por falta de liquidez. El empresario es patrimonialmente solvente, pero por ausencia de numerario líquido no puede cumplir sus obligaciones. Lo cierto sin embargo es que, y la proyección histórica de la institución así nos lo demuestra, se acogen a la declaración de Suspensión de Pagos tanto los empresarios mercantiles que se encuentran en situación de iliquidez, como los que sufren un estado de insolvencia patrimonial definitiva pues se permite a estos últimos evitar su declaración de quiebra utilizando la Suspensión de Pagos para obtener, no solo una espera o aplazamiento, sino incluso remisión o quita de sus deudas para evitar la ejecución y liquidación concursal de su empresa.
Quiebra: 
Presupone la insolvencia o desarreglo patrimonial definitivo del deudor y su finalidad es ejecutar de modo universal, general y colectivo su patrimonio en favor e interés de sus acreedores.
DERECHO CIVIL:
Derecho especial/Derecho común: 

En España coexisten diversos ordenamientos juridicos-civiles que se aplican en forma alternativa a quienes gocen de una u otra vecindad civil. Por ej. para aquellos que ostentan la vecindad civil catalana resultan de aplicación las normas especiales de Derecho Civil de Cataluña, cuyo numero y ámbito de aplicación resulta mucho más importante del que a primera vista pudiera parecer. En este sentido merece reseñarse que las especialidades en Derecho de Familia y Derecho de Sucesiones para aquellos que ostenten la condición de catalanes a efectos de Derecho civil resultan de suma trascendencia (aplicación del régimen económico – matrimonial de separación de bienes, régimen restringido de legitimas en derecho sucesorio....) Merece por último reseñarse que no tiene porqué coincidir la vecindad administrativa con la civil pues el simple empadronamiento en un territorio u otro no implica el inmediato cambio del régimen juridico-civil de aplicación a las personas (básicamente la vecindad civil se adquiere por el nacimiento o por la residencia continuada en el territorio durante un espacio de 10 años).
Usufructo/Derecho de uso/Derecho de habitación: 
El usufructo da derecho a disfrutar los bienes ajenos con la obligación de conservar su forma y su estancia (quedando incluido por tanto el derecho al arrendamiento del bien). El uso da derecho a percibir de los frutos de la cosa ajena los que basten a las necesidades del usuario y de su familia, aunque ésta se aumente. La habitación da a quien tiene ese derecho la facultad de ocupar en una casa ajena las piezas necesarias para sí y para las personas de su familia. Los derechos de uso y habitación no se pueden arrendar ni traspasar a otro por ninguna clase de título y resultan además inembargables.
Sucesión testada/intestada:
La primera corresponde a la que se rige por un testamento ( en cualquiera de sus modalidades: ante Notario, ológrafo...). En el segundo supuesto, y a falta de testamento, el régimen sucesorio se aplica conforme la Ley supletoria que regula el orden de suceder y las disposiciones sobre la herencia a falta de expresa voluntad del causante de la misma.
Prescripción/caducidad:
Por la prescripción se adquiere, de la manera y con las condiciones determinadas en la Ley, la propiedad y demás derechos reales. También se extinguen del propio modo por la prescripción los derechos y las acciones, de cualquier clase que sean. La prescripción puede ser interrumpida por su ejercicio ante los Tribunales, por reclamación extrajudicial del acreedor y por cualquier acto de reconocimiento de la deuda por el deudor. En el supuesto de caducidad sin embargo no cabe la interrupción y quién no acuda a los Tribunales dentro del plazo pierde por completo sus derechos (un supuesto de caducidad lo encontramos  en la impugnación de acuerdos de Comunidad de Copropietarios en régimen de Propiedad Horizontal).
DERECHO PENAL:
Delito/falta: Ambas figuras constituyen ilícitos penales que regula el Código Penal. La diferencia básica se contrae en la menor gravedad de las faltas y a la circunstancia de que éstas últimas no generan antecedentes penales.
Homicidio/asesinato: El matar a otro implica un delito de homicidio que a su vez puede ser voluntario o involuntario. El asesinato (figura que representa un plus de gravedad respecto al homicidio) solo se comete cuando se mate a otro concurriendo alevosía, precio, recompensa o promesa, o ensañamiento (aumentar deliberada e inhumanamente el dolor del ofendido).
Calumnia/injuria: Es calumnia la imputación de un delito hecha con conocimiento de su falsedad o temerario desprecio hacia la verdad. Es injuria la acción o expresión que lesionan la dignidad de otra persona, menoscabando su fama o atentando contra su propia estimación.
Hurto/robo:  Comete hurto el que con ánimo de lucro, tomare las cosas muebles ajenas sin la voluntad de su dueño. Se comete robo cuando, con ánimo de lucro, alguien se apodera de las cosas muebles ajenas empleando fuerza en las cosas para acceder al lugar donde se encuentran, o violencia o intimidación en las personas. Por tanto, la diferencia básica entre ambas figuras se funda en el empleo o no de fuerza en las cosas o en las personas.
Estafa/apropiación indebida:  Comete estafa el que, con ánimo de lucro, utilice engañe bastante para producir error en otro, induciéndole a realizar un acto de disposición en perjuicio propio o ajeno. La apropiación indebida, por su parte, implica apropiarse o distraer dinero, efectos, valores o cualquier otra cosa mueble, o activo patrimonial, que se haya recibido en depósito, comisión o administración o por otro titulo que produzca obligación de entregarlos o devolverlos y siempre que se cause perjuicio.
Cohecho/prevaricación: La autoridad o funcionario publico que, en provecho propio o de un tercero, solicitare o recibiere, por si o por persona interpuesta, dadiva o presente, o aceptare ofrecimiento o promesa para realizar en el ejercicio de su cargo una acción u omisión constitutivas de delito, incurre en cohecho. Comete prevaricación la autoridad o funcionario público que, a sabiendas de su injusticia, dicte una resolución arbitraria en un asunto de su incumbencia.
DERECHO PROCESAL:
Sentencia/auto/providencia: Las sentencias ponen fin al proceso en Primera o ulteriores Instancias una vez concluye la tramitación ordinaria del Juicio prevista en la Ley. Se dictan Autos cuando se decidan recursos contra providencias, cuando se resuelva sobre admisión o inadmisión de demanda, presupuestos procesales, medidas cautelares o algún otro supuesto análogo de vital importancia en el proceso pero que no entra en el fondo del mismo, lo que está reservado a las Sentencias. Por último, se dictan providencias cuando la resolución se refiere a cuestiones procedimentales que requieren una decisión judicial de orden menor.
Juzgados de Primera Instancia/Juzgados de Instrucción/Juzgados Penales:
Los Juzgados de Primera Instancia conocen de los asuntos civiles en la primera de sus posibles instancias. Los Juzgados de Instrucción investigan los asuntos penales y tras finalizar la investigación, en el supuesto de que se abra juicio, pasan el conocimiento de los mismos a los Juzgados de lo Penal que son los que conocen del mismo (con excepción de aquellos delitos más graves que se pasan directamente a la Audiencia Provincial para que sean tres los magistrados que conozcan del Juicio).
Juicios Monitorios/juicios cambiarios:
El proceso monitorio, contemplado por primera vez en la nueva Ley de Enjuiciamiento Civil, permite que aquél que pretenda de otro el pago de deuda ordinaria, vencida y exigible y de cantidad determinada que no exceda de 5.000.000 ptas., puede directamente hacerlo ante el Juzgado siempre que aporte documentos que acrediten ordinariamente la existencia de la deuda (pedido, albarán, factura.....). El procedimiento es tan ágil que prevé incluso que se dicte Sentencia por el simple silencio del deudor tras conocer la demanda. Por su parte el Juicio cambiario es aquél que puede formularse al amparo de alguna letra de cambio, cheque o pagaré. Su tramitación también es rápida e implica que el primer conocimiento que el demandado tiene de la demanda se acompaña del embargo cautelar de sus bienes.
*************************************************************************************
PAGE  
1

