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EDITORIAL

LA MATRICULA DEL PRIMER CURS PEL DIPLOMA EN ARQUITECTURA LEGAL i FORENSE HA QUEDAT COBERTA

ES CONVOCA UN SEGON CURS PEL PROPER 9 DE GENER I ES MANTÉ OBERTA LA PREINSCRIPCIÓ

Es una satisfacció comunicar a tots els Agrupats que les preinscripcions al curs DALF han superat totes les nostres previsions i per una matricula màxima de 75 alumnes, hem tingut 114 preinscripcions. Davant del compromís amb la Universitat Pompeu Fabra de limitar el numero d'alumnes, ha estat necessari establir l'admissió per rigorós torn de presentació de les prescripcions.

Donat el gran numero d'arquitectes que quedarien fora del curs, l'Escola Sert, d'acord amb la nostre Junta, ha decidit preparar immediatament un segon curs, amb el mateix programa, el mateix horari i el mateix professorat, i que començarà al proper mes de gener, amb un decalatge de dos trimestres respecte del primer. Per facilitar el major numero possible de inscripcions al primer curs, alguns dels que intervenim al mateix temps com a professors i alumnes del curs, hem demanat passar al segon curs, que tindrà lloc els dijous en lloc dels dimarts per raons de sala.

Els que vulguin mantenir la preinscripció per aquest segon curs, i els que quedin inscrits fins a completar el numero d'alumnes previst, tindran una total preferència de plaça i s'els hi mantindrà el mateix cost subvencionat pel segon curs. També es respectaran les beques pels que els hi correspongui en funció de la seva antiguitat en aquest moment. En paral·lel, tindran totes les preferències econòmiques i d'admissió pels 8, o mes, cursos breus d'especialitat tècnica per perits, que estan programats com a complement del curs DALF, alguns dels quals s'estan programant conjuntament amb el Departament de Construcció de l'UPC.

En aquest moment les preinscripcions pel segons curs, ja superen els 40 inscrits, motiu pel qual, la matricula quedarà oberta fins completar el numero  màxim d'alumnes per curs, i un cop superat aquest numero, quedarà oberta una "llista d'espera" per cobrir possibles baixes. Pel moment no es possible establir cap compromís sobre un tercer curs

La Junta agraeix la col·laboració de tots i lamenta els possibles inconvenients que provocarà, a alguns, l'èxit de la convocatòria. No obstant, l'Escola Sert i aquesta Agrupació faran tots els esforços possibles perquè ningú que tingui interès quedi fora de l'accés als coneixements necessaris per intervenir com a perits des de el camp privat, públic o forense.

Barcelona, 1 de maig de 2002

La Junta Directiva de l'Agrupació.

