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EDITORIAL

Diploma universitario de postgrado en 

Arquitectura Legal y Forense

El pasado día 19 de febrero, el Colegí d'Arquitectes de Catalunya y la Universitat Pompeu Fabra, a través de su Institut d'Educacio Continua, suscribieron un convenio para organizar un programa dirigido a los arquitectos, y de modo especial a los peritos, funcionarios y en general a los profesionales técnicos que por su actividad han de tener unos conocimientos básicos del mundo del derecho, al objeto de impartir un curso para otorgarles un Diploma universitario de postgrado en materia de Arquitectura Legal y Forense.

Este curso representa un hito histórico en la formación de los arquitectos peritos de cara a las nuevas exigencias de preparación que impone la Ley de Enjuiciamiento Civil, al incluir el Dictamen de Peritos entre las pruebas de los procesos judiciales, encomendar a los Colegios Profesionales la formación de la lista de peritos, y convertir en peritos forenses a todos los peritos que intervienen en los procesos judiciales, incluso si son nombrados por las partes, con la expresa obligación de jurar, bajo amenaza de sanción penal, su total imparcialidad, aun en perjuicio de quien les haya encargado el Dictamen.

Es por ello que en la futura reforma del Reglamento de las Listas de Peritos, esta diplomatura resultara esencial, con la aspiración de que algún día resulte obligada para el ejercicio de tan delicada e importante misión, que hoy en muchos casos, resulta básica para administrar justicia y atender las demandas de la sociedad.

El curso esta dirigido a TODOS los que quieran intervenir como peritos, desde los mas jóvenes hasta los mas vetustos y expertos peritos, ya que su contenido troncal supone una puesta al día de unas bases jurídicas indispensables para una correcta intervención pericial, estando previstos, además, ocho cursillos complementarios, para desarrollar aspectos mas técnicos y que por su carácter complementario, podrán delimitar en el futuro, unos ámbitos de especialización que ante el gran numero de materias y normas, se hace cada vez mas necesaria.

El programa completo del curso, se anexa a esta WEB, pero en síntesis pretende  desarrollar el temario en 4 bloques trimestrales, los dos primeros  a partir del próximo mes de abril, hasta final del año 2002, y los otros dos en el primer semestre del año 2003. El curso se desarrollara en la sede colegial, y en esta primera ocasión, para su acceso resultará imprescindible una selección, entre los preinscritos, por parte de una Comisión que designara la Junta de Gobierno, ya que resulta imprescindible imponer un "números clausus", por razón de las pruebas de control de conocimientos que se prevé realizar por parte de la Universidad responsable de otorgar un titulo de tercer grado universitario. Para facilitar el acceso a esta diplomatura de los que viven mas alejados de la sede colegial, se ha previsto dedicar al curso una tarde a la semana. Los cursos complementarios, que podrán implantarse como obligatorios de forma selectiva a elección del alumno, se simultanearan en las fechas mas apropiadas para evitar solapes con el curso troncal universitario.

Serán Directores Académicos, el Profesor Dr. Josep Santdiumentge Farré, Profesor titular de derecho civil de la Universidad Pompeu Fabra, y el Profesor Dr. Rafael Mur Soteras, Profesor titular de la UPC, y vocal de la Junta de la AAEPF, co-organizadora del curso, en el marco de la Escola Sert del COAC. Los cuatro bloques temáticos son estos:

Bloque I.
El proceso civil y la intervención de los técnicos
Bloque II.
Fundamentos del Derecho Privado
Bloque III.
Fundamentos del Derecho Público
Bloque IV.
La Promoción Inmobiliaria, Análisis Financiero y el 

Derecho Fiscal de la Construcción 
El total de horas lectivas será de 160, divididas en 4 trimestres de 40 horas, siendo prevalente la formación jurídica que abarca 120 horas del curso. Complementariamente se prevén 50 horas para las sesiones inaugurales y de clausura, conferencias, sesiones de trabajo, elaboración de practicas y sesiones especiales de comentario de exámenes. A efectos académicos, el curso tendrá un valor de 20 créditos . También esta prevista la colaboración y asistencia a las conferencias extraordinarias de los cursos que la UPF organiza en relación con temas de urbanismo y derecho de la construcción.

Esperamos de todos los arquitectos, y especialmente de los peritos, su máxima colaboración ante este reto, que consideramos esencial para nuestro futuro como peritos y como arquitectos.

La Junta Directiva de la AAEPF del COAC

