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EDITORIAL

LA MATRICULA DEL TERCER CURS PEL DIPLOMA EN ARQUITECTURA LEGAL i FORENSE HA QUEDAT OBERTA

Es una satisfacció comunicar a tots els Agrupats que les prescripcions al curs DALF I DALF II van superar totes les nostres previsions i es va haver de limitar la matricula  fins a un màxim de 75 alumnes. 

Davant del compromís amb la Universitat Pompeu Fabra de limitar el numero d'alumnes, a no mes de 70 es fa necessari establir l'admissió per rigorós torn de presentació de les prescripcions.

Donat el gran numero d'arquitectes que ho han sol·licitat o suggerit, La Escola Sert i La Universitat Pompeu Fabra d'acord amb la nostre Junta, ha decidit preparar immediatament un tercer curs.

En aquesta tercera edició s’han incorporar importants millores en el  programa, d’acord amb les experiències de les passades edicions, destinant una major atenció als temes pràctics de la perícia; el curs es desenvoluparà amb el mateix horari i el mateix professorat amb algunes modificacions, i  començarà previsiblement al proper mes d’abril. 

Els que vulguin fer la prescripció per aquest tercer curs, i els que quedin inscrits fins a completar el numero d'alumnes previst, tindran una total preferència de plaça i s'els hi mantindrà el mateix cost subvencionat per les edicions anteriors. També es respectaran les beques pels que els hi correspongui en funció de la seva antiguitat en aquest moment. En paral·lel, tindran totes les preferències econòmiques i d'admissió pels 8, o mes, cursos breus d'especialitat tècnica per perits, que estan programats com a complement del curs DALF, alguns dels quals s'estan programant conjuntament amb el Departament de Construcció de l'UPC.

La Junta agraeix la col·laboració de tots; l'Escola Sert i aquesta Agrupació faran tots els esforços possibles perquè ningú que tingui interès quedi fora de l'accés als coneixements necessaris per intervenir com a perits des de el camp privat, públic o forense.

Barcelona, 2 de novembre de 2004

La Junta Directiva de l'Agrupació.
