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             EHE-08
JORNADA SOBRE LA INSTRUCCIÓ DE FORMIGÓ ESTRUCTURAL EHE-08

    COL.LEGI D’ENGINYERS DE CAMINS, CANALS I PORTS de GIRONA

                    Dimarts 10 de novembre de 2009

La Instrucció  de Formigó  Estructural  EHE-08 va entrar en vigor l’ 1 de desembre de 2008,  després  de cinc  anys  de treballs  per tal  d’ actualitzar  la Instrucció EHE-98. La nova  Instrucció  introdueix  nombrosos i importants canvis que afecten a totes les fases constructives : concepció, projectes, materials, execució, control i manteniment. Entre  altres aspectes innovadors l’EHE introdueix els conceptes de vida útil i la seva relació  amb la  durabilitat  i el  manteniment,  coherent amb la existent demanda social de sostenibilitat, estén el seu àmbit d’aplicació a formigons de fins a 100 MPa de resistència, a formigons autocompactants, reciclats, lleugers i amb fibres, incorpora els forjats  (abans  en la  Instrucció  EFHE)  i elements  de ponts  com a elements estructurals,  orienta l’esforç de control cap al projecte i l’execució, tot fomentant la creació  de distintius  de qualitat  oficialment  reconeguts, adopta el format de seguretat de l’Eurocodi 2 (reducció de coeficients de seguretat), incorpora els nous coneixements sobre  comportament,  càlcul  i disseny  d’estructures  de formigó  i, en  coherència amb el Codi  Tècnic  de l’Edificació adopta un format prestacional, basat en establir uns requisits  bàsics  que han  de ser satisfets.

En aquesta  jornada  s’explicaran  els aspectes  més importants  que han  canviat en l’actual versió de la Instrucció de Formigó Estructural i es plantejaran alguns casos pràctics  per tal  de quantificar  les diferències  resultants  de la  seva aplicació en relació a l’anterior Instrucció EHE-08. Tots els ponents han col.laborat en la redacció de l’ EHE-08.

Ponents : 

- Antoni Marí Bernat : Dr. Enginyer de Camins, Canals i Ports, Catedràtic de la U.P.C., Coordinador General de la Instrucció EHE-08.

- Eva Oller Ibars : Dra. Enginyera de Camins, Canals i Ports, Professora Associada a la U.P.C., TEC’4 Enginyeria (Barcelona), col.laboradora de la Ponència de la EHE-08.

- Sergio Carrascón Ortiz : Enginyer de Camins, Canals i Ports, Director de la zona Nord-Est del I.E.C.A., col.laborador de la Ponència de l’ EHE-08

- Juan Eugenio Cañadas Bouzas : Dr. Arquitecte, Delegat de ANEFHOP per a Catalunya i Aragó, col.laborador de la Ponència de l’EHE. 

Programa : 

Matí de 08:45 a 13:30 hrs.

- 08:45 a 09:00, Benvinguda i presentació de la jornada ( Robert Lluís ).

- 09:00 a 10:00, Introducció general i bases de projecte ( Antoni Marí ).

- 10:00 a 10:30, Descans – café.

- 10:30 a 11:30, Estats Límit últims i de servei ( Eva Oller ).

- 11:30 a 12:15, Exemples de projecte d’alguns elements estructurals freqüents I.  

   Comparació de resultats entre l’EHE-08 i l’EHE-98 ( Antoni Marí ).

- 12:15 a 13:00, Exemples de projecte d’alguns elements estructurals freqüents II.  

   Comparació de resultats entre l’EHE-08 i l’EHE-98 ( Eva Oller ).

- 13:00 a 13:30, Preguntes i debat.

Dinar 

Tarda de 15:30 a 19:00 hrs.

- 15:30 a 17:00, Materials, durabilitat, manteniment i annexos ( Sergi Carrascón ).

- 17:00 a 18:30, Execució i control ( Juan Eugenio Cañadas ).

- 18:30 a 19:00, Preguntes i debat.

