A l’atenció del Sr. Lluís Comeron,

Degà del Col·legi d’Arquitectes de Catalunya.

Benvolgut Company,

Com a arquitecte col·legiat, comparteixo amb d’altres companys un cert interès, des de la preocupació, per conèixer amb més detall, les característiques del projecte Eurovegas, previst a l’àrea del Prat del Llobregat.

Donada la transcendència d’aquest projecte, del qual, a dia d’avui no s’ha fet pública gaire informació, creiem que el nostre col·lectiu, el més qualificat per tractar qüestions d’urbanisme, de paisatge i d’arquitectura, hauria de demanar a les Institucions la informació necessària per tal de poder estudiar el projecte i opinar al respecte.

Al punt C de l’article 6 dels estatuts del COAC, contempla entre les seves finalitats essencials “Desenvolupar la informació, la sensibilitat i l’esperit de participació de la societat en els camps de l’arquitectura, l’urbanisme i el medi ambient”.

Per tot això, creiem que la Junta del COAC hauria de sol.licitar a la Generalitat de Catalunya una sessió informativa sobre el projecte d’Eurovegas.

La seu de Barcelona del Col·legi d’Arquitectes de Catalunya, que fa molt poc va organitzar una exposició de les propostes presentades al Concurs urbanístic del Prat Nord, ens sembla el lloc més adequat per organitzar un acte informatiu sobre aquest projecte.

Reiterant el nostre interès en què aquest acte es realitzi amb urgència, manifestem la nostra disposició a col·laborar amb la junta del COAC en el compromís amb aquest debat tant necessari sobre l’Eurovegas.

Ben cordialment,
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Barcelona, 8 de maig de 2012
