











PRESENTACIÓ 





L’ Agrupació de Joves Arquitectes de Catalunya, AJAC, és una agrupació vinculada al Col·legi d'Arquitectes de Catalunya creada al ampar dels Estatuts d’aquest i té el seu domicili la seu del COAC.  





L'AJAC neix oficialment l'any 1993 per acord de l’Assemblea General del COAC. Des el seu inici preten ser el marc de referència obert per estimular els joves en el camp arquitectònic, professional i cultural. Es proposa com a aquella plataforma dels joves arquitectes per sentir i fer-se sentir.  





Ara, en aquest inici de l'any 2000 l' AJAC vol emprendre un camí que aprofiti tot allò aprés durant els vuit anys de la seva vida, així, la Junta de l' AJAC proposa actuacions concretes que permetin aconseguir que els joves i no tan joves puguin desenvolupar la seva professió. Aquestes accions podrien concretar-se en: la comunicació amb els agrupats, els col.legiats, els futurs arquitectes i la societat en general; la creació del marc que pugui recollir i respondre a les inquietuts, propostes i perquè no a les deries dels agrupats i col.legiats; en l’àmbit cultural afavorir els debats implicant al col.lectiu d’arquitectes, les administracions i la societat; i finalment en l’ àmbit professional, incidir en la formació i l’accés a l’activitat professional.

















ORGANITZACIÓ 





L' AJAC es regeix pels Estatuts Col.legials i pel seu propi Reglament. Els seus òrgans de govern son l'Assemblea sobirana i, com a representant d'ella, la Junta.   





Com organització que vol aglutinar a tots els Joves Arquitectes menors de 40 anys, es defineix com una estructura oberta que convida a tots els Joves Arquitectes a participar i aportar els seus criteris i idees per tal de desenvolupar les seves propostes.


 


El Reglament fixa com a càrrecs electes el President, Vicepresident, el Secretari, el Tresorer, i fins a set vocals per el període de quatre anys. La Junta estarà formada per Núria Llaverias, presidenta; Carlos Tejada, vicepresident; Fidela Frutos, secretària, Robert Mir, tresorer. Els càrrecs de vocals queden lliures per poder incorporar nous agrupats i agrupats de totes les demarcacions.





La Junta farà les seves reunions els primers i tercers dimarts de cada mes i aquestes estan obertes a tots els membres de l’ AJAC . 

















ACTUACIONS 





A. COMUNICACIÓ AMB ELS COL.LEGIATS





L’ AJAC és l’Agrupació dels Joves Arquitectes del Col·legi d’Arquitectes de Catalunya. El mot agrupació en el Diccionari Pompeu Fabra té com a definició “conjunt de persones que formen una unitat dins un conjunt més nombrós o complicat, pel fet d’estar més juntes, més íntimament unides, tenir certes semblances, una característica comuna. L’ AJAC  és un conjunt de persones que pretenen ajuntar, encadenar les seves idees i que tenen una afinitat manifesta dins el col·lectiu dels arquitectes, per tant interactuen entre ells i pretenen interactuar amb la societat en tots els nivells i apartats. Aquesta interactuació es dóna per la comunicació entre els diferents operadors, una comunicació a múltiples bandes i en múltiples freqüències. La quantificació i qualificació d’aquestes relacions ens dóna el grau de vitalitat de l’ AJAC i dels seus membres. 


Una relació que l’ AJAC, com marc d’inquietuts, ha de fomentar i establir de manera que els agrupats i no-agrupats percebin el nexe, la xarxa que conformen. Per tant, l’agrupació ha de donar-se a coneixer als agrupats i no agrupats establint els mitjans adequats per a fer-ho, donant els “in-puts” necessaris i essent antena del “out-puts” cap a tota la societat, entenent com a part d’aquesta, tots els col.legiats, la resta del col.legi i la societat.  


No es pretén donar serveis, sinó ésser suport físic sense oblidar la funció d’estimular el còrtex cerebral quan sigui necessari.





S’implicaran tots els àmbits:





-Pre-agrupats (futurs arquitectes): s’establiran relacions amb les diverses escoles i delegacions d’estudiants de manera que es crei un conducte estable de comunicació, fomentant activitats, aproximant-los, de manera que aquests grups siguin conscients que el seu futur és el nostre futur.


-Agrupats (joves arquitectes): l’agrupat ha de percebre que veritablement és membre d’un conjunt de joves arquitectes, d’un col.lectiu on les idees, inquietuts, realitzacions,  puguin ésser exposades i per tant conegudes, on pugui debatre, exposar, escoltar, protestar, informar-se o informar.


-No agrupats (resta d’arquitectes): Son la resta dels Arquitectes col.legiats, majors o menors de 40 anys: es fomentaran les relacions amb la resta d’agrupacions del COAC, creant vincles de relació. L’agrupació vol arribar en temes concrets, com a part del COAC i sincronitzada amb aquest, a tots els col·legiats essent amplificador de les inquietuts manifestades  dins l’ AJAC i transmetent-les a la resta dels col·legiats. 


-Societat: L’agrupació transmetrà les inquietuts i intencions dels Joves Arquitectes a les institucions públiques per mediació del COAC o en representació d’aquest quan així li sigui encomanat, fomentant l’arquitectura i per tant, els arquitectes. Seria dessitjable que la societat percebi de forma menys rigida l’arquitectura i l’arquitecte.  





1.Actuacions concretes





1.1.Pre-agrupats: L’agrupació és farà present a les Universitats, organitzant concursos d’idees, premis de projectes entre els estudiants, conferències, juntament amb les delegacions d’estudiants i les direccions de les escoles. La publicació de l’ AJAC s’hauria de distribuir en les Escoles d’Arquitectura, i es continuarà enviant a les biblioteques de les Facultats les publicacións referides a les activitats de l’ AJAC  i dels seus agrupats.





1.2.Agrupats: L’agrupació establirà una comunicació estable i directa amb tots els agrupats mitjançant el correu electrònic d’Internet. Fomentarà la comunicació entre agrupats creant un fòrum de debat obert via Internet, directament relacionat amb la fulla WEB recentment penjada a la xarxa i la comunicació especialment establerta amb els nous agrupats i col·legiats, de manera que l’agrupació i els seus membres ajudin a navegar als nous col.legiats pel món del COAC.


La plana WEB és una eina bàsica per a la realització de tots els objectius de comunicació i d’intercanvi, ja que serà un mirall de diari del dia a dia de l’agrupació des dels seus inicis, actuant com a presentació i informació per aquells que la visitin (agrupats i no agrupats), serà el taulell on es pengin noticies, informació d’interès general, projectes, assatjos, crítiques. D’aquesta WEB penjaran també les activitats culturals de l’ AJAC, i les inquetuts dels agrupats, relacionades amb temes i propostes sensibles, d’àmbit cultural  professional o intelectual.





1.3.No agrupats: La connexió amb els arquitectes no agrupats a l’ AJAC, es farà establint col·laboracions en temes concrets amb altres agrupacions, com pot ser la participació en els cursos de l’Escola Sert o en qualsevol activitat de les agrupacions. L’ AJAC contactarà, mitjançant les vies ja indicades pels agrupats, pàgina WEB, publicació, exposicions, i sobre tot amb el correu electrònic per temes candents que afecten a tots els arquitectes i no només als agrupats.   





1.4.Societat: L’ AJAC és coordinarà amb el COAC , amb la seva mediació o en representació d’aquest quan així li ho encomani, per potenciar les relacions amb les institucions i la societat,  per aconseguir que aquestes revaloritzin el concepte que tenen de l’Arquitectura, i en conseqüència dels arquitectes. 








B. CARTES AL PRESIDENT:  “ BÚSTIA OBERTA “





L’ AJAC vol ésser plataforma i antena de les opinions, queixes i idees per millorar la professió, el COAC, l’agrupació… Punts que l’agrupació s’ocuparà de divulgar i transmetre a les institucions i agents implicats. Aquest apartat de Cartes al President ha d’ésser públic i transparent, equivalent a la secció de “cartes al director” de la premsa diària. 








C. ÀMBIT CULTURAL





Els objectius en aquest àmbit ja van ser establerts clarament des de l’inici de l’ AJAC  a l’any 93 amb “una clara intenció oberta, participativa i vocacionalment heterodoxe” que “afavorissin la comprensió del fenòmen cultural entés més com a exploració que no pas com a recepció acumulativa ...” . 





Per aquesta segona etapa, i en funció de com ha evolucionat el nostre entorn socio-cultural i sobre tot, la crisi evident de la cultura en majúscules, proposem centrar les activitats en el debat de com afecta aquesta  crisi a l’arquitectura, en tant que cultura. No perquè l’arquitectura i els arquitectes estiguin en crisi, o pot ser si, sino pel fenòmen en el  que l’arquitectura i els arquitectes pot ser som cada cop menys necessaris per un mercat amb una visió economicista de resultats inmediats. 





Es fa tremendament necessari abordar la cada cop més manifesta i alarmant  pobresa del fenòmen cultural en la nostra societat i pensem que es pot fer, des del permanent i tradicional anàlisi de com podem incidir els professionals de l’arquitectura en el fenòmen cultural, però, al mateix temps, analitzar com percep la societat l’arquitectura i la nostra activitat professional i quines són les raons d’aquesta percepció.





Aquest objectiu  implica una major participació de l’arquitecte, a més de l’estricta activitat professional, i nosaltres, en tant que joves professionals que rebem una situació determinada i en absolut  dessitjada, proposem diferents graus d’actuació que permetin anar assumint nivells cada cop més ambiciosos.





Amb tot això, dessitjaríem que aquesta inquietud que tenim els joves professionals i probablement part del col.lectiu, fos l’inici d’un seguit de debats en els que ens sentissim implicats com a col.lectiu d’arquitectes, el COAC com a institució que ens representa, les administracions i la societat en la que estem inmersos.





L’objectiu proposat es concretarà inicialment en les següents activitats :





1.Publicació :





Constitueix un medi per excel.lència per  donar a conèixer les propostes projectuals dels joves professionals davant els canvis emergents. Pretén igualment recollir i canalizar les inquietuds des de l’àrea professional i artística i analitzar quines són les dificultats que més ens preocupen. Formar, en definitiva, un estat d’opinió que generi posteriors debats.





Es proposa una dinàmica de funcionament interactiu que impliqui, en la seva el.laboració, als autors de projectes o articles d’opinió que es pretenen  publicar.





Creiem  interessant establir un fil conductor entre les diverses activitats de l’àmbit cultural i que es puguin materialitzar en diferents formats amb la finalitat d’encetar una dinàmica sugerent i flexible. Tal i com queda explicat en l’àmbit de comunicació, la pàgina WEB de l’ AJAC serà l’eina bàsica, des de la qual  partirà aquesta publicació.





2.Exposicions com a debats :





El fil conductor esmentat també tindrà aplicació en aquest apartat. Els continguts no només seran sobre el material tractat en la publicació, sino també sobre els possibles debats que s’hagin encetat arrel d’aquesta.


Les temàtiques plantejades poden anar més lluny del discurs estrictament arquitectònic i abastar altres problemàtiques de caràcter socio-cultural. Tal i com deiem, l’arquitectura, en tant que cultura i disciplina interrelacionada amb la realitat social, no pot mantenir-se al marge d’aquestes qüestions.


A igual que la publicació, el  funcionament serà interactiu per tal de recollir la màxima varietat d’opinions. 





3.Promoció i projecció social de l’arquitecte i l’arquitectura:





La societat és la receptora de la nostra feina a partir d’una realitat temporal i material. Perque aquesta relació sigui correcta és necessària la confiança en la nostra activitat professional. 





És precisament aquesta confiança la que es questionarà, tant a nivell del client particular com del públic, i sembla percebre’s una manca d’interés en el valor de l’arquitectura com a expressió cultural de la societat. En aquest sentit, l’administració ha perdut l’interés en ser la principal motora de la cultura i sembla declinar-se només a les qüestions econòmiques i els plaços de lliurament.





Davant d’aquesta situació, els arquitectes i les institucions que ens representen, hem d’assumir la gravetat de la situació, analitzar-ne les causes i finalment posar els mitjans que expliquin al públic en general la importància de l’arquitectura i de la nostra activitat professional. En cap moment des d’una visió pesimista, sino proporcionant els instruments necessaris perquè tingui la capacitat crítica que li permeti  exigir la qualitat arquitectònica. 





4. Reconduir els possibles debats que es vagin produint:





Aquest àmbit resta obert als debats que vagin sorgint de les altres activitats, si bé, tindrà com a fil conductor la incidència de la nostra activitat professional en la societat. Creiem que és del tot necessària la col.laboració dins el COAC ja que pot constituir una magnífica plataforma de debat.





ÀMBIT   PROFESSIONAL





La situació professional actual ha sofert canvis profuns. La figura del professional lliberal en l’edificació ja no és la única sino que apareixen altres tipus  de  treball, així com la figura de l’arquitecte assalariat, tant en l’empresa pública com la privada.


En aquest sentit seria interessant fer un seguiment estadístic i un posterior anàlisi de  l’evolució en els darrers anys d’aquest fenòmen per saber amb suficient coneixement el possible mapa de treball per un futur molt proper, al qual, els joves professionals ens hi hem d’enfrontar. 


Malhauradament, les eines amb les que disposem són del tot insuficients : la carrera, plantejada encertadament des d’un punt de vista generalista, no dóna els suficients mecanismes que equilibrin aquesta visió amb  la pràctica professional, que com ja savem, implica una responsabilitat civil cada cop més creixent.





Per una altra banda, les oportunitats de treball dels joves professionals són més reduïdes i no es diferencien massa d’altres professions : la manca d’experiència impedeix l’accés a l’exercici professional, la qual cosa implica no adquirir l’experiència necessària i per tant, no poder execir professionalment. El cas més evident és la quasi impossible participació dels joves professionals en els concursos per l’administració.





Creiem que és del tot necessari revisar els mecanismes administratius per tal de donar una sortida raonable a aquesta situació absurda i donar resposta a un col.lectiu que ha superat el 40% del total de col.legiats ( a finals de l’any 98 els arquitectes menors de 40 anys constituiem el 39,33 % dels col.legiats). 





1.	Formació:





1.1	Formació permanent : És un element indispensable per tot professional que vulgui adquirir nous coneixements i exercir la professió d’acord amb les noves necessitats i tecnologies. Però també, des d’un caràcter instrumental pel jove professional que s’incorpora.


Actualment, ja existeix un servei dedicat a tal fí, però, malhauradament poc accessible per aquest segon col.lectiu pel cost econòmic de les matrícules. 





Des de l’ AJAC proposem els següents mecanismes, que creiem, ajudaria a molts joves professionals a participar d’aquest servei:





Reducció del 50% de la matrícula a tots els col.legiats amb menys de tres anys de col.legiació i honoraris de referència menors de tres mil·lions de pessetes.


Reducció del 25% de la matrícula en funció del tipus de curs.





1.2	Formació inicial al nou col.legiat : Des de l’ AJAC proposem un curs inicial gratuït, a travès de l’Escola Sert, on s’informi al nou col.legiat de quins poden ser els problemes més comuns de la pràctica professional: des de com es visa un projecte i quina és la documentació que cal lliurar; o si més no, a la relació entre els diferents actors que intervenen en el procés constructiu. Tots aquests continguts podríen sistematitzar-se en un manual d’ús de consulta ràpida i senzilla.





Des de l’ AJAC , obrirem anunciat  en la plana WEB una secció oberta a tots els col.legiats que reculli les experiències més destacades en l’inici de la professió. La diversitat de temes plantejats també podrien ser incorporats en aquest manual.

















2.	Accés a la feina :





2.1 Borsa de treball:





Aquest servei col.legial deuría constituir un bon mecanisme d’accés a futures feines o per donar una certa continuitat d’aquestes a l’inici de l’exercici professional. És important recordar que a finals de l’any 1998 un 36% dels col.legiats menors de 40 anys no visaren cap projecte, això significa un 25% del total dels col.legiats . 





Creiem que la importància d’aquest servei és relevant. La dotació de recursos hauria d’anar paral.lela amb  aquest nombre variable de col.legiats i tenir la flexibilitat suficient per adaptar-se permanentment a aquesta realitat canviant.





L’increment de recursos permetria orientar l’actual política de recepció de demandes i contacte posterior amb l’arquitecte a una de més activa, en la qual, es donés a conèixer l’existència d’aquest servei als diferents àmbits del món de l’arquitectura i la construcció.





Per tal d’agilitzar el seu funcionament, seria molt interessant fer ús dels recursos informàtics, creant una pàgina Web on quedessin recollides automàticament les dades fonamentals de les ofertes i les demandes. Així, qualsevol col.legiat usuari de la Borsa de Treball podria fer les oportunes consultes.





Igualment, el detall del balanç anual, hauria de ser accessible als representants de l’assemblea general, i el resum podria quedar recollit en aquesta pàgina Web, permetent veure l’evolució del tipus de feina o del perfil d’arquitecte sol.licitat, entre d’altres. En definitiva, la informació necessària per anar establint les diferents línees d’actuació futures.





Aquest servei és sol.licitat pels arquitectes, però també, per la societat, constituint sovint el primer contacte del public en general amb el món de l’arquitectura. És per això que, com a medi directe entre l’usuari i l’arquitecte, caldria donar-li la màxima projecció possible per tal de que assolís un prestigi social elevat. És una forma, si bé més pràctica, de projecció social de la nostra professió.


 


2.2	Concursos amb l’administració:





Des de l’any 1996 que entrà en vigor la llei de contractes amb l’administració, ha passat el temps prudencial perquè en podem fer la reflexió oportuna de com ha estat la seva aplicació.





Lluny de constituir el mitjà fàcil per accedir als diferents concursos, s’ha convertit en una peregrinació burocràtica amb pagaments d’avals que sembla que tenen com a finalitat reduir el nombre de solicitants i una demanda desorbitant de feina no pagada en la gran majoria dels cassos.





Els joves professionals, davant d’aquesta situació, estem pràcticament exclosos : no tenim ni l’experiència suficient en els currículums, ni els recursos econòmics i de gestió d’un despatx establert i en funcionament.





Caldria, doncs, sensibilitzar a les diferents administracions de la necessitat d’incorporar al col·lectiu cada cop més majoritàri de Joves Arquitectes .




















La Junta Coordinadora de l’ AJAC 2000.
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