PRESENTACIÓN AJAC 

La Agrupación de Jóvenes Arquitectos de Cataluña, AJAC, es una agrupación vinculada al Colegio de Arquitectos de Cataluña y tiene como domicilio la sede del COAC.

La AJAC nace oficialmente el año 1993. Desde su inicio pretende ser el marco de referencia abierto para estimular a los jóvenes en el campo arquitectónico, profesional y cultural. Se propone como plataforma de los jóvenes arquitectos para oír y hacerse oír.

Ahora, en este inicio del año 2000, la AJAC quiere emprender un camino que aproveche todo lo aprendido durante sus ocho años de vida. Así, la Junta de la AJAC propone actuaciones concretas que permitan conseguir que los jóvenes y no tan jóvenes puedan desarrollar su profesión. Estas acciones podrían concretarse en: 

comunicación con los agrupados, los colegiados, los futuros arquitectos y la sociedad en general; 

creación de un marco que pueda recoger y responder a las inquietudes, propuestas y por qué no a las manías de los agrupados y colegiados; 

en el ámbito cultural favorecer los debates implicando al colectivo de arquitectos, a las administraciones y a la sociedad; 

y finalmente, en el ámbito profesional incidir en la formación y el acceso a la actividad profesional.

ORGANIZACIÓN

La AJAC se rige por los Estatutos Colegiales y por su propio Reglamento. Sus órganos de gobierno son la Asamblea soberana y, en representación de ella, la Junta.

Como organización que quiere aglutinar a todos los Jóvenes Arquitectos menores de 40 años, se define como una estructura abierta que invita a todos los Jóvenes Arquitectos a participar y aportar sus criterios e ideas con tal de desarrollar sus propuestas.

El Reglamento fija como cargos electos el Presidente, Vicepresidente, el Secretario, el Tesorero y hasta siete vocales por un período de cuatro años. La Junta está formada por Núria Llaverías, presidenta; Carlos Tejada, vicepresidente; Fidela Frutos, secretaria; Robert Mir, tesorero. Los cargos de vocales quedan libres para poder incorporar nuevos agrupados y agrupadas de todas las demarcaciones.

La Junta hará sus reuniones quincenalmente, y éstas estarán abiertas a todos los agrupados.

ACTUACIONES

A. COMUNICACIÓN 

La AJAC es la Agrupación de Jóvenes Arquitectos del Colegio de Arquitectos de Cataluña. La palabra agrupación tiene en el diccionario como definición “conjunto de personas que forman una unidad dentro de un conjunto más numeroso o complicado, por el hecho de estar más juntas, más íntimamente unidas, tener ciertas similitudes, una característica común”. La AJAC es un conjunto de personas que pretenden unir, encadenar sus ideas y que tienen una afinidad manifiesta dentro del colectivo de los arquitectos, por lo tanto interactúan entre ellos y pretenden interactuar con la sociedad en todos los niveles y apartados. Esta interacción se da por la comunicación entre los diferentes operadores, una comunicación a múltiples bandas y en múltiples frecuencias. La cuantificación y cualificación de estas relaciones nos da el grado de vitalidad de la AJAC y de sus miembros. 

Una relación que la AJAC, como marco de inquietudes, debe fomentar y establecer de forma que los agrupados y no agrupados perciban el nexo, la red que conforman. Por lo tanto, la agrupación debe darse a conocer a los agrupados y no agrupados estableciendo los medios adecuados para hacerlo, dando los “inputs” necesarios y siendo antena de los “outputs” hacia toda la sociedad, entendiendo como parte de ésta a todos los colegiados, al resto del colegio y a la sociedad.

No se pretende dar servicios, si no ser soporte físico, sin olvidar la función de estimular el córtex cerebral cuando sea necesario. La comunicación  implicará a todos los ámbitos:

-Pre-agrupados (futuros arquitectos): se establecerán relaciones con las diversas escuelas y delegaciones de estudiantes de forma que se cree un conducto estable de comunicación, fomentando actividades, aproximándolos, de manera que estos grupos sean conscientes de que su futuro es nuestro futuro.

-Agrupados (jóvenes arquitectos): el agrupado debe percibir que verdaderamente es miembro de un conjunto de jóvenes arquitectos, de un colectivo en el que las ideas, inquietudes, realizaciones, puedan ser expuestas y por lo tanto conocidas, en el que pueda debatir, exponer, escuchar, protestar, informarse o informar.

-No agrupados (resto de arquitectos): el resto de Arquitectos colegiados, mayores o menores de 40 años; se fomentarán las relaciones con el resto de agrupaciones del COAC, creando vínculos de relación. La agrupación quiere llegar, en temas concretos, como parte del COAC y sincronizada con éste, a todos los colegiados, siendo amplificador de las inquietudes manifestadas dentro de la AJAC y transmitiéndolas al resto de los colegiados.

-Sociedad: La agrupación transmitirá las inquietudes e intenciones de los Jóvenes Árquitectos a las instituciones públicas por mediación del COAC o en representación de éste cuando así le sea encomendado, fomentando la arquitectura y, por lo tanto, a los arquitectos. Sería deseable que la sociedad percibiera de manera menos rígida la arquitectura y el arquitecto. 

Actuaciones concretas en comunicación

Pre-agrupados: 

La agrupación se hará presente en las Universidades, organizando concursos de ideas, premios de proyectos entre los estudiantes, conferencias, conjuntamente con las delegaciones de estudiantes y las direcciones de las escuelas. La publicación de la AJAC debería distribuirse en las Escuelas de Arquitectura, y se continuará enviando a las bibliotecas de las Facultades las publicaciones referida a las actividades de la AJAC y de sus agrupados.

Agrupados:

La agrupación establecerá una comunicación estable y directa con todos los agrupados mediante el correo electrónico de Internet. Fomentará la comunicación entre agrupados creando un forum de debate abierto via Internet, directamente relacionado con la página WEB recientemente colgada en la red, y la comunicación especialmente establecida con los nuevos agrupados y colegiados, de forma que la agrupación y sus miembros ayuden a navegar a los nuevos colegiados por el mundo del COAC. 

La página WEB es un instrumento básico para la realización de todos los objetivos de comunicación e intercambio, ya que será un reflejo del dia a dia de la agrupación desde sus inicios, actuando como presentación e información para aquellos que la visiten (agrupados y no agrupados), será el tablón en el que se cuelguen notícias, información de interés general, proyectos, ensayos, críticas. De esta WEB se colgarán las actividades culturales de la AJAC, y las inquietudes de los agrupados, relacionadas con temas y propuestas sensibles, de ámbito cultural, profesional o intelectual.

No agrupados:

La conexión con los arquitectos no agrupados a la AJAC se hará estableciendo colaboraciones en temas concretos con otras agrupaciones, como puede ser la participación en los cursos de la Escuela Sert o en cualquier actividad de las agrupaciones. La AJAC contactará, mediante las vías ya indicadas para los agrupados, página WEB, publicación, exposiciones, y sobretodo el correo electrónico para temas candentes que afecten a todos los arquitectos y no sólo a los agrupados.

Sociedad:

La AJAC se coordinará con el COAC para, con su mediación o en representación de éste cuando le sea encomendado, potenciar las relaciones con las instituciones y la sociedad, para conseguir que éstas revaloricen el concepto que tienen de la Arquitectura y, en consecuencia, de los arquitectos.

B. CARTAS AL PRESIDENTE: “BUZÓN ABIERTO” 
La AJAC quiere ser plataforma y antena de las opiniones, quejas e ideas para mejorar la profesión, el COAC, la agrupación...Puntos que la agrupación se ocupará de divulgar y transmitir a las instituciones y agentes implicados. Este apartado de Cartas al Presidente debe ser público y transparente, equivalente a la sección de “cartas al director” de la prensa diaria.

C. ÁMBITO CULTURAL

Los objetivos en este ámbito ya fueron establecidos claramente desde el inicio de la AJAC en el año 93 con “una clara intención abierta, participativa y vocacionalmente heterodoxa” que “favorecieran la comprensión del fenómeno cultural entendido más como exploración que como recepción acumulativa...”

Para esta segunda etapa, y en función de cómo ha evolucionado nuestro entorno socio-cultural y, sobretodo, la crisis evidente de la cultura en mayúsculas, proponemos centrar las actividades en el debate de cómo afecta esta crisis en la arquitectura en tanto que cultura. No porque la arquitectura y los arquitectos estén en crisis, o quizás si, si no por el fenómeno en el que la arquitectura y los arquitectos somos cada vez menos necesarios para un mercado con una clara visión economicista de resultados inmediatos.

Se hace tremendamente necesario abordar la cada vez más manifiesta y alarmante pobreza del fenómeno cultural en nuestra sociedad, y pensamos que se puede hacer desde el permanente y tradicional análisis de cómo podemos incidir los profesionales de la arquitectura en el fenómeno cultural, pero, al mismo tiempo, analizar cómo percibe la sociedad la arquitectura y nuestra actividad profesional y cuáles son las razones de esta percepción.

Este objetivo implica una mayor participación del arquitecto, además de la estricta actividad profesional, y nosotros, en tanto que jóvenes profesionales que recibimos una situación determinada y en absoluto deseada, proponemos diferentes grados de actuación que permitan ir asumiendo niveles cada vez más ambiciosos.

Con todo esto, desearíamos que esta inquietud que tenemos los jóvenes profesionales y probablemente parte del colectivo, fuera el comienzo de una sucesión de debates en los que nos sintieramos implicados como colectivo de arquitectos, el COAC como institución que nos representa, las administraciones y la sociedad en la que estamos inmersos.

El objetivo propuesto se concretará inicialmente en las siguientes actividades:

1.Publicación:

Constituye el medio por excelencia para dar a conocer las propuestas proyectuales de los jóvenes profesionales frente a los cambios emergentes. Pretende igualmente recoger y canalizar las inquietudes desde el área profesional y artística y analizar cuáles son las dificultades que más nos preocupan. Formar, en definitiva, un estado de opinión que genere posteriores debates.

Se propone una dinámica de funcionamiento interactivo que implique, en su elaboración, a los autores de los proyectos o artículos de opinión que se pretendan publicar.

Creemos interesante establecer un hilo conductor entre las diversas actividades del ámbito cultural y que se puedan materializar en diferentes formatos con la finalidad de provocar una dinámica sugerente y flexible. Tal como queda explicado en el ámbito de comunicación, la página WEB de la AJAC será el instrumento básico desde la cual partirá esta publicación.

2. Exposiciones como debates:

El hilo conductor mencionado también tendrá aplicación en este apartado. Los contenidos no serán sólo el material tratado en la publicación, si no también los posibles debates que ésta haya provocado.

Las temáticas planteadas pueden ir más allá del discurso estrictamente arquitectónico y alcanzar otras problemáticas de carácter socio-cultural. Como ya hemos comentado, la arquitectura, en tanto que cultura y disciplina interrelacionada con la realidad social, no puede mantenerse al margen de estas cuestiones.

Como en la publicación, el funcionamiento será interactivo con tal de recoger la máxima variedad de opiniones.

3. Promoción y proyección social del arquitecto y de la arquitectura:

La sociedad es la receptora de nuestro trabajo a partir de una realidad temporal y material. Para que esta relación sea correcta es necesaria la confianza en nuestra actividad profesional.

Es precisamente esta confianza la que se cuestionará, tanto a nivel del cliente particular como del público, y parece percibirse una falta de interés en el valor de la arquitectura como expresión cultural de la sociedad. En este sentido, la administración ha perdido el interés por ser el principal motor de la cultura y parece decantarse sólo hacia las cuestiones económicas y los plazos de entrega.

Frente a esta situación, los arquitectos y las instituciones que nos representan debemos asumir la gravedad de la situación, analizar las causas y finalmente poner los medios para explicar al público en general la importancia de la arquitectura y de nuestra actividad profesional. No desde una visión pesimista, si no proporcionándo los instrumentos necesarios para adquirir la capacidad crítica que permita exigir la calidad arquitectónica.

4. Reconducir los posibles debates que se produzcan:

Este ámbito queda abierto a los debates que surjan de otras actividades, teniendo siempre como hilo conductor la incidencia de nuestra actividad profesional en la sociedad. Creemos que es del todo necesaria la colaboración con el COAC, puesto que puede constituir una magnífica plataforma de debate.

ÁMBITO PROFESIONAL

La situación profesional actual ha sufrido profundos cambios. La figura del profesional liberal en la edificación ya no es la única, si no que aparecen otros tipos de trabajo, así como la figura del arquitecto asalariado, ya sea en la empresa pública o en la privada.

En este sentido sería interesante hacer un seguimiento estadístico y un posterior análisis de la evolución en los últimos años de este fenómeno para trazar con suficiente conocimiento el posible mapa de trabajo de un futuro muy próximo, al cual los jóvenes profesionales deberemos enfrentarnos.

Por desgracia, las herramientas de que disponemos son del todo insuficientes: la carrera, planteada acertadamente desde un punto de vista generalista, no proporciona los suficientes mecanismos para equilibrar este enfoque con la práctica profesional que, como ya sabemos, implica una responsabilidad civil creciente.

Por otro lado, las oportunidades de trabajo de los jóvenes profesionales son cada vez más reducidas y no se distinguen de lo que ocurre en otras profesiones: la falta de experiencia impide el acceso al ejercicio profesional, lo cual implica no adquirir la experiencia ncesaria y por lo tanto no poder ejercer profesionalmente. El caso más evidente es la casi imposible participación de los jóvenes profesionales en los concursos para la administración.

Creemos que es del todo necesario revisar los mecanismos administrativos para dar una salida razonable a esta situación absurda y dar respuesta a un colectivo que prácticamente ha superado el 40% del total de colegiados (a finales del año 98 los arquitectos menores de 40 años constituíamos el 39,33% de los colegiados).

1.Formación:

1.1 Formación permanente:

Es un elemento indispensable para todo profesional que pretenda adquirir nuevos conocimientos y ejercer la profesión de acuerdo con las nuevas necesidades y tecnologías. Pero también, desde un carácter instrumental, para el joven profesional que se incorpora.

Actualmente ya existe un servicio destinado a tal fin, pero desgraciadamente resulta poco accesible para este segundo colectivo por el coste económico de las matrículas.

Desde la AJAC proponemos los siguientes mecanismos que, creemos, ayudarían a muchos jóvenes profesionales a participar de este servicio.

Reducción del 50% de la matrícula a todos los colegiados con menos de 3 años de colegiación y honorarios de referencia menores a tres millones de pesetas.

Reducción del 25% de la matrícula en función del tipo de curso.

1.2 Formación inicial al nuevo colegiado:

Desde la AJAC proponemos un curso inicial gratuïto, a través de la Escola Sert,e el que se informe al nuevo colegiado de cuáles pueden ser los problemas más comunes de la práctica profesional: cómo se visa un proyecto, cuál es la documentación que hay que entregar, la relación entre los diferentes actores que intervienen en el proceso constructivo...Todos estos contenidos podrían sistematizarse en un manual de uso de consulta rápida y sencilla.

Desde la AJAC, colgaremos en nuestra página WEB una sección abierta a todos los colegiados que recoja las experiencias más destacadas en el comienzo de la profesión. La diversidad de temas planteados también podrían ser incorporados en este manual.

2. Acceso al trabajo:

2.1 Bolsa de trabajo:

Este servicio colegial debería constituir un buen mecanismo de acceso a futuros trabajos o para dar una cierta continuidad a éstos al inicio del ejercicio profesional. Es importante recordar que a finales del año 1998 un 36% de los colegiados menores de 40 años (un 25% del total de los colegiados) no visaron ningún proyecto.

Creemos que la importancia de este servicio es relevante. La dotación de recursos debería ser paralela a este número variable de arquitectos y tener la flexibilidad suficiente para adaptarse permanentemente a esta realidad cambiante.

El incremento de recursos permitiría orientar la actual política de recepción de demandas y contacto posterior con el arquitecto a otra más activa, en la cual se diera a conocer la existencia de este servicio a los distintos ámbitos del mundo de la arquitectura y la construcción.

Con tal de agilizar su funcionamiento, sería muy interesante hacer uso de los recursos informáticos, creando una página web en la que se recogieran automáticamente los datos fundamentales de las ofertas y las demandas. Así, cualquier colegiado usuario de la Bolsa de trabajo podría hacer las oportunas consultas.

Igualmente, el detalle del balance anual debería ser accesible a los representantes de la asamblea general, y el resumen podría recogerse en esta página web, permitiendo ver la evolución de los distintos tipos de trabajos o de los perfiles de arquitecto solicitados, entre otras cosas. En definitiva, la información necesaria para ir estableciendo las distintas líneas de actuación futuras. 

Este servicio es solicitado por los arquitectos, pero tambien por la sociedad, y constituye a menudo el primer contacto del público en general con el mundo de la arquitectura. Por lo tanto, como medio directo entre el usuario y el arquitecto, debería recibir la máxima proyección posible y conseguir establecer un prestigio social elevado. Es otra manera, aunque más práctica, de proyección social de nuestra profesión.

2.2 Concursos con la administración:

Desde que en el año 1996 entró en vigor la ley de contratos con la administración, ha pasado ya un tiempo prudencial para poder hacer la reflexión oportuna sobre su aplicación.

Lejos de constituir el medio fácil para acceder a los diferentes concursos, se ha convertido en una peregrinación burocrática, con pagos de avales que parecen tener la finalidad de reducir el número de solicitantes, y una demanda desorbitada de trabajo no remunerado en la gran mayoría de casos.

Los jóvenes profesionales, frente a esta situación, estamos prácticamente excluidos: no tenemos ni la experiencia suficiente en los currículums, ni los recursos económicos y de gestión de un despacho establecido y en funcionamiento.

Sería necesario, por lo tanto, sensibilizar a las diferentes administraciones de la necesidad de incorporar al colectivo cada vez más mayoritario de Jóvenes Árquitectos.
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